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Csávolszky Lajos

A fővárosi árlejtések.

tulajdonos es felelős szerkesztő.

A székesfőváros közgyűlésein igen gyak­
ran merülnek föl olyan kérdések, melyek­
nek vitatása furcsa világot vet a városhá­
zán történő dolgokra. Nem megy ott rend­
ben minden. Ez már olyan régi igazság, 
hogy már az emlegetése szinte unalmas! 
És úgy látszik, hogy a városházán is meg­
szokottá lett már a különféle gyanúsítások 
hallgatása. A gyanús gazdálkodás gyakori 
emlegetését föl se veszik a különféle osz­
tályok vezetői. Nem lévén ártalmukra a 
gyanúsítás még akkor sem, ha direkt vád 
formájában kerül a közgyűlés elé: bízvást 
maradhatnak a régi csapáson, melyen szinte 
csodálatos kényelmességgel haladhatnak a 
E "'ül, hogy csak egy hajszáluk is meg- 
gőrbülne. Nincsen is szükség a közgyűlé­
seken olykor-olykor előforduló érdekes le­
leplezésekre ; ezek nélkül is úgyszólván 
rőpszóvá lett a városházán uralkodó 
,gyanús gazdálkodás.“ Hiszen a székes­
ei áros budget je fölér már manapság
egy kis fejedelemség háztartásával. Gaz­
dálkodásának sokféle ágai messze ki­
nyúlnak s oly érdekköröket alkotnak, me­
lyekbe beleesik az ország ipari és keres- 
tedelmi világának sok tényezője. A székes­
főváros háztartásával összefüzödő különféle 
vállalkozások sokkal nagyobb méretűek, 
semhogy azok iránt az ipari és kereske­
delmi világ körében nagyarányú érdeklő­
dés ne támadjon. A székesfőváros ép ezen 
a réven jelentős tényezővé lett az országos 
gazdasági élet mozgalmaiban is. Olyan té­
nyezővé, melynek működése kihat az or­
szág ipari és kereskedelmi érdekeire, s 
melynek mondhatni, egyik hivatása lenne 
az, hogy minden vállalatában a legszigo- 
iubb lelkiismeretesség uralkodása mellett 
eryiüöl a székesfőváros érdekei érvénye­
süljenek, másrészről azonban az ország 
if . i és kereskedelmi érdekei is előmozdit- 
tassacak. így a székesfőváros a maga ház- 

- vai összefüzödő gazdálkodása rend­
jén nemcsak lokális fővárosi, hanem egye­
nesen országos nemzeti missziót is köteles 
volna teljesíteni.

Ámde ahhoz, hogy ezt a missziót iga­
zán és ne csak látszólagosan teljesítse, 
szükség volna arra, hogy a főváros gazdál­
kodásában necsak lajstromos pontosság, 
hanem minden privát érdeken felülemel­
kedő lelkiismeretesség uralkodjék. Szükség 
volna arra, hogy gazdálkodása mentes le- 
Ueu minden gyanútól és ha gyanú mégis 
fölmerül, az ellen ne pusztán bürokratikus 
eszközökkel védekezzék, a melyek szer­
iéit.; kényelmesen kezelhetők, hanem tanú­
ságé.' tegyen arról, hogy szigorúan őrkö­
dik . becsületes erkölcsök fölött. A székes­
főváros mai háztartása mellett sokkal szé­
lesebb körökkel érintkezik, semhogy vállal­
kozásai ne állanának a nyilványosság ellen­
őrzése alatt, s gazdasági életének sötét

pontjait akkor is észreveszük, ha a köz­
gyűlési viták nem vetnek azokra vilá­
gosságot. Pedig bizony vetnek ezek is. 
Néha igazán megdöbbentő a kép, melyet a 
közgyűlési felszólalások elénk tárnak. De ennél 
még szomorúbb jelenség az, hogy a vá­
rosházán legtöbbször beérik a szavazat- 
többséggel való elintézés módjával; a sza­
vazattöbbség pedig könnyű szerrel elérhető 
olyan testületben, melynek csoportjait a 
különféle anyagi vagy erkölcsi érdekek 
ezernyi szála köti ahoz, hogy a dolgok 
a régi rendetlenség rendjében haladjanak 
tovább.

Abból az alkalomból elmélkedünk ilye- 
ténképen, hogy a székesfőváros tegnapi 
közgyűlésén újra a gyanús gazdálkodás 
ügye forgott szőnyegen, s a közgyűlés megint 
csak a szavazattöbbséggel való elinté­
zés révén ütötte el a dolgot. Még sze­
rencse, hogy az uj polgármester nem al­
kalmazkodik egészen a régi rendhez és a 
közgyűlés elhatározásától függetlenül is 
megindítja a szóban forgó gyanús ügyben 
a vizsgálatot.

A minapi közgyűlésen Polónyi Géza egy 
konkrét eset alkalmából vetette föl a fő­
városi nyilvános árlejtések kérdését. Való­
ban megdöbbentő képet festett azokról az 
állapotokról, melyek uralkodnak. Nem afféle 
szállongó hírekre és szájról-szájra járó 
mendemondákra hivatkozott, hanem úgy­
szólván kétségtelenül bebizonyította, hogy 
a főváros nyilvános árlejtései csak látszó­
lag nyilvánosak, mert azoknál egyszerűen 
kijátszák a nyilvános versenyt. Az augusz­
tus elsején megnyíló Szt.-János-kórház 
számára szükséges vászon- és fehérnemű- 
pályázat kiírása, az árlejtés megtartása és 
ennek eldöntése olyan körülmények közt 
történt, melyek ezt az egész árlejtést szerfölött 
gyanússá teszik. Olyan körülmények közt, 
melyek nemcsak a mellett szólanak, hogy 
a fővárosi árlejtéseknél a protekezió rend­
szere dívik, hanem a mik nyilván­
valóvá teszik azt is, hogy a város­
háza egyik-másik osztálya valóságos cziniz- 
mus al szegődött bizonyos vállalkozók szol­
gálatába. Polónyi rámutatott arra a szomorú 
jelenségre, hogy a legelőkelőbb vállalkozó 
kereskedelmi és ipari ezégek már nem is 
reflektálnak a székesfőváros árlejtési pályá­
zataira ; mert nincsen bizalmuk az eldöntés 
igazságos módjához. Ez kegyetlen vád, 
melynek élességét fokozza az, hogy Polónyi 
konkrét adatokra hivatkozottt

A Szent-János-kúrház szükségletei szá­
mára kihirdetett, megtartott és immár el is 
döntött árlejtés csak egy eset, melynek 
aproposjaból a kérdés fölmerült. De a vá­
rosházán történő dolgok iránt közvetlenül 
érdeklődő és azokat ismerő emberek jól 
tudják, hogy ez az árlejtés tulajdonképeu a 
szokásos minta szerint ment végbe, s a 
fővárosi árlejtéseknél csak azok a vállalko­
zók boldogulnak, kik ehhez a mintához

tartják magukat s elég ügyesek és élel­
mesek arra, hogy az illető osztályok kü­
lönös „jóakaratát“ a maguk számára 
előzetesen biztosítsák. Máskép hogyan is 
történhetnék az, hogy a gazdasági élet te­
rén uralkodó nagy versengés mellett a fő­
városi árlejtéseknél úgyszólván alig észlel­
hető vállalkozási hajlam, s a főváros leg­
több szükségletének szállítását jobbára egy­
két vállalkozó monopolizálhatja — termé­
szetesen szédítő nyereségek mellett?

Polónyi Géza a minap interpelláczió 
alakjában adta elő a Szent János-kórház 
szükségletei számára kiirt és el is döntött 
pályázat ügyét, kiterjeszkedvén az árlejté­
seknél általában divó azokra a körülmé­
nyekre, melyek már több, mint gyanúsak. 
Erre az interpelláczióra tegnap válaszolt 
Halmos polgármester. Arra fektette a súlyt, 
hogy az árlejtéseknél szabálytalanságok nem 
történtek. De azt nem czáfolhatta meg, 
hogy az árlejtéstől a bizalmatlanság távol- 
tartotta a tekintélyes ezégeket, s hogy a 
pályázati határidő és a szállításra kiszabott 
idő rövidsége a vállalkozókban méltán kelt­
hetett komoly aggodalmakat. És azt sem 
czáfolhatta meg, hogy a pályázatnál győ­
zelmessé lett vállalkozónak okvetetlenül 
előre ismernie kellett a feltételeket, még 
mielőtt a pályázatot kihirdették; mert kü­
lönben — szakértők állítása szerint — le­
hetetlen volna beszereznie augusztus el­
sejére a beszállítandó vászon- és fehér- 
nemüeket.

Hogy nem történt szabálytalanság! Hogy 
senkit sem terhelhet szabálytalanságért fe­
lelősség! Patvarba azokkal a szabályokkal, 
ha csak olyanok, hogy megtartásuk mellett 
kompromittálni lehet a székesfőváros gaz­
dasági életét! Az ilyen szabályokra való 
hivatkozás csak formaszerü védekezés, a 
melylyel megelégedhetik a törvényhatóság 
többsége, de nem menti meg a főváros er­
kölcsi reputaczióját, melynek minden ala­
pos gyanútól mentesnek kell lennie. Érezte 
ezt maga a polgármester is, mert Polónyi 
Gézának tegnap ismételten felhozott direkt 
vácijai után kijelentette, hogy bár az árlej­
tés eredményét, tekintettel a kórház rövid 
idő múltán való megnyitására nem füg­
gesztheti fel, de ebben az ügyben a vizs­
gálatot mindenesetre megindítja.

Hát csak indítsa is meg! És legyen 
rajta, hogy a vizsgálat rendjén ne csak a 
lajstromos pontosság kimutatására fektes­
sék a súlyt, hanem azoknak a körülmé­
nyeknek a kiderítésére, melyek az árlej­
tési eljárást kivetküztetik becsületes jellegé­
ből. Ha történt igazságtalanság, meg kell 
torolni! Ez kevesebbet árt a főváros repu- 
tácziójának, mint az, ha általánossá válik 
a fölfogás, hogy a főváros gazdálkodásában 
nem közérdekek dominálnak, hanem a pro­
tekezió csinál dús aratásokat. Minden­
esetre pedig dobják félre azokat a bo­
lond szabályokat, melyeknek megtartása

KLÁRA
— Irta: Bogdán Bella. —

A Bhadnagr megsimitotta hosszú, szőke baju- 
: kiitta a cognacot, mely mint az olvasztott 

csillogott a finom velenczei parányi üvegben 
lassan mondá:

— Az asszony egyforma mind. Alkalom kell és 
aacs az az ártatlan apáczanövendék, a kit meg 
66 szöktethetne az ember.

A tisztek koczczintottak Varray Pistával.
. —■ Igaz, igaz, az asszony egyforma mind — 

-telték kórusban.
. — Eóenek az asszonyok! — kiabálta a kis
‘-'■ i- a legszebb herczegi sarj az egész monar­
chiában.

A7 öreg Mortua Gvörgv gróf lassan tolta el a
poharát.

— Hátha mégis van olyan asszony, a ki szeret, 
-s . ma is lenne, őrizve sincs és mégis erényes ?
~ Olyan nincs — szólt vissza az őrnagy.
~~ Nincs? — kérdé Mortua ezredes — és ha 

,z‘ mondom, hogy én mégis ismertem ilyet ?
A tisztek körülfogták.

. *“ Mondd el, ezredes ur, ki volt, hogy hívták
^ merre volt a hazája?

•
*- Huszonöt esztendős történet — szólt a pa- 

j&csRok. — Este volt. Ilyen csúnya, ziman- 
,™, nedves novemberi este. Az eső szakadó- 

a lámpák álmosan, szomorúan pislog- 
es én. az ördög tudja miképen, vala- 

t ?7 belekerültem egy piszkos, külvárosi utczába. 
“■sen körülnéztem, nem látok-e valami kocsit, mi- 
*'r %v női alak rohant el előttem. A leányon 
'J e‘3ö pillanatban nem volt semmi íeltűnő. Kicsi, 
eermekalak volt, tekete csipkekendőben és barna 
jjhátsn, egyszerű, közönséges külsejű. A mi meg- 
‘^tita figyelmemet, gyors, ijedt járása volt. 
reaig nem ment egyedül. Hosszú, szálas legény 

az oldala mellett és beszélt a leányhoz, de 
. ■at“1 felelt, csak sietett, szinte szaladt a nép- 
U e0, homályos utczában. Én nem tudom, miért, 

öettem, máig sem ériem, tulajdonkép mi 
e‘e‘i ezen a vézna gyermeken, kinek az arczát 

1-5 ‘am még. De kiváncsi voltam rá és egy 
““Pa. mely mellett elhaladt, futólag, pillanatra 
TfMatta nekem.
c,1Cz*ny arcz volt, — talán nem is szép, de két 

“icseszerüen mély, sötét szem világlott felém 
'ceten a két fekete szemben annyi bánat, 

f1 mondhat]an vágy és a jelen perezben oly

rettentő félelem volt, hogy pillanatra szinte bele­
kábultam. A leány pedig csak szaladt, alig tud­
tam követni; egy utczasarkon a ficzkó meg akarta 
ölelni, a leány halkan sikított, szenvedélyesen, 
őrjöngve megbántva és a másik perezben a férfi 
ott hevert a földön; öntudatlan ösztönnek en­
gedve, felbuktattam, leütöttem.

A leány csak most vett észre, felnyitotta száját, 
de hang nem jött az ajkára és kicsiny arcza ha- 
lotthalványan meredt ram.

— Ne féljen, kisasszony, nem fogja többé 
senki bántani, de este van, ön fél, talán elkísér­
hetném haza ?

A leány rám nézett. Megköszönte halkan, egye­
bet semmit se szólt, se igent, se nemet és én 
mellette maradtam.

Főhadnagy voltam akkor, a vagyonom még 
megvolt, a nőket már szinte meguntam, de ebben 
a perezben gyámoltalanul, ügyetlenül lépegettem 
egy közenséges varróleány mellett, ki este egyedül 
csatangol és kit egy félrészeg utczai sihedertől 
mentettem meg az imént. Szinte dühös voltam 
magamra, de a leány olyan egyszerű és olyan 
gyermekes volt, arczán annyi álmatlan éjszaka 
buját, gondját láttam felírva, szeméből kisugár­
zott a tisztaság, a szomorú, nyomorúságos le­
mondás, hogy félénken, gyáván mentem mellette.

Annak a rozzant viskónak a kapujában, a hol 
lakott, aztán mégis elmondta, hogy az anyja el- 
nyomorodott, ő pedig kalapot varr és este jár 
haza mindennap, Flórának hívják és hogy van 
egy derék aranyműves legény, a ki el akarja 
venni, de nem tud hozzá menni, mert nem 
szereti.

Hazamenet aztán józanabb lettem.
Bolond dolog! Hát aztán? Ha holnapig el 

nem felejtem, este megtalálom ugyanabban az 
időben, s ha megtetszik: egy érdekes kis leány- 
nyál több szerepel az életemben egy-két hétre, 
mi van ezen gondolkozni való ?

S mert nem felejtettem el másnap estig, is­
mét találkoztunk. Két meglepett szem csodál­
kozva kereste az enyémet és egy perezre el- 
restelve kérdeztem magamtól, mit akarok én 
itt ? Nem vagyok-e rosszabb annál, a kivel 
tegnap úgy elbántam, mikor az útjába állott ? De 
csak egy perczig, aztán oda léptem hozzá, kicsiny 
keze az enyémbe talált és egy hófehér lélek, 
üde kedély lassan hatalmába kerített.

Felmentem hozzá. A nyomort találtam náluk, a 
mint a tisztasággal küzdött kétségbeesetten és a

szoba sarkában egy sánta öreg asszony beszélt 
egy fiatal emberrel.

A fiatal ember előtt nagy kék kötő volt, sze­
mei vörösek voltak, az arczán valami tehetetlen 
szánalmat gerjesztő jámborság: az aranyműves- 
legény volt. Klára kérője.

Az öreg asszony ellenséges, haragos arczczal 
nézte végig egyenruhámat és a fiú arczán egy­
szerre ült ki a lelki fájdalmak legborzasztóbbja: 
a kínos, maró féltékenység. Klára pedig csicsergett, 
nevetett; ebben az egész furcsa körben ő volt 
az egyetlen, ki lelki egyensúlyát megtartotta, az 
egyetlen, ki derült, vidám maradt.

S azontúl eljöttem minden nap. Egy öreg gyári 
munkásasszony, egy komor munkás, egy ártatlan 
gyermek és én, gróf Mortua, együtt voltunk egy 
rozoga viskóban egy szúette asztal körül, egy 
leány bűvkörétől vonzva, csábítva.

Barátaim kezdték kutatni, hol töltőm estéimet, 
számtalan megjegyzést és ezélzást kellett elszen­
vednem, végre magam is beláttam, hogy a hely­
zet igy tarthatatlan. De mit akarok tulajdonkép ? 
Mit! Hát Klárát. Elviszem ebből a környezet­
ből, kiragadom a nyomorból, szivemhez vonom, 
fényessé varázsolom az életét — én szeretem — 
ő szeret, legyen az enyém.

S aztán ? Hát gondoltam én máskor az asutávra, 
miért gondolnék épen ennél a kis varrónőnél ? 
Mert tiszta a szeme, fényes a homloka, mert le­
ragyog róla az ártatlanság, mert ebben a leány­
ban szeretem az örök tisztát és ha fejéről lehull 
a csillagkoszoru, azt megsiratom én is — keserűen, 
fájdalmasan.

Hangosan kezdtem fütyülni. De mi a pokol bánt 
hát ? Szentimentális lettem, mint egy zárdanöven­
dék és erkölcsös, mint egy misszionárius — eh, 
holnap beszélek Klárával . . .

— Klára 1
A leány mosolygott.
Ez a szép, ez az édes mosoly.
— Klára, szeretsz! ?
Először tegeztem, a leány felnézett, Oly szép 

volt nyitott nagy szemével, telve arczán túlvilág! 
boldogsággal, hittel, édes szerelemmel.

— Szeretsz, látom. Elviszlek magammal, mit 
csinálsz itt tovább; anyádról gondoskodom és té­
ged elviszlek Klára, érzed, tudod, elviszlek egy 
édes, bűvös országba, oda, hol nincs más, csak 
forró szerelem.

A leány holtfehér lett és szemében ott láttam 
egy gyáva, ijedt sugárt, olyant, mint akkor, amaz 
őszi estén. Rám nézett, nem szólt, de azért tud-

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

mellett vidáman grasszálhat a visszaélés! 
Csináljanak az árlejtések számára uj rend­
szert, mely ha nem is zárhatja ki föltétle­
nül az egyéni gyarlóság szereplését, de 
legalább nem hagy számára nyílt kapukat.

A székesfőváros élén uj emberek álla­
nak. Ezektől az uj emberektől, a kiket 
mindenképen érdemeseknek tartunk jelentős 
állásaikra, elvárhatjuk és el is várjuk, hogy 
véget vetnek a gyanús gazdálkodásnak.

Budapest, junius 2.
A hiegyesési javaslatok sorsa. A ,.Köln. 

Zeitung“ mai ideérkezett száma azt a hirt közli, 
hogy gróf Thun már elejtette a kiegyezési javas­
latokat a mostani szüvegezésükban s azokat nem 
hajlandó a birodalmi gyűlés előtt védeni.

Strossmayer vj coacljntora. A Pol. Corr. 
mai száma állást foglal az ellen a hir ellen, 
mintha VorsaJ: kanonokot a magyar kormány til­
takozása ellenére nevezte volna ki a szentszék 
Strossmayer püspök coadjutorává. Vorsak csak 
in pontificalibus neveztetett ki coadjutorrá, a mi 
nagyban különbözik egy cum jure succession^ 
kinevezett coadjutor állásától. Az in pontificalibus 
coadjutor mandátuma minden időben visszavon­
ható s a mandans halála által önmagától meg­
szűnik ; ilyen coadjutort minden püspök a kor­
mány megkérdezése nélkül kinevezhet s ez 
történt Vorsak kanonok esetében is. Ezért nem 
volt oka a kormánynak, hogy ingerencziát gya­
koroljon erre a kinevezésre. Az sem igaz, hogy 
e miatt a magyar kormány és Msgr. Taliani bécsi 
nunczius közt határozott véleménykülönbségek 
merültek volna föl.

A főrendiház illése. A főrendiház junius hó 
7-én, kedden, délelőtt 11 órakor ülést tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt a jövő va­
sárnapon és hétfőn, mindig esti hét órakor, értekezletet 
tart. Vasárnap a hétfői képviselőházi ülés napirendjére 
kitűzött tárgyak, hétfőn pedig a betegápolásról szóló tör­
vényjavaslat lesz az értekezlet tárgya.

Jtaernreither osztrák kereskedelmi mi­
niszter — mint a Köln. Ztgnak egy bécsi táv­
irata jelenti — a gráczi események folytán meg­
válik az állásától, mert nem hajlandó tovább 
benmaradni a gróf Thun minisztériumban, mely­
nek németellenes magatartása a gráczi kérdésben 
nyilvánvaló. Ez a lemondás nagy hátrányára fog 
válni a minisztérium parlamenti helyzetének.

Az osztrák-magyar-orosz szövetség kérdéséhez 
hozzászól Delbrück «Preussische Jahrbücher.-jében. 
Delbrück nagyon érdekes egyéniség, a kinek érdemes 
tudni a véleményét bármely kérdésről is. Goluchowski- 
val nincs egyforma véleményen. Szentül hiszi, hogy a 
monarchia és Oroszország között van valami 
titkos szövetség. Ha a külügyminiszter czáfolt, ez csak 
a «Fr. Zeitung» hírének formájára vonatkoz.hatott, de 
a lényeget nem érintette. A szövetség nagy engedmé­
nyeket foglal magában az osztrák-magyar mon­
archiával szemben. A hir orosz forrásból jutott nyilvá­
nosságra és az volt a czélja, hogy az angolok harczi 
kedvét lelohaszsza. Nincs kétség benne, hogy Delbrück 
fejtegetése, a szerző személyénél és egyéniségénél fogva, 
igen jelentékeny hírlapi polémiákra fog vezetni.

tam, egész lénye egyetlen kérdés, egyetlen kínos 
szemrehányás.

Megragadtam kezét. Keskeny, puha, apró keze 
volt. Megcsókoltam és szenvedélyes, elcsukló han­
gon mondtam:

— Szeretni foglak mindig, megesküdhetem rá, 
hogy örökre. Valami van benned, mi raboddá 
tett, hü leszek hozzád, oh ne törődj semmivel, - 
gyere velem, Klára, ugy-e követsz ?

Az a kis arcz még kisebb lett, egész teste re­
megett, szeme lassan, lassan megtelt könynyel és 
ezek lassan, lassan folytak végig arczán. De én 
nem ismertem irgalmat, hanem odahajoltam hozzá 
közel, egész közel, hogy ajkam szinte érintette s 
igy követeltem.

— Gyere velem. Eljösz. Igen?
— Igen!
S miután megmondtam, hogy reggel, ha a 

munkába megy, érte jövök, elhagytam.
Fejem zúgott. Tudtam, hogy szeretek, szeretek 

őrülten, először életemben igazán, és mégis — 
mégis, mikor rágondoltam, hogy e szűzi hófehér 
liliom holnap — a szeretőm lesz, mintha égő 
láva futott volna szét ereimben. Szerettem volna 
megvédeni, megőrizni; két kezem kicsiny leje fölé 
terjeszteni, hadd maradjon bántatlanul fényes 
homloka.

Megvetettem, gyűlöltem, utáltam magamat, hogy 
a másik perezben gúnyolódjam, csufolódjam buta 
hülyeségemen, mely egy kis ieány meghódítását 
valóságos eseménynyé színezi ki. Mert vajon, mi 
vár arra a leányra ? Egy otromba férj, szűk, 
szegényes otthon, örök nyomorúság, míg nálam 
fény és szerelem. A leány szeret — és boldog 
lesz. . . Ostoba töprengés, melyért kinevetne az 
egész világ, és a mely megzavarja ifjú, ragyogó 
üdvösségemet.

Csak jöjjön a holnap! Gyere el bűbájos, szerel­
mes, édes holnap.

Eljött.
A leányt nem láttam.
Órákig vártam reá, bolyogva az utczákon. De 

nem jött, nem jött. Végre nem bírtam tovább, 
felrohantam a lépcsőkön, az öreg, sánta boszor­
kány vigyorogva várni látszott.

— Szépen kérem, ne tessék bemenni — szólt 
hozzám — de Klárika leányom tegnap este meny­
asszony lett az aranyművessel és ekkor nem 
illik, hogy meglátogassák, még kibeszélnék, hisz 
tetszik érteni. Kezeit csókolom, alássan kérem, ne 
tessék haragudni I
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Közéletünk.
© A magyar törvény mindig elismerőbb volt a nő 

iránt, mint más nemzetek törvényei. Voltak nálúnk is 
korok, midőn nem oly elbánásban részesült a nő, a 
minő elbánást ina a humanizmus megkövetel. De abban 
a korban más nemzetek még kíméletlenebből bán­
tak vele.

XV crbőczy a férj birtokának haszonélvezetében hagyja 
meg a nőt, mikor özvegységre jutott. A főrangú özvegy 
pedig még az országgyűlésen is képviseltethette magát 
egész 1848-ig. Ellenben a durva saali törvény kizárja a 
nőt az öröklésből. Mária Teréziára is alkalmazzák ezt a 
törvényt, a német birodalom koronáját nem viselheti, 
holott apáink büszkélkedő szeretettel ültetik a hatalom 
trónusára. És ültettek oda már előbb is nőt, Nagy Lajos 
leányát: Máriát.

Most tanácskoznak törvénytudósaink a polgári tör­
vénykönyv megalkotása felett. S a legutóbbi értekez­
leten kimondották elv gyanánt, hogy az özvegy haszon- 
élvezeti jogát, fenn kell tartani a jövőre is.

Keleten alacsonyabb az asszony becse, mint a Nyuga­
ton. Sokan azt hiszik, hogy ez a többnépüséggel függ 
össze, a melyet keleti intézménynek tartanak. Pedig bar­
bár állapotban északi népek is a soknejüség felé hajla­
nak. A germánoknál több feleséget tartott, a kinek volt 
hozzá vagyona, s még abban az időben is, mikor meg­
hódoltak már részben a kereszténység előtt, el kel­
lett tiltani a papokat attól, hogy többnejüségben él­
jenek.

A magyar származására nézve keleti faj, a czivilizá- 
czióban is hátrább van, mint nyugoti Európa nagy 
nemzetei, mégis jobban megbecsüli az asszonyt, mint 
azok.

Honnan van ez ? Csak egy válasz lehet a kérdésre. 
A magyar nő jobban megérdemli, hogy megbecsüljék, 
mint a többi nemzetek asszonyai.

Nem valami göndörfurtü poéta mondja ezt nek­
tek hazám asszonyai, a ki eseng a kegyeitek után, 
hanem mondja egy szürke névtelen firkász. a 
ki megette innen-onnan kenyere javát s búcsút mon- 
dolt az ábrándoknak. Es mondják azok a tisztességben 
megőszült derék bírák, a kik az uj törvényt tervezik s 
a kiknek Ítéletét egy hosszú tapasztalatnak tisztitó tüze 
megnemesitette.

*
Ha meg akarjátok tudni, hogy egy nemzet nőinek 

minő a karaktere, vizsgáljátok azoknak az asszonyok­
nak a történetét, kiket a sors kegye a hatalom központ­
jába helyezett. A közönséges asszony sok mindentől 
megtartóztatja magát, erőszakot tesz a természetén, mi­
kor úgy parancsolják a viszonyok. De olyan viszonyok 
között, a mikor minden, vagy csaknem minden szabad, 
mikor cselekedeteinek legnagyobb korlátját csak a saját 
akarata képezi, mikor övé a jog és hatalom, vagy pe­
dig férje viseli a koronát: akkor nyilvánulni fog való­
ságában az igazi természete.

Es nézzetek végig a világ koronás asszonyain, kiknek 
megőrizte emlékezetét a történelem : vagy vér és erő­
szak, vagy paráznaság és bujaság van odatapadva a 
nevükhöz. Lépjetek elő te Helena, ki Trójába szöktél 
férjed elől; te kéjelgő állat, kit Semiramisnak hívtak 
valamikor; te Cleopatra, kinek szeretkezései a világ 
sorsára voltak befolyással és ti is Rómának császári 
asszonyai, a kiknek példája feslettségre tanította az egész 
földteke népeit. Állj elő te is Rosimunda, ki a komer- 
nád szeretőjével osztod meg ágyadat, hogy megölhesd 
férjedet a vad longobard királyt s álljon veled elő 
Brunhild, a ki ellen tiz merovingeni herczeg kiontott 
vére tesz tanúságot Itt vannak Nagy Károly hajadon 
leányai az ő törvénytelen gyerekeikkel, a franczia kirá-

Egy perczig arra gondoltam, félrelököm ezt az 
asszonyt, berohanok üdvösséges szerelmemhez és 
elviszem magammal erőszakkal, rablómód, — de 
aztán latiam két ijedt szemét, remegő, szótalan 
ajakát, édes halo vány arczát és azt a sugárzó 
glóriát, mely oltalmazta, védte — nem, nem 
Klára — maradj tiszta, szűzi, ártatlan! . . .

— Ez az volt uraim!
*

A kadét végig simított bajusztalan, lányos 
arczán:

— Sebaj! ezredes ur, azért mégis csak hadd 
éljenek az asszonyok!
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MÁSODIK RÉSZ.
— Távozzék! . . . Távozzék! — kiáltotta ma­

gánkívül Álba. Az az ember meghal, mondom 
önnek és ha még csak egy szót szól, itt a szom­
széd-szobában, melyből a forradalmi-tőr vényszék 
terme nyílik, van Károly mester az eszközeivel. 
Nos, ha ön még tovább erősködik, a kedvesét 
kinpadra vonatom.

Oh, fenség, irgalom! — könyörgött rémül­
ten Dolores, mert a kínpad szó megdermesztette. 
Igaz, rosszul tettem, hogy fenyegettem . . . nincs
reá jogom.............. Nézze, nem követelek többé,
kőnyörgök, esedezem! . . .

A kormányzó lábai elé borult.
A leánya nevében, fenség, kegyelmezzen, 

kegyelmezzen Karlónak, a ki a senóra életét men­
tette meg..............Fenség, a jó Isten nem bocsát
meg azoknak, a kik nem irgalmaznak ! . . . Ke­
gyelmezzen, és a Mindenható meghagyja fensé­
gednek a leányát . . . meghagyja szépnek . . . 
fiatalnak . . . mosolygónak . . . fenséged napjai 
vigasztalójának!

A herczeg csengetett, el volt határozva, erő­
szakkal távolittatni el Dolorest.

— Oh, a tigris! — suttogta kétségbeesetten 
Dolores; a szivéhez beszélek . . . mintha volna 
szive ! . . .

Az ajtó megnyílt; de Vargas helyett, e kit a 
herczeg várt, Alberti lépett be.

— Nos? — kérdezte élénken Alba, a ki sze­
rencsétlenségtől tartott.

— Fenség, donna Rafaela már fölkészült; 
meg akarta ölelni fenségedet, mielőtt eltávozik; 
ide jón. . „ .
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Íjok guláns barátnői, Borgia Lukréczia, a pápaleány, 
Margit a dánok királynéja, György angol királynak a 
neje és ha még egy szép példányt akartok ebből a 
fajból, ott van az orosz Katalin!

Aztán tekintsetek végig azoknak a magyar asszonyok­
nak a során, a kiknek megőrizte nevét a történelem. 
Alig egy-két királynénk volt, a kinek ledérséget vethet 
szemére az erkölcsbiró, származásra nézve azok is ide­
genek. Királyleányaink klastromokat alapítanak s elnye­
rik a szentek glóriáját. Rozgonyi Czeczill, Szécsy Mária, 
Zrínyi Ilona, Bornemissza Anna beírták a nevöket a 
történelembe, de nem léhaságaik révén s emlékök tisz­
teletet parancsol az utódoknak is. A mi kiváló asszo­
nyaink erényeikben magaslottak ki a tömegből, és nem 
az által, hogy bűneik voltak nagyobbak a középsze­
rűnél.

Ezért becsüli meg a magyar a nőt.
Ezért fejez ki irántatok tiszteletet a törvény, kedves 

magyar nők s becsülést érdemlő magyar anyák I

Az osztrák képviselőházból.
— Ai EgyttA* távirata. —

Bécs, jun. 2.
Az osztrák képviselőház ma délelőtt órakor ülést 

tartott, mely iránt csak igen csekély volt az érdeklődés. 
Az elnöki bejelentések közt vannak a kormány előterjesz­
tései a kincstári hid- és utvámok megszüntetése és • 
konzuli illetékek rendezése tárgyában.

Vukovics a magyar kormánynyal a gabonavámok 
felfüggesztése dolgában folyt tárgyalás ügyében inter­
pellál s azt kívánja, hogy legalább Dalmácziára nézve 
függeszszék föl a gabonavámokat, még pedig juiius 
végéig.

A vasutügyi miniszter több interpelláczióra válaszolt, 
mire folytatták a nyelvügyi indítványok tárgya­
lását.

Glöckner a német nép szomorú helyzetéért a nyelv- 
rendeletek szerzőjét teszi felelőssé. Szemére veti a katho- 
likus néppártnak a nyelvrendeletek ügyében tanúsított 
magataríasat és sajnálja, hogy a kormány a helyett, 
hogy a helyes tiír a térne, hibát hibára halmoz. Majd 
áttér a hadügyminiszter által követelt harmincz milliónyi 
póthitelre és azt mondja, hogy a nép ilyetén kifosztása 
ellen tiltakoznia kell. Beszédét folytatva behatóan szól a 
gráczi eseményekről és azt mondja, hogy a csehországi né­
metek szolidárisak a graczi németekkel. A nyelvrende­
letek eltörlése előtt nem lesz béke.

Szóló megtámadja Kaizl pénzügyminisztert, a ki a 
klubban úgy nyilatkozott, hogy a cseh közjog alapján 
aii, a mellett azonban látszólag alkotmányhü miniszter.

Brcznovsky : Várjon, mig miniszter lesz !
Glöckner: Vigyázzon, hogy vörös orra meg ne 

kék üljön !
Breznovsky : De hosszú fülét megtartja, ugy-e?
Glöckner: Az ön füle már régen nagyon is hosszú!

(Derültség.)
Menner hangsúlyozza a nyelvtörvény szükségét, min­

denekelőtt a nyelvrendeletek eltörlését kívánja és végül 
a német államnyelv szükségét hangsúlyozza, minthogy 
szükség van közvetitő nyelvre.

Stöhr hangsúlyozza a nyelvrendeletek haladéktalan 
eltörlésének szükségét és a német nyelvnek, mint állam­
nyelvnek, törvény utján való biztosítását.

A tárgyalást erre megszakítják.
Hockenbarger és Hoffmann képviselők interpellál­

nak az iránt, vájjon a graczi községtanács feloszlatása 
a miniszterelnök jóváhagyásával történt-e és hogy haj­
landó-e a miniszterelnök a feloszlatást haladéktalanul 
visszavonni.

Lorber a közös minisztérium felelősségére vonatkozó 
törvény kibocsátása miatt interpellál.

Seidl indítványt nyújt be az állategészségügyi rendé­
szetnek Galicziában a fennálló törvények szerint való 
kezelése ügyében. Magyarországot illetőleg a kiegyezési 
tárgyalásoknál a fősulyt arra kell fektetni, hogy az 
állategészségügyi rendészetet ugyanoly módon kezeljék, 
mint azt az osztrák törvények megszabjak.

A jövő ülés holnap lesz.

Elnökválasztás a franczia kép­
viselőházban.

A íranczia képviselőházban tegnap lefolyt el­
nökválasztás nagy szenzáczióval végződött. A kor­
mány és a jobboldal minden követ megmozgat­
tak, Logy Brissont megbuktassák, s Paul Dcscha- 
neli választassák meg elnökké. Az elnökválasztás 
elé mindenki nagy érdeklődéssel nézett s az ered­
ménynek előre már nagy jelentőséget tulajdoní­
tott. A republikánusok egy oldalon konczentrálód- 
tak, a másik oldalon pedig a klerikálisokkal szö­

vetkezett monarchisták. A szavazásnál 556 szavazat 
adatott le, három szavazólap üres volt, s igy 
tényleg csak 553 szavazat esett. Ezek közül 277 
szavazatot kapott Deschanel, s Brisson 276-ot. A 
baloldal óriási zajjal és tiltakozással fogadta a 
választásnak ezt az eredményét, s a választás 
érvényességét kezdte tagadni. A radikális Jourde 
szólásra emelkedik föl s kijelenti, hogy az ő ellen­
őrző golyóját, melyet a szavazólapjával együtt 
adott le, a főidőn találták meg. Ezt a golyót is a 
leadott szavazatokhoz kell számítani. E szerint 
557 szavazat adatott le, s az abszolút többség 
nem 277, hanem 278 szavazat; Deschanel azon­
ban nem kapván ennyi szavazatot, nem tekint­
hető megválasztottnak. Beszédét a baloldal óriási 
tapsviharral fogadta, de a czentrum tiltakozott 
ellene. Bourgeois, a kit tapsokkal üdvözölnek a 
szószéken, kifejti, hogy az elnökválasztástól a ház 
nyugalma függ. Kétségtelen, hogy 557 képviselő 
jelent meg az urnánál s nem 556. így tehát sem 
Brisson. sem Deschanel nem kaptak többséget. 
Az indítványozza, hogy újra szavazzanak. Poincaré 
azt indítványozza, hogy térjenek napirendre Bour­
geois indítványa fölött.

Az izgatottság a képviselőházban perczről- 
perezre növekedett. Ekkor megjelent a klerikális 
báró Reille a pódiumon. Társtulajdonosa a car- 
mauxi üveghutának s mint ilyen neki is volt része 
Jaures megbuktatásában. Báró Reiilet a szocziá- 
listák heves támadással fogadták. Nem akarták 
engedni, hogy beszéljen. Kiabáltak, rugdalták a 
padlót s doboltak az asztalokon. Majdnem egy 
fél óráig tartott, mig szóhoz juthatott. Boysset 
korelnők tehetetlen volta viharral szemben.Végre 
is elhagyta a szószéket.

A nagy zajban a korelnök egy órára az ülést 
felfüggesztette s azután kijelentette, hogy a ház- 
elnöki hivatal a választást semmisnek tekinti.

Deschanel izgatottan ugrott fel a helyéről s ki­
jelentette, hogy ő magát korrekt módon megvá­
lasztott elnöknek tekinti, de azért a megválaszta­
tását nem fogadja el, s az elnöki méltóságról 
lemond.

Ezt a ház tudomásul vette s az uj elnökvá­
lasztás határnapját mára tűzte ki.

A franczia képviselőház mai üléséről kővetkező 
táviratunk érkezett:

Paris, jun. 2.
A tegnapi ülés viharos lefolyása után a mai 

nvugodtnak nevezhető, ámbár a mai ülés se volt 
híjával a lármás jeleneteknek. Az ülés kezdetén 
tegnapi inczidensek derült oldalát iparkodtak elő­
térbe helyezni és az inzultusokat gúny vál­
totta fel.

Boysset korelnők elnőklése mellett névszerinti 
szavazzással ejtették meg az elnökválasztást.

Brisson és Deschanel üres szavazati lapokat 
adlak be. Drumónt-í szavazati lapjának leadása­
kor gunykiáltásokkal fogadták, mire hívei tap 
soltak.

A szavazatok összeolvasása egy órát vett 
igénybe. Nemsokára tudomásra jutott, hogy De 
schanelt megválasztották.

Mikor Deschanel a terembe lépett, a czentrum 
és a jobboldal hangos éljenekbe tőrt ki 
mig az ellenzék pisszegett és azt ki­
áltotta: éljen a köztársaság. A zaj még nem 
szűnt meg, mikor Boysset megjelent és i 
szavazási eredményt következőkép hirdette ki 
Beadatott 562 szavazat, két szavazólap üres volt, 
Az abszolút többség 281 szavazat. Deschanel 282, 
Brisson 278 szavazatot kapott. Deschanel tehát 
elnökké van választva.

A korelnök a baloldal élénk ovácziója köze­
pette elhagyja helyét. Az elnöki szék egy darabig 
üres marad. E szünet alatt a radikálisok és szo- 
cziálistak folytonosan lármáznak, gyalázzák a jobb

— Ide jön ? Oh nem, ide nem! . . . . Vargas, 
Vargas 1 — kiáltotta zavartan a herczeg.

Vargas megjelent.
— Vezesse el innen rögtön ezt az asszonyt, — 

mondá neki a herczeg és Doloresre mutatott.
De ez vergődött:
— Nem megyek! .... Ne nyúljon hozzám! 

Vagy kialtok és mindent megmondok donna 
Raíáelának!

— Csak egy szót és ön meghalt! — szólt 
Álba ökőireszoritott kézzel.

Rafael a belépett a komor szobába.
Jókedvűnek látszott és az arcza is kevésbé 

volt sápadt, mint rendesen.
— Rafaela, édes gyermekem! . . . . Egyedül 

jőszsz és ilyen jó erőben ! . . . így hát jól érzed 
magadat ma reggel ? — mondá a herczeg, mi­
közben megölelte a leányát; azután, még min­
dig a karjaiban tartva, kissé eltávolította, hogy 
jobban láthassa és gyönyörködhessék arczának 
jobb színében.

— Igen apa, láthatod, ma nagyon jól vagyok, 
— felelte, mosolylyal ajkain Rafaela.

Folytatni akarta szavait, de köhögés tőrt elő a 
torkán.

— Ismét köhögsz! — szólt nyugtalanul a
herczeg.

— Oh, mit sem tesz . . . egy kis maradványa 
az elmúlt bajnak; ugyebár, Alberti mester ? . . . 
E miatt bátran útra kelhetek.

— Alberti mester tehát közölte már veled, 
hogy mit kívánok tőled ma reggel?

— Elmondta, hogy Groenendaalba akarsz kül­
deni, az apáczakhoz, a kik olyan jók hoz­
zám és mindig szívesen várjak a látogatá­
somat.

— ügy van édesem, szeretném, ha megláto­
gatnád az apáczákat; régen nem jártál künn a
szabadban.

— Igazad van, apa, a friss levegő bizonyosan 
javamra válik.

— A vacsora idejére pedig majd haza jőszsz. 
Alberti mester, gondoskodtak bundáról, meleg 
takarókról ?

— Mindennel elláttuk magunkat, fenség; drága 
betegünk semmiben sem fog hiányt szenvedni.

A herczeg gyöngéden az ajtó felé vezette 
Rafaelét; vágyott ót mielőbb eltávolítani, mert 
lelt Doloresnek valamely kitörésétől.

De egyszerre Rafaela megpillantotta Rysoor 
grólnét.

oldalt, kiabálnak és élénken gesztikulálnak. Egy­
szerre elsötétül a terem. Egy képviselő kiáltja: 
A nap elfordítja tekintetét. Végre megjelenik 
Deschanel helyén. A czentrum és a jobboldal 
tapsol, a baloldal és a szoczialisták kiabálással 
és füttyökkel üdvőzlik. Egy képviselő kiáltja: 
Le az államcsíny elnökével.

Deschanel megkezdi székfoglaló beszédét és mi­
kor e szavakat mondja : Meg vagyok hatva, zajos 
és gúnyos felkiáltásokkal szakítják félbe. Ezt 
kiáltják :

— A négy szótöbbségségtől meg van hatva ? 
Deschanel többször kezdi beszédét, de újra és 

újra félbeszakítják. Mikor azt mondja, hogy méltó 
akar lenni e tiszteletre, egy szoczialista fel­
kiáltja :

— Szép tisztelet a jobboldal áltál megválasztatni. 
Az elnök részrehajlatlanságot Ígér. Újólagos gú­

nyos közbekiáltások. Beszél azokról a szükséges 
reformokról, melyeket az ország vár. Zajos félbe­
szakítások és lábdobogás. Deschanel végre befejezi 
beszédét a czentrum tetszésnyilatkozatai és a bal­
oldal pisszegése közt. Az elnök meg akarja hatá­
rozni a következő ülésnapot. Újabb zaj keletke­
zik, mire Deschanel azt mondja :

— Ne kényszerítsenek, hogy már az első napon 
alkalmazzam a házszabályok szigorát.

Végre kitűzi hétfőre a jövő ülést. (N. Fr. Pr.)

Az uj olasz kormány.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Róma, június 2.
Az uj kabinet tagjai közül Frola postaminiszter 

és A fan di Rivera közmunkaügyi miniszter az 
előző kabinetben pénzügyi, illetőleg hadügyi ál 
lamtitkarok voltak. Frola piemonti, Afan tábor­
nok nápolyi, mindketten javakorbeli férfiak és 
nagytuhetségü embereknek tartják őket. Mint 
közmunkaügyi miniszter Afan leginkább a vas­
utakkal fog foglalkozni, egyéb dolgokban Pavan- 
celli különböző tervei szerint fog eljárni. Afan a 
legkövérebb képviselő, alacsony zömök ember, 
óriási feje van; évek óta nem jár egyenruhában, 
rangját is képviselői mandátumának köszönheti, a 
melyet igen ügyesen tud felhasználni. Cremona 
tanár, az uj közoktatásügyi miniszter, a szenátus 
alelnöke volt. Mathematikai dolgozatait a tudós 
világ igen elismerőleg fogadta. Szigorú, de igaz­
ságos embernek mondjak, a ki mindig szivén hordta 
tanítványai sorsát. Bonacci igazsagügyminiszter 
Giolitti alatt vállalt először tárczát, igen ügyes 
jogász, de egyéb kiváló tulajdonsága nincs. Cap- 
pelli marchese, az uj külügyminiszter, nem fogja 
tudni Visconti-Venostát pótolni, de azért méltón 
fogja állását betölteni. Húsz év elölt a bécsi kö­
vetség első titkárja volt. Midőn Robilant grófot 
miniszterré nevezték ki, Cappellit nevezte ki állam­
titkárjának, a kinek itt elég alkalma volt a mi­
nisztérium ügyeibe begyakorolni magát. Apuliában 
és az Abruzzokban több ezer hektárnyi léldbir- 
toka van. Cuppelli lelkes hive a hármas-szövet- 
ségnek; ő segítette Robilantnak azl megalkotni 
és megújítani, a legnagyoub erélylyel védte azt 
az ismert támadások ellen s mikor most nemrég 
Robilantnak a barmas-szővetséghez való ragaszko­
dását különös színben tüntették fel egy szeren­
csétlen könyvben, ő volt az, a ki meghalt barát­
jának partját fogta és az ellene szórt vádaknak 
alaptalansagát kimutatta. Cappellinek politikája 
különben megállapított pályán fog haladni s attól 
nem log eltérni.

Hogy a képviselőház az uj kormányt miképen 
fogja fogadni, azt még nem lehet tudni. Az uj 
kormány, ha Visconti-Venostatól eltekintünk, nem 
rosszabb, mint az előbbi, sőt a mi a politikai 
színezetének egységét illeti, még jobb. Az egye­
seknek tekintélye ugyan nem nagy, de azt mond­
ják, hogy Budtni akarattal vette magát körül 
csak félistenekkel, mert politikai akczióiban nem 
akarta maga! korlatoztatni.

Végső esetben is minden attól fog függni, hogy 
zsebében lesz-e a képviselöházat feloszlató rende­
let, vagy sem. Rudini ellenségei sokan vannak és 
elszántak. Ő most sem Zanardelli-re, sem a 
jobboldalra, sem Sonnino-ca nem számíthat.

A háború.
— At Egyetérté* táviratai. —

London, junius 2.
A bizonytalanság a háboruhirek tekinte­

tében egyre tart. A Dalziel-ügynökség azt 
jelenti New-Yorkból, hogy Schley jelentése 
konstatálja, hogy a Texas hajó a Reina 
Mercedest egyetlen lövéssel elsülyesztette.
A „Globe“ new-yorki levelezője ellenben 
jelenti, hogy sem Schleytól, sem Sampson- 
tól, sem a kingstoni amerikai fökonzultól 
nem érkezett jelentés és hogy talán csak 
egy kisebbszerü golyóváltás történt, mely­
ről Schley nem tartotta érdemesnek jelen­
tést tenni. Azt a hirt se erősítették meg, 
hogy a XIII. Alfozo nevű spanyol czirkáló 
hajót egy amerikai hajó zsákmányul ej­
tette. Továbbá valótlan, hogy Ilster had­
ügyi államtitkár a képviselőházhoz tett je­
lentésében Kuba közeli invázióját helyezte 
kilátásba. Tényleg nem említett határozott 
időpontot. (N. Fr. Pr.)

Madrid, jun. 2.
Egy havannai távirat szerint Cervera már 

nem volt Santjagoban, mikor az amerikai 
hajóraj a kikötőt megtámadta. Cervera hajó­
rajával már korábban eltávozott ismeretlen 
irányba és csak a Cristobal Colont hagyta 
hátra, melynek kazánjait ki kellett javítani. 
(N. Fr. Pr.)

London, jun. 2.
A Morning Post második kiadásában kö­

zöl egy madridi táviratot, mely azt mondja, 
hogy Leon Castillo párisi spanyol nagy­
követ hivatalos megbízást kapott a hatalmak­
nál való közbenjárásra, hogy az Egyesült- 
Államoktól tisztességes lékét eszközöljenek ki.

Newyork, jun. 2.
Port au Princeből érkezett távirat szerint az 

amerikai hajóraj tegnap, midőn Santjago elé 
visszatért, két ágyulövést tett. Azt hiszik, hogy ez 
a felkelőkkel megállapított jel volt. G000 lelkelő 
állítólag a várostól három mértföldnyire van.

Newyork, jun. 2.
Havannából érkezett távirat azt a hirt hozza, 

hogy Cervera tengernagy hajóhada a bombázás 
alatt nem állott Santjago de Kuba előtt. Spanyol 
forrásból kelt távirat is megerősíti ezt a hirt.

A'ewyork, jun. 2.
A „World* washingtoni levelezője jelenti: A 

tengerészeti minisztérium Schley tengernagynak 
azt a parancsot adta, hogy sem Santjago de Kuba 
elfoglalására, sem az erődök szétrombolására ne tö­
rekedjék, hanem ha Cervera tengernagy hajóraja 
megkísérelné, hogy eltávozzék a kikötőből, csak 
akkor bocsátkozzék harezba, midőn a spanyol ha­
jók sik tengeren és az ütegek lőtávolán kívül 
lesznek. A San Juan de Puerto-Rico-i kudarcz 
óta a tengerészeti minisztérium igen aggódik és 
a bombázások elkerülését óhajtja, minthogy 
azokat az amerikaiak vereségére magyaráz­
hatnák. Ezért bocsátottak Schley tenger­
nagy rendelkezésére elegendő erős hajó- 
rajt arra, hogy felvehesse a harezot Cervera ten- 
gernagygyal, de ez a hajóraj semmi esetre sem 
elég erős arra, hogy Schley tengernagy, ha pro- 
vokáltatnék, Dewey tengernagy akczióját utánozza.

Midőn Schley tengernagy kedden reggel észre­
vette, hogy a spanyolok a kikötő bejáratánál 
levő erődöket javítgatják, megkezdte a bombá­
zást, hogy ebben megakadályozza őket. A bom­
bázás egy óra hosszat tartott. A spanyolok élén­
ken viszonozták a tüzelést és a golyózápor da­
czára, a melynek ki voltak téve, nem hagyták el 
a harczt&t. A spanyol ütegek tüzelésének általá­
ban nem sok hatása volt. A „Hanvard* amerikai 
czirkáló-hajó azonban megsérült. A levelező 
határozottan állítja, hogy a Castillo del Mooro

erődöt az amerikaiak szétrombolták és kijelenti 
hogy Schley tengernagy csak akkor vonult vissza, 
midőn kitűzött czélját elérte. Schley tengernagy 
nem is gondolt arra, hogy a kikötőbe való beju- 
fást kierőszakolja. A tengerészeti minisztérium 
csak akkor fog a tengerről komoly támadást in- 
téztetni Santjago de Kuba ellen, midőn hatalmas 
hajóhad lesz a kikötő előtt összevonva. Ugyan- 
akkor a szárazföldről is meg fogják támadni 
Santjago de Kubát, minthogy az amerikaiak szá- 
mitanak a fölkelők támogatására, a kik állandó 
összeköttetésben állnak Schley tengemagygyal 

New-Tork, junius 2.
St. Antóniából (Jamaika) ide érkezett távirat 

azt jelenti, hogy a Santjago mellett múlt kedden 
vívott ütközetben a „Massachuset* két gránátja 
eltalálta a „Christobal Colon‘--t. Az ellenség 
mintegy 300 lövést tett, az amerikaiak csak mint­
egy negyedrész annyit. Egyetlen amerikai hajit 
sem találtak el és egy ember sem sebesült meg.
A spanyolok vesztesége jelentcktelen volt. Cap Hu. 
tienböl érkezett távirat szerint mára várjak Sant- 
jagonal a döntő ütközetet.

Havanna, jun. 2.
A gyarmatkormány illetékmentességet engedé­

lyezett mindazoknak a Kubára érkező bajoknak, 
a melyek élelmiszereket szállítanak. A kormány 
továbbá hitelt engedélyezett arra a czélra, hogy 
Havanna körül művelésre alkalmas vidéket léte­
sítsenek. Ezzel a rendszabállyal megoldani re­
mélik nagyrészben az élelmezés kérdését. Elhatá­
rozták azt is, hogy a ezukornak az Egyesült- 
Államokba való kivitelét eltiltják.

Madrid, jun. 2.
A sajtó még mindig Castelar czikkével foglalkozik. 

A független Imparcial hevesen megtámadja Castelart.
A konzervatív Epoca azt mondja, hogy Castelar már 
két hónap óta beszélgetés közben is ugyanazokat az 
eszméket hangoztatta, a melyek czikkében foglaltatnak. A 
nevezett lap azt hiszi, hogy Castelar magatartása abból az 
óhajtásából ered, hogy a szétszórt republikánus elemeket 
személye körül egyesítse. — Weyler közlönye, a «Na­
tional» védelmébe veszi Castelart. — A kormánypárti 
Correo kétségbe vonja, hogy a czikket Castelar irta 
volna, mert nem valószínű, hogy Castelar képes 
legyen ily eltévedésre. Lehetetlen — mondja a neve- 
zett lap — hogy Castelar oly szenvedélyek rabjává leli 
volna, a melyek annyira ellenkeznek Igazságszeretetével, 
műveltségével és jó nevelésével. — A Heraldo azt 
hiszi, hogy semmiféle kormány sem fogja a tisztesség­
ben megószült Castelart egy gyermekes pör zaklatásé­
nak kitenni. — A Pais és Progress republikánus la­
pok Castelart mint hazafit ünnepük. A többi lap a leg. 
élesebben elitéli őt.

Madrid, jun. 1
Több lap azt jelentette, hogy Cervera tenger­

nagy a keddi ütközet alkalmával nem volt Sant­
jagoban. A tengerészeti miniszter ez iránt meg- 
kérdeztetvén, kijelentette, hogy Cervera tenger­
nagy a „Cristóbal Colon* hajóra vonatta lel 
lobogóját és ő vezette a műveleteket az ame­
rikai hajóraj ellen. Az eredmény tellát ló- 
kép Cervera tengernagynak köszönhető, a ti 
nagy szlratégiai képességekről tett tanúbizonysá­
got. Magánhirek szerint a sanljagoi öböl bejára­
tánál levő köröket a „Reina de la Mércédéi* 
czirkálóhajó nehéz ágyúival szerelték fel, a meiv 
hajónak kazánjai rósz állapotban voltak. Hit 
szerint Cervera hajóraja a keddi ütközet uian 
ismeretlen irányban eltávozott Santjagoból. Mint­
hogy a miniszterek a legteljesebb tartózkodást 
tanúsítják, e hir igaz volta nem konstatálható.

Madrid, jun. 2.
Hivatalosan azt állítják, hogy az Alfonso XIII. 

transatlanti gőzhajó, a mely Puerto-Rico külön­
böző kikötőiben élelmiszereket szállított párrá, 
Puerto-Rieoban van. Téves tehát az a jelentés, 
hogv ezt a gőzhajót a „St. Paul* amerikai hajó 
elfogta.

Madrid, junius 2.
A kamara mai ülésén Azcarate (republikánus) 

azt kérdezte, mi a kormány nézete a parlamenti jogok 
sérthetetlensége felöl. A szónok ezzel a szenátus tegnapi 
ülésén történtekre és a Castelar czikke fölött folyt vi­
tára ezélzott. .

A belügyminiszter azt válaszolta, hogy ez a kérdés
az igazságügyi miniszter resszortj.iba tartozik.

Erre .ízearate interpellácziót intézett ebben a tárgy­
ban Sagasta miniszterelnökhöz.

Az interpelláczió tárgyalását elhalasztották.

— Oh, ez az asszony . . . nem vettem észre 1 
Mit akar tőled, apa?

És Rafaela reá meresztette a láztól megna- 
nagyobbodott szemeit Doloresre, a ki sápadtan, 
komoran és némán állt, a kétségbeesés szobrához 
hasonlóan, gyűlölettel e tekintetében.

IX.
Rafaela megelégedett.

A két nő szótlanul nézett egymásra.
Rafaela egy mozdulattal, melyben szánako­

zás nyilvánult, Doloresre mutatott és ismételte a 
kérdését:

— Ki ez az asszony, apa ? Mit akar tőled ?
— Egy úrnő a városból, — felelte zavartan a 

herczeg, miközben intett Albertinek, hogy vezesse 
el Raíaelat.

— Nagyon szomorúnak látszik...............sirt,
ugyebár ? — kérdezte résztvevőén a fiatal leány.

— Talán, — válaszolta kitérően Álba.
Rafaela közelebb hajolt hozzá . . . . s halkan

mondá:
— Valamely szerencsétlen, a ki kérést akar

eléd terjeszteni ?...............Talán kegyelmet kér
tőled ?

— Lehetséges .... de menj gyermekem; a 
hordszekedet előhozták és Alberti mester vár 
read, — szólt a herczeg s igyekezett az ajtó leié 
vezetni a lánykát.

De Rafaela ellenszegült. Tudni akart. Kitalálta, 
hogy nemes tettre nyílik alkalma, elhatározó köz­
belépésre, a melylyel, mint mar több Ízben tör­
tént, megmentheti atyja katonainak, vagy a 
forradalmi törvényszék birainak valamely ál­
dozatai.

— Látod, kitaláltam! — mondá hízelkedve. 
Véletlenül, nem akarnád megadni neki azt, a 
mit kér?

— Neki, nem 1 . . . . Bizonyára nem 1 . . . . 
Különben is, lehetetlen.

— És nekem .... nekem sem adnád meg, 
mondd ?

— Neked! . . . Mit akarsz kérni tőlem?
— Apa, olyan jól érzem magamat ma reg­

gel .. . látod, milyen könnyen lélegzem. Régen 
nem voltam ilyen jól . . . latod, ugyebár?

— Látom ... és nagyon boldog vagyok.
— Igazan boldog vagy, ha jo egészségben 

látsz engem, mosolygónak, gondtalannak . . . 
élénknek ?

ebben ? ... . Hisz oly na- 
. . Te vagy minden boldogsa-

— Kételkedhetsz 
gyón szeretlek 1 . 
gom, Rafaela 1

— Nos! Nem szabad, hogy a boldogságban 
egyedül csak nekünk legyen részünk .... és 
hogy megköszönjük a jó Istennek a kegyet, a 
melyet reánk áraszt, teljesítsd e szegény asszony 
kérését.

— Nem tehetem .... esküszöm neked, hogy 
lehetetlen! . . . No, édes, hagyj magamra, fon­
tos ügyeket kell elintéznem.

— Tehát nagyon komoly dologról van szó ?
— Nagyon komolyról 1 — felelte meggondo­

latlanul a herczeg.
Nyugtalanság vonult el, mint dermesztő szél, 

Rafaela arczán és elűzte róla az élénkséget.
— Olyan valami készülődik hát, a mit én 

nem tudok, a mit rejtegetnek előttem, — mondá 
aggodalmasan.

És mert Álba elfordította a fejét s a helyett 
hogy felelne, gépszerüen az asztalán heverő Íráso­
kat kezdte rendezgetni, Rafaela, a ki mindjobban 
elsápadt, latható izgatottsággal vallotta meg, hogy 
az éjjel csak színlelte az álmot, azért, hogy ne 
nyugtalanítsa atyját. De jól hallotta az ijesztő 
dobpergést. Azután lövések dördültek el. Harczol- 
tak, az bizonyos. Tehát még nem volt végük 
ezeknek a rettenelességeknek? Ismét vér folyt! 
Mindig öldöklések vannak 1 . . . ö bele íog halni, 
az bizonyos! . . .

A megijedt herczeg biztosította, hogy semmi 
komolyabb dolog sem türlént. Csak vaklárma 
volt, melyet az őrök okoztak. A fegyverek ugy- 
szólva maguktól sültek el, az éjjeli álmukból íől- 
riasztott és magukat megtámadottnak hitt katonák 
kezében.

— Akkor hát — makacskodott Rafaela — ha 
semmi sem történt, megadhatod ennek az asszony­
nak a kérését . . . Magam kérdezem meg tőle, 
hogy mi a kívánsága.

És Dolores felé indult, daczára a herczeg eről­
ködéseinek, a ki fenyegetően intett a grótnénak, 
hogy semmitse merészkedjék megmondani.

— Asszonyom •— szolt jóságosán Itaíaela, mi­
közben leült egy zsőilérc, inert mar logytán érezte 
erejét — szíveskedjék megmondani nekem, mi 
hozta önt ide ? . . . kelten tálán könnyebben czélt 
érünk.

— Oh senora! az egész nagyon egyszerű 
egy fiatal emberről van szó, a kit a senora is 
ismer . . . Karló kapitányról 1 , . .

— Róla! . . . igen, ismerem . , . tegnap lát­
tam ... itt a palotában . . . nos ?

— Nos! . . . Karló kapitányt az éjjel elfogták.
— Elfogták! . . . őt! . . . hiszen csak egy ék­

szert kellett volna előmutatnia, a melyet tőlem 
kapott, mikor megszabadított egy csapat ember­
től, a kik bántalmazni akartak engem az utczán; 
emléket adtam neki s azért is, hogy megoltal­
mazza öt, ha bajba kerül. Miért nem nevezte meg 
magát ? . . . miért nem mondta meg, hogy én 
pártfogolom? ... és mi okból fogták el?

Dolores daczolt a néma fenyegetésekkel, melye­
ket a herczeg a leánya zsőíléje mögül intézett 
hozzá és bátran felelte:

— Oh! egy egészen csekély hibáért! . . . 0 
fensége maga is azt fogja mondani a senorénak, 
hogy nagyon jelentéktelen dologról van szó.

— Talán az éjjel történtekről. . . arról a vak- 
lármáról, a melyet édes apám említett... az ok 
nélkül megijedt katonákról ? . . .

— Valószínűleg azoknak a lövéseknek, a dob­
pergésnek következtében lógták el Karló kapi­
tányt, a melyek az éjszaka a senorát felébresz­
tették.

— Oh apa, ez túlságos szigorúság! — szólt a 
szelíd szemrehányás hangján s a herczeg leié for­
dultán Rafaela.

— Ugy-e bár senora, — mondá élénken Do­
lores, — ö fenségének meg kell bocsátania ?

— Különösen, ha csakis az forog kérdésben, a 
mit ön az imént állított . . .

— Nincs semmi egyéb se ... Ő fensége sem 
mondhatja a senorénak, hogy egyéb is volna. . .

— És mit kér ön, asszonyom ?
— Azt kérem, hogy bocsássák ki a börtönből 

Karló kapitányt . . . hogy a fenséges ur adassa 
vissza a szabadságát, ennyi az egész.

Rendkívüli izgatottság remegtette meg Rafaela 
ajkait. Fölállt a Zsófiéról és halkan mondá 
Doloresnek:

— Mindent kitalálok ... ön szereti Karló 
kapitányt, asszonyom ?

Dolores erősen szemébe nézett a fiatal leány­
nak és szenvedélyes határozottsággal telelte:

— Igen, senora, szeretem ... és meg akarom 
menteni! . . .

Erre a vallomásra megszakadt valami Rafaela 
keblében. Az nap óta, a melyen Karló karddal 
kezében rohant a segítségére, a fiatal ember 
alakja látogatta és zavarta álmait. Beteg és el- 
kényesztetett gyermek fejecskéjében egy regényt 
szőtt, a melynek Karló volt a hőse. Megvallotta

ugyan magának, hogy nagyon is nagy távolság 
választja el kettőjüket, hogy kétséges, sőt csax- 
netn lehetetlenség Németalföld kormányzója leányá­
nak valamikor egy egyszerű polgárőr kapitány 
nejévé lenni; de azért mégis ez az álom, eppen 
mert megvalósulhatatlan volt, megszépítette nap­
jait s megaranyozta a jövőjét. Remélt és ez a 
reménység tartotta vissza benne az elszalló életet.

Közel volt az ájuláshoz. De összedte minden 
erejét, azt mondta magában, hogy bárha Kar.o 
nem szeretheti öt, bárba álma elenyészett s élete 
is a megpillantott boldogsággal együtt iosz.a- 
nyokra szakadt, meg keli kísérteni Karlót meg­
menteni.

— Asszonyom — mondá határozottan Dolores- 
nek — jól tette, hogy ide jött; Karló kapitány 
megérdemli, hogy szeressék. Mi ketten meg fogjuk 
menteni, esküszöm!

És atyjához ment, a kihez nyugodtan iff 
szólt:

— Ugyan apa, ne akarjon rosszabbnak L ' 
szani, mint a milyen . . . adja ki a rendek^ 
Vargas urnák, hogy bocsáttassa szabadon a kap'_ 
lányt 1 No, apa . . . Hiszen az olyan könnyű 
magának!

a mit 
a mit

— Oh igen 1 — felelte gúnyosan a herczeg.
— Te igen-t mondtat! — kiáltott fel élénken

Rafaela. ■
— Nem! . . . nem-et mondtam! — viszont 

idegesen a herczeg.
— Akkor hazudnak nekem! — szólt Ra-e^ 

és egész lényében reszketett az aggodalomé • 
Asszonyom, kérem, mondja meg nekem a e.' 3 
igazságot.

Álba rettenetes pillantást vetett Doloresre.
— Semmi mást sem fog mondani, mint 

eddig mondott . . . mert semmi sincs, 
mondhatna! — aörmügte.

— Semmi sincs több. A fenséges ur mondta, — 
szólt Dolores. _ . •_«

Rafaela, a ki idegroham ellen küzdött, sí 
fakadva suttogta:

— És megtagadja tőlem ezt a kegyelmet•
Oh, apa, maga kegyetlen ! . . . • Olyan j
voltam és most . . . oh, Istenem! Egy .L‘
kezdődött nap. ... íJnVlott,

Lehanyatlott a zsöllére, remegett, fül“ 
zokogással volt tele a torka. f ejj

Alberti hozzá rohant, egy üvegesei hoz 
a zsebéből s pár cseppet öntött belőle a 
ajkai közé.
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összevonva. Ugyan. 
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az amerikaiak szá- 
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I'"IC- York. június 2 
de érkezett távirat 

mellett múlt kedden 
puset“ két gránátja 
on"-t. Az ellenség 
nerikaiak csak mint- 
etlen amerikai hajit 

sem sebesült meg. 
Be/e» volt. Cap Hai'. 
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feddi ütközet után 

Santjagoból. Mint- 
liesebb tartózkodást 
|em konstatálható. 

Madrid, jun. 2. 
az Alfonso XIII. 

ÍPuerto-Rico kű.un­
it szállított párrá, 
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VIDÉK.
• Hegedűs Sándor beszámolója. Hegedűs Sán­

dor, Kolozsvár egyik képviselője, a szabadelvű párt oszlo­
pos tagja tegnap tartotta meg programm-beszédét 
kerületében, a hol a választók gyűlésén nagy éljenzéssel
fogadták.

Hegedűs Sándor konstatálja, hogy ott vagyunk most 
is, a hol húsz hónap előtt voltunk. Ebben azonban 
kormány nem hibás. A kiegyezési javaslatok a parla­
ment előtt feküsznek. E javaslatok reánk nézve nem 
annyira előnyösek, hogy az osztrák támadások indokol 
lak lennének, de nem is annyira rosszak, ho"v bona 
fide el ne fogadhatnék. De mindkét részről annyira 
élére állítottak a kvóta-kérdést, hogy most már a javas­
latok sorsa azzal szorosan egybe van kapcsolva. Most 
már teljesen elejtettek a kiegyezés reményét. Ez helyte­
len; a politikus, ki hazáját szereti, azt mondja: min­
den áron nem lehet elfogadni, de méltányos utón, köl­
csönös engedékenységgel létre kell hozni. Bár reményei 
csökkentek, azért kívánja s magyar politikai szempont­
ból föltétlenül óhajtja a kiegyezés létrejüvetelét, úgy 
bogy a kvóták érdes is igazságosan és méltányosán ol- 
dassék meg- Azért az tévéd, a ki az események által 
az ausztriai eléggé el nem ítélhető izgatások áltál elra­
gadtatja magát. E kérdésben teljesen higgadtan kell 
itéini és eljárni. Fentartja teljes mértékben a programm- 
beszediet. a melyet annak idején e kérdésben mondott. 
A kiegyezésnek, a kvótának létesülnie kell, úgy, hogy 
ha a mérleget megvizsgáljuk, az anyagi helyzetünkre 
nem rosszabbra, hanem jobbra billen. Csakis igv lehet 
megoldani e kérdéseket. Hegedűs Sándor még a" parla­
ment legutóbbi munkásságáról s az ellenzék lojális ma­
gatartásáról szól elismerően s nagy dicsérettel emléke­
zik meg a BanfTy-kormány működéséről. A 30 milliós 
pótbitelrői is szólt

* Az erdélyi református egyházkerület köz­
gyűlése. Kolozsvárról jelentik lapunknak táviratban: 
A református egyházkerület közgyűlése ma délelőtt kez­
dődött meg báró Bánjfy Dezső fögordnok elnöklete 
alatt. Az elnöki megnyitó és Szász Domokos imája 
után mindjárt vita kerekedett a közgyűlés alakulásánál 
egy.fc közgyűlési tag igazolása miatt Az elnök tárgyba- 
gcs cs tapintatos vezetése mellett azonban az illető 
közgyűlési tagot igazolták, majd a bizottságokat megala­
kították. Ezután Szász Domokos püspök clo.dta részle­
tes jelentősét, melyben az egyházkerület anyagi és 
erkölcsi gyarapodását Hangsúlyozza. Az ellene 
emelt támadások kapcsán az egyházkerület va­
gyoni viszonyairól kepét ad, kijelentvén, hogy azok 
a hírek, hogy az egyházkerület vagyoni viszo­
nyaiJ rosszak volnának, valótlanok; az egy­
házkerület befektetései biztosak s az egyházkerület 
a nehéz iszonyok közt is előrehalad. A jelentést egy­
hangúlag tudomásul vették. Délután az igazgatótanács 
jelentése kapcsán Hegedűs Sándor óhajtja, hogy az 
egyház vagyoni kezelése, hogy minden vádnak eleje vé­
tessék és semmi aggály se legyen pénzügyi konszoli- 
diczió tekintetében, bizottság által szabályoztassék. He­
gedűs javaslata a következő :

Az egyházkerületi közgyűlés utasítsa az igazgató­
tanácsot. hogy az adott helyzetre tekintettel 
mielőbb készítsen javaslatot az iránt, hogy az egy- 
házkerületi közpénztar mily pénzügyi Pro­
gramm szerint lehet képes jövőre megfelelni 
a: egyes egyhazak, iskolák és egyéb intézményéivé! 
szemben elvállalt kötelezettségeinek és e czélból 
may módon konszolidálja az alapokat és 
azok jövedelmezőségét mily elhelyezés altat 
biztosíthatja az egyházkerület minden kocz- 
K-ázat ellenében. Ezen munkálatot az erre vonat­
kozó összes adatokkal együtt oly időben terjeszsze 
egy a jelen közgyűlésből választandó hét tagú bizott­
ság ele, miszerint ezen bizottság a követendő 
ptnzügyi politika irányzata tekintetében a 
javaslatot elbírálva, azt a saját véleményes jelen­
tésével a legközelebbi rendes közgyűlés elé beterjeszsze.
A javaslatot Bartha Miklós és többek helyeslő fej­

sze.aUsa után egyhangúlag elfogadták és a bizottságot 
Sunó Lajos főgondnok elnökletével kiküldték. Az ülés 
íz esti órákban is folyt, de kevésbbé fontos ügyekben.
A L.ai ülésen folyton báró Bánffy Dezső elnökölt. A 
közgyűlést holnap folytatják.

* Igló város közgyűlése. Igló város képviselötes- 
tü’í'.e — mint tudósítónk táviratozza — mai közgyűlé­
sén dr. .Yősz polgármester elnöklete alatt véglegesen 
határozott a kassa-oderbergi vasút iníernatusa ügyében.
A varcs egyhangúlag megszavazott tízezer forintot az 
intern :us épületének felépítési költségeire és három 
ka‘-:-:-;-a.;s hold telket az épület és mellékhelyiségeinek 
számára.

Pcjermegye díszközgyűlése. Fejérmegye tör­
vényhatósági bizottsága abból az alkalomból, hogy a 
L: ■ arczképét a vármegyeház díszterme részére lefes­
tette. mint tudósítónk jelenti, junius 8-án, ennek lelep- 
leié;: ünnepsége után, díszközgyűlést tart.

— Kis lányom! .... Édes drágám, térj ma­
idhoz 1 .... Alberti mester, éleszsze föl! — 
Dáiic.ta Álba kétségbeesetten.

Ls Do.oreshez fordulva, a ki mozdulatlanul 
& , összeszoritott ajkakkal mondá :

— Szerencsétlen ! . . . Vigyázz magadra!
— Ott veszem a fegyveremet, a hol találom,— 

felelte daezosan Dolores.
A herczeg a leánya körül sürgölődött, csókok­

ká borította, a kezeit a kezeiben melengette.
— Oh, olyan jól éreztem magamat! . . . . 

Istenem 1 — sóhajtotta Rafaela és köhögött.
Meg fogsz gyógyulni, édes kis angyalom!— 
a herczeg, miközben letérdelt előtte.

— Csak legalább megadnád azt, a mit kérek 
tőled. — suttogta a fiatal leány.

(Folytatása következik.)

szólt

K Xagyétfi hölgyek. Az amerikai * West- 
End Review- egy kevéssé udvarias munkatársa 
czikket irt a nagyétü hölgyekről, a kik, szerinte, 
De::- mások, mint a yankee-kisasszonyok. Azt Írja 
rr-'iiK. hogy ezek a gyöngéd teremtések a világ 
fegha.aimasabb étvágygyal megáldott teremtései. 
Az amerikai leány — Írja a szerző — mindig úgy 

mint egy kiéhezett kamasz fiú. Ha csak 
k is neki az étel, oly sietősen és oly tü- 
eszi. hogy európai ember elbámulhat 

A jólakottság érzése szinte teljesen isme- 
előtte. Egy tizennégy fogásos ebédet végig 

csak játék előtte és az utolsó ételből is oly 
j^Itozatlan jó étvágygyal eszik, a mit a gyomor­
bajos emberiség minden példánya ugyancsak meg- 

el hét tőle. De e pompás étvágynak megfelelő 
jzuídn a szervezete is. Nemcsak nő, de íérfi is 

van í z ö-világban, a ki oly idegfárasztó 
eie‘re képes volna, mint az amerikai leány, a ki 

a legnagyobb könnyűséggel viseli el.
*

^ Orpheus az állatkertben. A „Quaterly 
fieview“ legutóbbi füzetében érdekes czikk olvas- 

e czimmel arról, hogy, mily hatással van a 
2cne az altatókra. A kísérleteket egy hegedűvel, 

fuvolával és egy kis síppal hajtották végre, 
.hegedű hangja valamennyi állatnak tetszett, 
bodannyian felgyújtott nyakkal figyeltek a zene 
ugiaira, azután az oroszján csóválni kezdte a 

medve jókedvű dörmögéssel tappogott 
a kígyók, mintha meg lettek volna bü- 

-..e, egy helyben maradtak és fejüket a zene 
ingatták; a tigris pedig, egyik lábát a le­

eszik........
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Értekezlet a szerb egyházi kongresszus ügyé­

ben. Az újvidéki «Branik» az elnapolt karlóczai szerb 
egyházi kongresszus tagjaihoz intézett felhívást közöl 
báró Zsivlcovics János, a szerb egyházi kongresszus 
alelnőkétől, melyben a szerb radikálisok ez elismert 
vezére a kongresszus Összehívása iránt való mó­
dozatok megvitatása végett bizalmas értekez­
letre hívja meg a kongresszus tagjait. Zsivkovics pa* 
naszkodva említi fel, hogy Brankovics pátriárka a hó­
napokkal ezelőtt nála megtartott konfcrenczia óta élet­
jelt sem ád magáról, a kiküldött albizottságra nem is 
gondol, igy tehát az egyházi kongresszus összehívásával 
sem törődik ; pedig mint az itteni szerb egyház fejének 
kötelessége volna, hogy a «szerb egyházi autonóm-lör- 
vényhozótestület», úgyis mint a «legfőbb ellenőrző 
orgánuma az egyház-autonom kormányzatnak, a hosszú 
elnapolás után végre már összeüljön s a végtelenül 
hosszúra nyúlt szünetelés után kezdje meg újra műkö­
dését s végezze sürgős teendőit; mert ha ez a szünet 
még tovább is eltart, a kongresszus tagjai egyszer csak 
arra ébrednek fel, hogy képviselői mandátumok 
'hallgatagul* megszűnt s mehetnek oda, a honnan 
jöttek: semmit sem végezve. A szerb nép érdeke, a 
szerb egyház ügyeivel egybe lévén forrasztva, az egy­
házi kongresszus szünetelése valóságos csapás a szerb 
nép érdekeire nézve.

ÚJDONSÁGOK.
— június 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. élöfizetöinlxt, 
a kiknek előfizetése május 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 20 frt — ler
Negyedévre .... . . 5 __
Egy hóra................................... 1 ] 80 [

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Dinit, 
szalon ‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előlizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

_ — Személyi hírek. Jenő főherczeg, mint 
Karlsbadbúl jelentik, Berlinből tegnap odaérkezett 
s az ottani kúrát fogja használni. — Mária 
Terézia főherezegnő, Károly Lajos főherczeg öz­
vegye az idei nyarat a Bőhmisch-Leipa mellett 
[evő reiebstadti kastélyban fogja tölteni. — Earner 
főherczeg és Mária főherezegnő ma reggel Wall- 
seebe utaztak, Ferencz Szalvator főherczeg és 
Mária Valéria főherezegnő látogatására. — A 
pármai herczegi pár tegnap Schwarzauba érkezett 
és ott log nyaralni. —- Günther Ernő schleswig- 
holsteini herczeg, Eiilüp herczeg és Dorottya 
szász koburg-gothai herczegnó ma Primkenauból 
Bécsbe utaztak. — Szlatin basát a király pün­
kösd másodnapján egy óráig tartó magánkihall­
gatáson fogadta és érdeklődéssel kérdezősködött 
tőle a szudáni eseményekről. — Báró léjérváry 
Géza honvédelmi miniszter a bécsi magyar egye­
sületnek 100 forintot adományozott.

— Az olasz tvónörököspá? utazása. Rómából 
érkezett értesítések szerint az a hir, mintha az olasz 
trónöruköspár küszöbön levő külföldi útja politikai 
jelentőséggel birna, nem felel meg a valónak, mert 
tisztán csak kéjutazás van tervben. Ezt bizonyítja az a 
körülmény is, hogy a trónörökös és neje a legszigorúbb 
inkognitóban fognak utazni és hogy az útitervet is 
titokban tartják.

— A luxemburgi nagyherczeg betegsége. A
luxemburgi nagyherczeg állapotáról ma kiadott or­
vosi jelentés így szól : A nagyherczeg a két utolsó éj­
szakát jól töltötte. Fájdalmai nincsenek. Étvágya jó. Ál­
talános állapota a körülményekhez képest szintén jó.

— Kitüntetett főispán. A király, a személye kö­
rüli minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott mi­
niszterelnök előterjesztése folytán gróf Türőlc József, 
Ung vármegye főispánjának és a felső-szabolcsi tiszai 
ármentesitő és belvizlevezető társulat ügyeinek rendezé­
sére kiküldve volt miniszteri biztosnak, a közszolgálat 
terén és emlilett megbízatásában szerzett érdemei elisme­
réséül a Lipót-rend lovagkeresztjét díjmentesen ado­
mányozta.

vegöbe emelve, mozdulatlanul figyelt. A síp hangja 
ellenben dühbe hozta az állatokat. Az elefánt el­
fordult és türelmetlenül dobogott a lábával, a 
struez felborzolta a tolláit és ide-oda szaladgált, 
a tigris farkával a földet csapkodta, a kígyók pe­
dig vonagloílak, mintha szürkültük volna őkel. A 
fuvola hangja ezután megnyugtatta a felizgatott 
kedélyeket. Az egyetlen állat, mely semmi 
fogékonyságot sem tanúsított zene iránt, az óriás 
kígyó volt, mely apathikus nyugalomban hevert 
az egész konczert alatt, mig a farkas oly ideges 
volt. hogy a hamis hangok is felingerelték, mikor 
pedig egy húr megpattant, harsány ordítással a 
kuczkújába szökött.

*
K Fogadások az esőre. Sajátságos sport 

divatozik mostanában Indiában: az emberek arra 
fogadnak, lesz-e eső vagy nem ? A fogadás for­
mája pedig ez: A spekulálók ös-zegyülnek egy- 
egy cziszterna körül és arra fogadnak, hogy meg­
telik-e a cziszterna vagy nem ? És nem valami 
kis összegekben megy a fogadás. Egy hivatalnok 
nemrég 75 ezer rúpiát, vagyis több, mint 80.000 
forintot nyert egyetlen esővel. Igaz, hogy alapo­
san készült reá. Kalkuttaban lakik és India min­
den részén tartott levelezőket, a kiket megbízott, 
hogy minden időjárási változásról tudósítsák. 
Nemrég azután Burdwam-ból táviratot kapott, 
melyben arról értesítették, hogy nagy förgeteg 
vonul Kalkutta felé. A hivatalnok azonnal ezer 
rupiás fogadást ajánlott, hogy Kalkuttában még 
aznap lesz cső, a minek ellenében egy ismerőse 
viszont 75.000 rúpiát kötött le, hogy nem lesz. 
Ámde a táviratozónak volt igaza, hat órával ké­
sőbb csak úgy zuhogott az eső Kalkutta fölött és 
emberünk zsebre vágta az egész vagyonnak be­
váló nyereséget.

Vasárnapi munkaszünet a háború­
ban. A spanyol-amerikai háború újból bizonysá­
got tesz arról, hogy mint Angliában, úgy Ameri­
kában is szigorúan tiszteletben tartják az Ur 
napját. Az amerikai lelkészek a napokban kon­
gresszust tartottak Indianapolisban és itt elhatá­
rozták. hogy feliratot intéznek Mac Kin ley elnökhöz 
azzal a kérelemmel, hogy vasárnap semmi szin 
alatt se engedjen csatát vívni és ha Sampson 
tengernagy épen vasárnap akadna reá Cervera 
tengernagy hajóira, kezdjen tárgyalásokat vele és 
igyekezzék oda hatni, hogy másnapra halaszszák 
az ütközetet

— Egy bankigazgató kitüntetése. A király, mint 
már közöltük, Gerhardt Gusztáv bankigazgatónak, a 
Ferencz József-rend középkeresztjét adományozta. Az 
írről szóló királyi kézirat, a mely ma jelent meg a hi­
vatalos lapban, a kővetkező;

A személyem körüli magyar minisztérium ideigle­
nes vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm 
előterjesztése folytán Gerhardt Gusztáv bankigazga­
tónak, a hazai közlekedésiigy előmozdítása körül 
szerzett érdemei elismeréséül, Ferencz József-rendem 
középkeresztjét adományozom.

Kelt Budapesten, 1898. évi május hó 27-én. 
Ferencz József, s. k. B. Bánjfy, s. k.
— Kihallgatás a királynál. A király — 

mint Becsből jelentik — ma délután Hoyos spa­
nyol nagykövetet fogadta, a ki átnyújtotta vissza­
hívó levelet. Az uralkodó azután a hesseni nagy- 
hcrczeg látogatását fogadta, a mit nemsokára vi- 
szonzott. A nagyherczeg! pár este Lajos Viktor 
föherczegnél ebédelt. A főherczeg ma délben fo­
gadta az orosz Tomski gyalogezred tiszti küldött­
ségét, a mely az ezred valamennyi lisztjének 
arczképét tartalmazó remek albumot nyújtott át. 
A király délután fogadta a küldöttséget, mely­
nek tagjai meghívást kaptak a holnapi udvari 
ebédre.

— Károly István föherczegrBI. Károly István 
főherczeg, a ki csaknem teljesen fölgyógyulva hagyta el 
a berlini Oppenheim-lé\e szanatóriumot, mint Karls 
badból jelentik, tegnap megérkezett oda, hogy a kurá[ 
használja.

— A 28. gyalogezred, jubileuma. A 28. 
gyalogezred ma ünnepelte meg 200 éves fenn­
állását Trientben. Az ünnepség tábori misével 
kezdődött, mely után feldiszitették az ezred zászla­
ját az adományozott uj szalaggal. Az ezred­
parancsnok beszéde után az ezred elvonult Fer­
dinand Károly főherczeg előtt. Délután dejeuner 
volt, a melyen a hadtestparancsnok 0 felségét, az 
ezredparancsnok az ezred tulajdonosát: Umberto 
olasz királyt és családját és a helytartó az ezre­
det köszöntötte fel. Ö felségéhez hódoló táviratot 
intézlek, mire megérkezett a köszönő-válasz, vala­
mint az olasz király üdvözlő távirata. Este a le­
génység részére nagy ünnepet rendeztek. Az olasz 
király az ezredparancsnokot és az ezred több 
tisztjét rendjelekkel tüntette ki.

— A főváros környékebeit tanítók kérelme.
Kegyelmes ur! Irigyeljük az ön hivatalszolgáit. Fize­
tésük jobb, mint a mienk, vagy legalább is olyan. De 
van nekik ezenfelül fényes egyenruhájok, a ml ne­
künk nincs: van mellékkeresetök, a mi minekünk szin­
tén nincs; kapnak borravalót, a mi évente többre rúg, 
mint a mi éhenhalásra sok, megélhetésre pedig elég­
telen évi fizetésünk.

Az irigyelt székes főváros környékebeli tanítók szóltak 
ma igy s Írták ki írásban megokolt ugyan e szavakat 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter előtt. Újpest, Kis­
pest, Erzsébetfalva, Budafok állami iskolai tanítóit űzte 
a gond \\ lassies elé, hogy a jelen nyomasztó drágaság 
idején, bármely czimen, valamelyes segélyt nyerjenek s 
egyúttal fölkérjék a minisztert, hogy a jövő évtől fogva 
annyi javadalmazást vegyen fel számukra az állami 
költségvetésbe, a mennyi fizetést a székes főváros, mint 
község, saját tanítóinak ad.

Előleggel túlterhelés, adósság, ruhátlanság, nyomor 
emlegetése még soha sem nyitotta meg egy hivatal 
pénztárát sem. A törvény siket a meztelenség szavára. 
Tudják ezt a Budapest környékbeli tanítók is. Azért 
hozzák fel érvül fizetésük mindenkép kívánatos eme­
lésének indokolására, hogy ők, noka a főváros közelé­
ben laknak, a nagy városnak csupán hátrányait érzik. Ők 
tanítják a főváros munkásnép gyermekeinek nagy ré­
szét. E munkás nép összes szenvedélyei tükröződnek 
az ű környezetükben. A világváros fényéből, gazdag­
ságából nem jut nekik semmi. Hiszen az élet ott kint, 
a néhány kilométer távolságban levő falun ép oly 
drága, mint itt bent a varosban. Sőt a drága élelmi 
szerekért, a ruháért, gyermekeiknek magasabb nevel­
tetésére be kell jönni a városba. Fizetésük pedig épen 
annyi, mint az ország bármely vidéki városában, vagy 
falujában élő állami tanítóé, négy—ötszáz forint.

A nem egyenlőkkel való egyenlő bánás; a legkikiál- 
tóbb Igazságtalanság. Erre hivatkoznak most a szegény 
környékbeli tanítók.

Kegyelmes ur! Te nem a hivatalszolgák, nem az 
ajtónállók, hanem a tanítók minisztere vagy. Hallgasd 
meg a kétségbeesett tanítók panaszát s ada meg nekik 
a kért pillanatnyi segélyt s iizetésök méltányos ren­
dezését !

— Egyházi zene. A belvárosi főplébániatemplom­
ban junius hónap folyamán hat zenés mise lesz. Az 
egyházi kórus előadja ez alkalmakkor a következő mi­
séket ; Junius 5-en Grubertól (uj D-dnr misét ; junius 
9-én Hőbeitől az Es-dur misét ; 12-én Feiglertöl a 
C-dur misét; 12-én Zangltól a Fis-moll misét; 26-;in 
Filketöl a D-moll miséi és végül 29-én Horák D-moll 
miséjét. A kart Szautner regenschon tanitolta be és 
vezeti.

— Kossuth rágalmazói ellen. A békés-csabai pol­
gári kör a napokban foglalkozott a Zimándy—Zelenyák 
féle rágalmazással s egyhangúlag elfogadta a választ­
mány által beterjesztett következő határozati javas­
latot :

«Mondja ki a rendkívüli közgyűlés, hogy a b.-csabai 
polgári kör a legnagyobb felháborodását fejezi ki jegyző­
könyvileg Zimándy lgnácz türök-bálinti és Zelenyák 
János becsei plébánosok azon hazaárulásnak minősít­
hető aljas rágalom felett, a melylycl egy általuk ki­
adott könyvben néhai Kossuth Lajost, a legnagyobb 
magyart, városunk díszpolgárát és polgári körünk tisz­
teletbeli tagját becsületében rutul megsérteni elég vak­
merők és alávalók voltak. A legszilárdabo jellemet, szá­
zadunk legnagyobb szabadsághősét, a legnemesebbet, a 
ki páratlan honszerelmében mindent feláldozva haláláig a 
hontalanság keserű kenyerére kárhoztatta magát: jellemé­
ben megtámadták. Megburezolták a legnagyobbat, a kit az 
egész müveit világ tisztelt, becsült, bámult és nemzetétől 
méltán irigyelt! Es a kit végre halála után nemzete a 
világ által még soha nem látott óriási részvéttel, soha 
nem látott módon nyilvánult fájdalommal kisért nyugvó 
helyére. Mondja ki továbbá a közgyűlés, hogy meg­
vetéssel és utálattal fordul el a merénylőktől, a becsület 
rablóktól, a kik a nemzeti kegyeletet igy arczul ütni 
elég aljasok voltak. S arczul ütötték mindazon hazafias 
városokat, községeket, egyesületeket és Körüket — köz­
tük városunkat és polgári körünket — a melyek a 
megrágalmazott nagyot, életében mint díszpolgárukat, 
illetve tiszteletbeli tagjokat büszkén vallhatták magukénak.
A merénylőket nemcsak papi állásuktól megfosztandóknak, 
de az országból kiüldözcsre érdemeseknek tartja. Mondja 
ki a közgyűlés, hogy ezen határozatot úgy a helyi, vala­
mint a megyei és fővárosi lapok utján nyilvánosságra 
hozza. A határozatról Kossuth Ferencz országgyűlési 
képviselőt, mint a megsértett nagy halott fiát, továbbá 
a két merénylő Illetékes püspökét, mint felettes hatósá­
gát, valamint Vaszary Kolozs herczegprimást, mint egy­
házi legfőbb hatóságot jegyzőkőnyi kivonattal értesí­
tendő Végre a vármegye olvasó egyleteit és köreit ha­
sonló határozathozatalra felhívja.»

Egyben elhatározta a közgyűlés, hogy legnagyobb fel­
háborodását fejezi ki Lepsényi Miklós, a Magyar Nép­
lap szerkesztője iránt is, a ki a két rágalmazóhoz csat­
lakozott azzal, kogy a Zimándy—Zelenyák-félé piszkos 
rágalmakkal teli könyvet minden előfizetőjének ingyen 
ígérte megküldeni

— Bérmálás a fővárosban. Vaszary Kolos tá­
bornok herczegprimás, ma délelőtt bérmált a belvárosi 
főplcbánia-templomban Boltizár József püspök, érseki 
helynök segédletével. A bérmálást megelőzőleg reggel 
8 órakor ünnepi mise volt, a melyet a herczegprimás 
pontifikáit. Segédkeztek a prímásnak Bnltizár József 
püspök, dr. Kohl Medárd titkár, dr. Kiinda, Teofil 
kanonok, Andor György udvari pap, Kimer Károly 
belvárosi apát-plébános, Krizsáh. Mihály pápai kama­
rás, szemináriumi aligazgató, a belvárosi segédlelkészek 
és több növendék-pap. Mise után megkezdődött a bér­
málás. A főoltárnál a herczegprimás, a mellékoltárnál 
az érseki helynök bérmált. Mintegy 600-at bérmáltak 
meg és fél 11-kor az ünnepi aktus veget ér. — A bel­
városi plébánia hivatala pedig arról értesíti az érdeklő­
dőket, hogy a herczegprimás junius hó 4-én, szombaton 
reggel 8 órakor fogja a belvárosi plébánia-templomban 
megbérmálni a jelentkező leánygyermekeket. A bérmá- 
landóknak fél 8 órakor a templomban kell lenniük. 
Jelentkezni még most is lehet.

— József főherczeg szemleuton. József 
főherczeg tegnap délután Becsből Lévára érkezett, 
a hol a honvédcsapat fölött szemlét tartott. A 
főherczegel Lévára érkeztekor a pályaudvaron 
nagy közönség fogadta s a törvényhatóság Kazy 
János főispán vezetése mellett üdvözölte. A fő­
herczeg, mint tudósítónk táviratozza, a reggeli 
gyorsvonattal Váczra érkezett, a hol Zádor pol­
gármester és Gajáry Géza képviselő a képviselő- 
testülettel diszmagyarban üdvözölték. A pálya­
házban tömérdek nép várta a népszerű főhercze- 
get s a várost szépen fellobogózták tiszteletére. A 
főherczeg látogatást tett Schuszter Konstantin 
püspöknél, majd az épülő kaszárnyát s a hatos 
huszárokat vizsgálta meg. József főherczeg tiszte­
letére "rendezett banket után a tisztelgő küldött­
ségeket fogadta s három órakor a rendes sze­
mélyvonattal a fővárosba utazott vissza.

— Dessewffy püspök bérmautja. Desseivffy 
Sándor Csanádi püspök e hó 5-én és 6-án osztja ki a 
bérmálás szentségét Lúgoson. Ez alkalommal megünne­
pelik a templom renoválásának százéves évfordulóját is 
a római katbolikus hívők.

— Jiendé Imre — díszpolgár. Még a múlt 
évben történt, hogy Nyitra város díszpolgárává 
választotta Berni: Imre püspököt, a ki akkor ün­
nepelte áldozárságának ötvenéves jubileumát. A 
diszpolgárságról szóló kék selyemből készült, 
ezüstverettel gazdagon díszített pompásmivü dísz­
oklevelet — mint Nyitráról taviratozzák — ma 
nyújtotta át a püspöknek Nyitra város küldött­
sége, melynek élén dr. Budnay Sándor polgár- 
mester szép beszédet intézett a püspökhöz, a ki 
nagy meghatottsággal köszönte meg a nyitraiak 
ragaszkodását.

— Farkas Ozmán basa. Egy fényes, hőstettekben 
gazdag, ragyogó sikerekben bővelkedő életpálya rejtel­
mes befejeződéséről hoz hirt a táviró. Farkas Ozmán 
basát, a magyar múltú török tábornokot, a ki miután 
végig küzdte a szabadságbarezot és azut.m, mikor úgy 
látszott, hogy minden elveszett, török földön és török 
hadseregben felküzdötte magát a fényes porta egyik 
legelső emberévé, pünkösd vasárnapján — mint Kon­
stantinápolyból táviratozzak — a Márvány tenuer part­
ján, közel a szemétlerakodó helyhez, fialva találták. 
Arra, hogy a basa bűnténynek esett áldozatul, alig le­
het gondolni, mert órája, pénztárczája érintetlenül ma­
radt zsebében. A basa alkalmasint öngyilkosságot köve­
tett el; de hogy mi indította erre a 75 éves aggastyánt, 
a ki nagy becsülésnek örvendett a konstantinápolyi kö­
rükben, azt még csak sejteni sem lehet.

Farkas Ozmán bálát családi néven Farkas Adolfnak 
hívtak. Morvaországban született, de már gyermekségé­
ben Magyarországra került és itt is nevelkedett fel. 
Mikor és szabadságharcz kitört, ő is beállt a honvédek 
közé a végigküzdötte a véres harezokat. Eleinte Bem 
mellett Erdélyben harczolt és hősiességével századosi 
rangot nyert. Később Bem-mel együtt átjött a magyar­
országi harezmezőre is és részlvett az utolsó küzdelem­
ben, mikor a mekádiai szorosban egy maroknyi csapat 
a menekülőknek a Dunán való átkelését födüzte. Ő az 
utolsókkal együtt szállt a csónakba és szintén Török­
országba menekült. Itt Bem példájára ő is belépett a 
török hadseregbe. Áttért a mohamedán vallásra s ettől 
fogva Ozmán volt a neve. Pár évig helyőrségi szolgá­
latot végzett; 1853-ben megkezdődött a véres keleti 
háború, s ebben Ozmán mint őrnagy vett részt. A dunai 
hadjáratot, melyben a török hadsereg fényes és elhatá­
rozó győyelmet aratott az orosz fölött, Ozmán őrnagy 
Omer basa hadsegédeként szerepelt. Nyelvismereteinél 
fogva később ítaghan lord, a brit főparancsnok vezér­
karába osztottak, s itt telt szolgálataiért az angol hadi- 
éremmel tüntették. Ozmánt 1870-ben alezredesi ranggal 
kinevezték a török katonai akadémia tanárává. Azóta 
haláláig ennél az intézetnél működött. Az 1878-iki 
orosz-török háborúban annyiban vett részt, hogy a 
Plevnában elsánczolt Gazi Ozmán basának fontos 
parancsokat vitt Konstantinápolyból. Ezt a vesze­
delmes megbízatást teljes sikerrel elvégezte, de 
csaknem elfogta a portyázó orosz lovasság. Uj 
állásában ezredes, majd tábornok lett. Farkas Ozmán 
basa török leányt vett nőül, a kivel barom évtizeden át 
boldogan élt. Leánya a Konstantinápolyban valósággal 
ünnepeit Nigjar, a török nemzetnek ez idő szerint leg­
kiválóbb köttönője. Dalai közül, melyek egy része 
Afszusz (Sóhajok) czimen jelent meg, többet lefordítot­
tak lranczia nyelvre, Kur.oss lgnácz orientalistánk néhá­
nyat magyarra is fordított. Nigjar rendkívüli szépség. 
Korán férjhez ment, de házassága nem volt boldog s 
elvált férjétől. Azóta szellemét és szépségét atyja hazá­
ban ragyoghatta, a kinek szalonja a legkeresettebbek 
egyike volt Konstantinápolyban. A basa vendégszerető 
háza nyitva volt minden Konstantinápolyban látogató 
magyar előtt és a szép Nigjar minden magyart tüntető 
szívességgel fogadott. Farkas Ozmán basa 1890-ben és 
1896-ban a millennium alkalmával ellátogatott Magyar- 
országba, a hol több rokona él. Az ország és a főváros 
haladása valósággal elragadta. Itt is kitüntető rokon- 
szenvvel látták mindenütt a török főtisztet, a kinek deli, 
katonás magatartása meghazudtolta korát. Mint fentebb 
említettük, hetvenöt éves korában érte a halál.

— Kitüntetés. A király, a személye körüli minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán Tóth Péter karczagi evangélikus 
református tanítónak, a tanügy terén szerzett érdemei 
elismeréséül, a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

— A király szivarai. A magyar dohányjövedéket 
kitüntetés érte. Mint értesülünk, a ferenezvárosi dohány­
gyárban az udvar részére nagyobb rendelést csináltak 
külön szivarokból. Két fajta sz vart rendeltek és pedig 
regalia favorita-t és operas especial-l.

— Az Eötvös menedókház fölavatása. Vasárnap, 
junius 5-én nagy társasig rándul ki a fővárosból a 
Dömös állomáshoz közel eső Dobogókőre, a hol a ma­
gyar turista-egyesület menedékházat és meteorológiai 
megfigyelő állomást rendezett be. A báró Eötvös 
Luránd-ról elnevezett menedékházat avatjuk föl. Az ün­
nepélyen báró Eötvös Loránd a magyar tudományos 
akadémia elnöke is jelen lesz.

— Falb idöjóslata. Falb tanár, a hírneves időjós, 
mint Becsből jelentik, junius hó két első harmadara, 
jelentékeny csapadékot jósolt. Falb, junius hóra vonat­
kozó, részletes időjóslata a következő:

Junius 1-től 8-ig enyhe idő, kiterjedt csapadékkal, 
különösen 3-án és 8 au. Junius 4-ke másodosztályú 
kritikus uap, 8-ra pedig vihar várható.

9-től 14-ig erősen kifejlődött csapadék. A hőmérő 
jelentékenyen alászáll. Az alpok között 12-én hó 
fog esni.

15—18-ig a csapadék elmúlik a hideg megmarad.
19-től 21-ig ismét csapadék áll be. A hideg egyre 

tart. 19-ke harmadosztályú kritikus nap.
22-től 30-ig a csapadék csaknem teljesen eltűnik s 

valamivel hidegebb lesz az idő.
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— Az egyetem nj rektora. Az egyetemen junius 

nyolczadikán választanak uj rektort, mely a fennálló 
szabályzatok értelmében az idén az orvosi karból kerül 
ki. Úgy halljuk, hogy a rektorválasztók jelöltje dr. 
Mihalkovics Géza ny. rendes tanár, a ki már több 
ízben volt dékán.

— A bécsi vihar. Tegnap, mint röviden közöltük, 
Bécsben borzasztó vihar tombolt. Délután 5 éra tájban 
elsötétült az ég és irtózatos felhőszakadás zuhogott, a 
mely élénken emlékeztetett a tavalyi, roppant károkat 
okozott viharra. Hét órakor már a Wien folyó két mé­
terrel emelteden és további áradás már a folyó melletti 
vasút elmosásával fenyegetett, de ekkor lassan meg­
enyhült a zápor és 8 órakor a víz apadni kezdett. A 
megdagadt folyó nagy károkat okozott: az osztrák mú­
zeum előtti segélyhid hét órakor, nem birva a viz nyo­
másával daczolni, leszakadt. A roppant fatömeget oly 
erővel csapta az ár a Zollamtsbrücke és a Stubenthor- 
brücke oszlopaira, hogy a beszakadástól féltek; a 
Schwarzenbergbrücke hasonló veszedelemben forgott, 
miért is ezen a három hidon 8 órakor eltiltották a 
közlekedést. A megdagadt hullámok fakadt, pallókat, 
fürdőházakat ragadtak magukkal. Hütteldorf és Heiligen- 
Stadt között az ár elöntötte a vasutat és az összes közle­
kedést megakadályozta. Preszbaum körül a Wien folyó 
völgyét centiméternyi magasan jég borította. Több sze­
rencsétlenséget is okozott a vihar: A villám több helyen 
csapott be, Hietzingben a villám meggyujtott egy házat, 
a tűz tovább harapódzott és három házat elhamvasztott. 
Egy cselédleányt a villám lesújtott. Klosterneuburgban a 
villám becsapott Braun Anna kertésznő házába, agyon­
ütötte az özvegyasszony konyhájában foglalatoskodó 23 
éves fiát Braun Jánost és felgyújtotta a házat. A ház 
egészen leégett, a szerencsétlenül járt fiatal ember holt­
testét is alig tudták kimenteni a lángokból. A neuwald- 
eggi park korcsolyaházába is beütött a villám, a mel­
lette levő tölgyfát pedig ketté hasította. Ober-St. Veitben 
egy kis leány esett a vihar áldozatául. A Marienbach 
boltozata beszakadt és az ár elöntötte a mellette levő 
házat. A pincze és a falak egyrésze bedőlt és a pusztító 
árvíz embermagasságnyira árasztotta el az udvart. A 
lakosok alig tudták életüket megmenteni, de a 6 éves 
kis Zimmermann Mari, egy gyárimunkás leánya ott 
rekedt; a viz elmosta a bútorokat helyeikről és eltorla- 
szolta velük az ajtót, úgy hogy a kis lány nem 
tudott kimenekülni a szobából, a házbeliek pedig 
nem tudtak behatolni oda. A viz elfolyása után a sze­
gény gyermeket holtan találták. Baumgartenben is há­
rom házat gyújtott fel a pusztító villám. Az oltásnál 
Schmidt Ferencz 19 éves borbélylegény leesett a lét­
ráról és súlyos sérüléseket szenvedett. Hasonló szeren­
csétlenség érte Jarosch Ferencz tűzoltót is, a ki azon­
ban csak könnyű sérüléseket szenvedett. A vihar itt 
körülbelül 20.000 frt kárt okozott. A viz az utczákon 
valóságos folyókat képezett, sok ház pinezéjét elárasz­
totta, különösen a 16. és 17. kerületekben okozott nagy 
károkat. Dornbachban a főutezában beomlott a nagy csa­
torna, a melyet most készítenek. Hernalsban egy három- 
emeletes ház tetején ömlött be a viz és a lépcsőkön valóságos 
zuhatagokat képezett. A házban lakó 60 éves Kutser 
Anna a lépcsőn felhaladva, úgy megijedt egy közelben 
lecsapott villámtól, hogy leesett a lépcsőn és minkét 
karját eltörte. A lainzi állatkertben is nagy pusztítást 
vitt végbe a vihar, a nagy kőkerítést több méter hosszú­
ságban ledöntötte, két vadászházat elárasztott a viz, sőt 
a királyi kastély konyháját és istállóit is elöntötte. A 
Gudenbach-vülgyben a viz két méter magas volt, sok 
vad elpusztulj a hullámokban. A kilecczedik kerületben 
sok földszintes házat árasztott el a viz, több ház bed ült. 
A tűzoltók folytonosan szivattyúzással, házalátámasz­
tással, szállásolással stb.-vel voltak elfoglalva. Az eső 
megszűntével a helyzet azonnal kedvezőbb lett. Ma 
reggel a Wien folyó vízállása már rendes volt.

— Kiéheztetett Inas. Bukarestben tegnap óta nagy 
az elkeseredés egy ezredes ellen, a kiről szenzácziós 
bűntény derült ki. Nem lopott, nem csalt lempulu 
colonel, hanem sokkal többet tett; megfosztott egy 
embert a szabadságától, mert nem akarta neki áten­
gedni a kedvesét, egy jászvárosi oláh leányt. A szeren­
csétlent Kropek Jonelnek hívják. Gzivil ember volt s 
mintegy négy hónappal ezelőtt elszerződött az ezredes­
hez inasnak havi ötven leiért, a mihez még teljes el­
látás járult. Pontosan végezte a dolgát s mikor elkészült 
vele, meglátogatta kedvesét, a szép Ilonát, a kit felesé­
gül akart venni. Mintegy öt hónappal. ezelőtt annyi dolga 
akadt, hogy nem mehetett el jövendőbelijéhez s igy ez 
kénytelen volt ő hozzá elfáradni. Itt kezdődik a szegény 
Jonel és kedvesének a tragédiája. A leány megtetszett 
az ezredesnek, a ki, öreg felesége lévén, maga elé czi- 
tálta inasát s négyszemközt felszólította, hogy jó pénzért 
engedje át neki a gyönyörű tizennyolez esztendős leányt. 
Jonel azonban mit sem akart hallani az alkuról és fel­
háborodva visszautasította az ajánlatot. Sőt mi több: 
arczul vágta Tempulu colonelt, a bukaresti előkelő 
társaságnak nagyrabecsült lovagját. Ez vesztét okozta. 
Az ezredes rázárta az ajtót s estére két öreg katonával 
kocsiba kényszeritette, a tulajdon fogatába és elvitette 
valami ismeretlen helyre. Ä szegény inas eltűnt és 
harmadnapra maga az ezredes ment a rendőrségre, 
hogy a szomorú esetet bejelentse: Jonel már két napja 
nem tért vissza szolgálati helyére. A rendőrség meg­
indította a nyomozást, Jonelt azonban nem tudta kézre- 
keriteni. Nyilván öngyilkos lett. Már talán meg is feled­
keztek az esetről, a véletlen azonban aktuálissá tette 
ismét. Tegnapelőtt és tegnap ugyanis óriási vihar dü­
höngött a román fővarosban és a szörnyű zivatar sok 
fát tépett ki s nem egy házat rongált meg. És megron­
gálta a város végén levő földszintes viskót is, mely az 
ezredes tulajdona. Lekapta a födelét s egy falát meg- 
repesztette úgy, hogy az utczáról a titokzatos viskóba 
lehet belátni. Az arra járók be is néztek és beszóltak. 
Roppant meglepetésükre egy teljesen losoványodott, 
megtört emberalakot vettek benne észre, a ki gyönge 
hangon, alig érthetően könyörgött, hogy szabadítsák ki. 
Nagy csoportosulás lett persze, valaki a rendőrségre 
futott s jelentést tett az esetről. Mig a rendőrség 
emberei megérkeztek, a tömeg rombolni kezdte a házat. 
A rendőrség közbelépésére azonban lecsitultak a szen­
vedélyek abban a megnyugtató tudatban, hogy ha van 
bűnös, az lakolni fog, az ártatlan pedig elégtételt kap. 
Az ártatlan pedig a szegény Jonel volt, a kit az ezre­
des négy hónappal ezelőtt az elhagyatott viskóba zárt, 
mert nem akarta neki átengedni a kedvesét. Százhuz 
napig tengődött a szerencsétlen fiú a dohos odúban 
rohadt szalmán, sötétségben 9 hetenkint kétszer kapott 
csak egy-egy ezipó kenyeret s egy-egy üveg vizet. 
Annyira elgyöngült, hogy rögtön kórházba kellett szállí­
tani s ott azután előadta borzalmas tragédiáját. Nagy 
botrány lett belőle s az ezredest Jonel vallomása alap­
ján rögtön letartóztatták. Most ellene és bűntársai ellen 
folytatják a vizsgálatot.

— Letartóztatott bíró. Belgrádból szenzá­
cziós letartóztatás hírét hozza a táviró. Érdekes a 
mit egy szerb lap ir erről az esetről, hogy ilyen 
még eddig Szerbiában sem fordult elő. Dr. Ugricsics 
Zarije, a belgrádi legfőbb itélőszék bírája, ugyanis 
nagy összegű váltókat hamisított, aztán megszö­
kött. A sikkasztót Szmeredovoban, egy Duna 
melletti városkában fogták el és erős fedezet alatt 
szállították vissza Belgrádba.

— Megmérgeiett család. Vilanovban végzetes té­
vedés következtében megmérgeztek egy egész családot, 
a mely most a halállal vivődik. Homolka Antal föld- 
míves ugyanis a tyukketreczbe egy átlyukgatott és ar- 
zenikummal preparált tojást tett, hogy megmérgezze 
véle a görényt, mely a szárnyasokat pusztította. Ho­
molka felnőtt leánya erről mibem tudott és a megmér­
gezett tojással ebédet főzött, melyből mindnyájan eltek 
és most élethalál között feküsznek.
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__ Az abruzzói herczeg katasztrófája.
Szenzácziós és szomorú érdekességü hirt távira­
toznak nekünk Londonból. Lajos abruzzói her­
czeg, az aostai herczeg harmadik fia, a ki a 
„Jean Gray1 nevű hajón tudományos expediczióra 
indult, utitársaival együtt Klondike télé folytatott 
útjában katasztrófának esett áldozatul. A hajó 
elsülyedt és a rajta levők közül 3-í ember oda­
veszett. Az eddigi jelentések szerint ezek között 
van az abruzzói herczeg is. Huszonhét embernek 
sikerült megmenekülnie. — Egy késő éjjel Rómá­
ból érkezett távirat szerint az „Agenda Stefani1 
tévesnek mondja azt a hirt, hogy az abruzzói 
herczeg az elsülyedt „Jean Gray1 gőzhajón volt.
A herczeg jelenleg Londonban van.

_ Kálvinista lstentlsstelet a Fekete-tengeren. 
Ilyen is aligha volt még, mióta a világ világ és a 
Fekete-tengeren hajók járnak. Piros pünkösd vasárnapja 
egy sereg jó kálvinistát, a debreczeni daloskör tagjait 
találta a Fekete-tenger kellő közepén, a «Principesa 
Maria» fedélzetén, mely némi ellenszéllel küzdve sietett 
Románia felé. közeledve egyszersmind az édes haza 
földjéhez is. Gyönyörű hajnal volt. Alig enyésztek el a 
csillagok a távolban, — mintha csak a tengerből emel­
kedett volna fel, fölbukott a hatalmas tüzvörös golyó, 
fénye biborfátyolba vonta az apró felhődarabok szegéiy- 
zetét. Ott beszélgettek az utazó magyarok a fedélzeten, 
a mikor megszállotta lelkűket az istenérzés. Közrefogták 
Bélteky Lajos segédlelkészt, Kiss Áron püspök káplánját, 
a ki istentiszteletet rögtönzött. Nagy András debreczeni 
kántor intonálta a zsoltárt, a 37. dicséretet: «Jövel 
szent lélek Úristen»-!. Ennek első és második versét 
együtt énekelték a ritka széphangu kántorral a dalos­
kör tagjai is. Felgyülekezett a zsoltárénekre a hajó sok 
idegen népe és levett kalappal állta körül az éneklő jó 
kálvinistákat. A pünkösd napját igy ünnepelték távol a 
hazától, a zajló tengeren. Az ének elhangzása után 
Bélteky Lajos ev. ref. segédlelkész, a hajó fedélzetén 
gyönyörű beszédet mondott. A szép beszéd után, mely 
könnyekig megillette még azokat is, a kik nem értik 
édes hazánk nyelvét, a 37. dicséret harmadik verssza­
kát énekelte a kisded gyülekezet. Pár óra múlva aztán 
Cons tárnánál kikötött a hajó.

— Halál a vasúti síneken. Medics Mihály felső- 
eőri kőmives pünkösd hétfőjén az esteli vonattal Buda­
pestre akart utazni, a miért mar a Felső-Eörről délután 
érkező vonattal Szombathelyre utazott. Itt sorsa össze­
hozta egy huszárral, a ki lovakat szállított a fővárosba.
A huszár aztán rábeszélte Medicset, hogy várja meg a 
tehervonat indulását, majd ö kieszközli, hogy Medics 
mint lóápoló, a lovakkal ingyen utazhassák. Ez tetszett 
Medicsnek, még pedig annyira, hogy legott iddogálni 
kezdett a huszárral és az amúgy csendes természetű, 
júravaió ember meglehetősen elázott. Mikor elérkezett a 
tehervonat indulási ideje, Medics a huszárral be akart szál- 
lam a vonatba, csakhogy a személyzet nem engedte meg. 
Erre a huszár azt tanácsolta neki, hogy várják meg. 
míg a vonat elindul, akkor aztán előbb ő, aztán utánna 
eyorsan Medics, beugranak a lovak kocsijába. Igv is 
történt, csakhogy mig a huszár gyors szökéssel a ko­
csiban termett, "a pityókás Medics elvesztette egyensúlyát, 
s az immár meglehetős gyorsasággal haladó vonat ke­
rekei ala került, hol halaiul lelte. A kerekek ugyanis 
derekának felső részénél ketté vágták a testet s 
f je a sínek között, alsó teste pedig a síneken 
kívül maradt. Ez történt egy órakor éjjel, de a sze­
rencsétlenséget csak egy órával később fedezték föl. Az 
esetről rögtön értesitettek a rendőrséget, mely a hullat 
e.takarította a pályatestről. A szerencsétlen kőműves 45 
eves volt, neje és két gyermeke gyászolja szerencsétlen 
kimúlását.

— Habok olvasmánya. A kir. országos fegyintézet! 
igazgatóság az igazságügyminiszter engedélye alapjan 
pályázatot hirdet egy a raboknak szánt népies elbeszé­
lésre. Az elbeszélés tárgya szabadon választható, nem­
különben a forma is. A fő az, hogy erkölcsnemesitö 
hegyen a tanulsága. A mü magyar nyelven Írandó, 
terjedelme tetszés szerinti. Csakis azok pályázhat 
nak, a kik a hazai börtőnügy tényleges szolgálatúban 
ullanak. A jeligés levéllel ellátott pályaművek 1899. évi 
január hó 1-tig bezárólag a fegyintézet! igazgatósághoz 
adhatók be. A legjobb, de magúban is abszolút becsű 
...a szerzője 300 korona pályadijat kap.

Rövid hírek. Sopronban Millner Lajos 
városi káplán megőrült. Az a mániája, hogy 
udvari káplánnak nevezték ki s e rögeszméjében 
már lilaszinü gombokat és vörös szegélyt is var­
ratott a reverendájára s úgy sétált a városban 
A boldogtalant az őrültek házába szállítják. — 
Szolnokon ismeretlen okból agyonlőtte magát 
Piánk Gusztáv közkatona. — Ivándárdán 
liéberling Jakab ötéves Maria és Anna leánya 
jutekközben tüzet gyújtott, a melytől kigyulladt 
egy gazdasági épület, a melyről a tűz átterjedt 
szomszédos házakra, úgy, hogy rövid idő alatt 
egész sor ház porrá égett. — ltolionczon' 
kanyarójárvány oly nagy mértéket öltött, hogy az 
ottani óvóhazat be kellett zárni. — Hezenivzán 
a szerb tanító fürödni vitte tanítványait a Szávába, 
a hol a vigyázatlan gyermekek közül többen oly 
mélyen mentek be a folyó medrébe, hogy a hullá­
mok arja elsodorta őket s négyen, a gyorsan 
alkalmazott mentési műveletek daczára is a hűl 
Lmokban lelték halálukat.

= Ötven munkisgylllée egy napon. A fővárosi 
szoczialdemokrata munkások vasárnap a fővárosban 
ütvén gyűlést szándékoznak tartani. A gyűléseket a kü 
iönböző munkás szakegyesületek hívják össze ; egyidejű 
leg tartják mindegyiket, napirendre mindegyiknél í 
választási jog van kitűzve. Gyűlés után a munkások 
az ismert sétákat is meg akarják tartani. A gyűlések 
iegnagvobb részét már be is jelentették a rendőrségnél,

= Öngyilkos vendéglős. Pavlik Antal neve, 
ismerős azok körében, a kik szeretik a jó bort és 
korcsma kosztjára vannak rá kénysze.itve. Egyike volt 
i legjobb birü vendéglősöknek, a kit mindenki szere 
■:'t kedélyességéért s nagyra becsült kifogástalan jel 

leméért. Csak volt, mert a szerencsétlen ember ma 
.nyagi zavarok következtében öngyilkos lett. Főbe lőtte 
magút és meghalt. Még nemrégiben jómódú ember volt. 
Az ő tulajdonai képezte a csömöri-utón levő Ne tovább 
czimü vendéglő, de rossz spekulácziók következtében el 
kellett adnia. A pénzt nem kapta meg s a kevés elő- 
|-ggel Budán vett egy másik korcsmát. Persze azt sem 
.udla kifizetni, de ma pénzt várt a Ne tovább uj 
gazdájától, Lakos Istvántól. Ez azonban az adásvételi 
szerződés egy pontjára hivatkozva, megtagadta a fize­
tést. Ez annyira kétségbeejtette Pavlikot, hogy öngyil­
kosságra határozta el magát. És a szomorú elhatáro­
zást végre is hajtotta. Holttestét beszállították a tör­
vényszéki orvostani intézetbe.

= Kauczló-siédelgés. A fővárosból a múlt hónap 
24-én egy asszony szökött meg, a ki 20—30 ezer forint 
kaueziót sikkasztott el. Özvegy mitroviczai Nagy Fe- 
renezné, szül. Bauer Rózának hívják. Kevés tőkével 
nagy vállalatba fogott: a Cziráky-palotában nyitott egy 
Első magyar sportintézetet, a melybe egy csomó 
vivő- és egyéb mestert vett föl nagy kauczióval. Később 
a Tisztviselőtelepen, a Simor-utczában egy másodikat 
rendezett be, de sem ez, sem az első nem jövedelmezett. 
Az asszony mindamellett nagy úri életet folytatott, fo­
gaton járt és a legköltségesebb passzióknak hódolt. Az 
alkalmazottak azt hitték, hogy az asszonynak pénze 
van s ebből telik. Azonban most arról kellett meggyő­
ződnek, hogy 6 nagysága az ő kauciójukat költötte el. 
Öten máris följelentést tettek, a többiek példájukat fog­
ják követni Bauer Róza állítólag Londonban tar­
tózkodik.

= Mankiaok a belügyminiszternél. A legutóbbi 
építési szerencsétlenség alkalmából a munkások elhatá­
rozták, hogy nagyobb küldöttséget menesztenek a bel­
ügyminiszterhez és megkérik, hogy intézkedjék erélye­
sen a munkások életbiztonságát illetőleg. A deputáczió 
szombaton tinteleg Pereseinél.

, A rendőri sajtóiroda hírei. Jajezay Fe- 
rencz fuvaros tegnap az Erzsébet-köruton lefordult ko­
csijáról és eszméletlenül terült el a kövezeten. Bevitték 
a Rnkus-kórházba, a hol megállapítottak, hogy Jujczayt 
szélhüdés érte s ennek következtében esett le a bakról. 
— Herostaky Gyula 34 eves táviratkihordó ma reg­
gel kalvária-utcza 5. szám alatt eddig ismeretlen okból 
öngyilkossági kísérletet követett el. Borotvával megvágta 
a nyakát, de csak oly lényegtelen sebet ejtett magán, 
hogy néhány nap múlva elhagyhatja majd a Rókusi, a 
hová a mentők beszállították. — Komiorics György 
napszámos a kertész-uteza 28. szám alatt levő fa- és 
szénkereskedésben összeveszett Potyondy József nevű 
társával. Szóváltás következtében az előbbi fejszét raga­
dott s azzal úgy fejbe ütötte Potyondyt, hogy az eszmé­
letlenül terült el a földön. A rendőrség Komioricsot le­
tartóztatta. — Bányász Béla ügynök (lakik sziv-uteza 
15. szám) ma jelentést tett a rendőrségen, hogy 16 éves 
fia múlt hó 25-ike óta eltűnt hazulról. A fiú távozása­
kor szürke ruhát és barna kalapot viselt. Termete ma­
gas, vézna. — Nyíri Pál hivatalszolgának kilencz esz­
tendős hasonlónevü fiát a budapest—szentendrei vicziná- 
|is ma a esászárfürdő előtt elgázolta. A kis fiú a saját 
vigyázatlanságának lett az áldozata. Holttestét beszállí­
tották az orvostani intézetbe._______________

= Stayerban és Tirolban utazók figyelmébe 1 
Közvetlen vonatcsatlakozások Innsbruck, Salzburg, Grácz 
és M/m. Bruckba a hirdetések között.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A király müvásárlásai. A király az idén 

összesen 75CO irtot engedélyezett mü vásárlási czélokra, 
magánpénztárából. Ez összeg felén a tavaszi nemzetközi 
kiállításon képeket vesznek. Az országos képzőművészeti 
tanács e végből már javaslatba is hozott három fest­
ményt. Az összeg másik leién az országos iparművé­
szeti muzeum közelebbi kiállításán müipari tárgyakat 
fognak vásárolni a budai uj királyi palota számara, 
melyet különben is pazar fénynyel fognak berendezni.

— Igazgató-válság a magyar színházban. Az 
első saison most záródik a magyar színházban és úgy 
lehet, hogy a távozó saisonnal megy Relle Iván, az 
igazgató is. A válságról már régóta keringenek hírek és 
most maga az igazgató is megerősíti ezeket. Hellének 
tiz évre szóló szerződése van ugyan, de a részvényesek 
óhajtják, hogy megváljon állásától és ő is, méltányos 
kiegyezés mellett, hajlandó a szerződés felbontására. Az 
ügy, az eddigiek szerint, egy-két nap múlva dűlőre jut. 
Nekünk mindehhez csak annyi a hozzátenni valónk, 
hogy akár történik igazgató-változás, akár nem: a fia­
tal müintézetnek nagyon az érdekében áll, hogy rend­
szerváltozás mindenesetre történjék. Erélyes vezetésre és 
jobb ízlésre van ott szükség, eddig ez nagyon észreve­
hetően hiányzott. Uj igazgatónak különben Beöthy 
Lászlót emlegetik.

— A nemzeti azinház nyugdíjintézete Feny- 
vessy Ferenoznek. A nemzeti színház nyugdijiutezete 
ma tartott kormánytanácsi ülésében szívélyes óváczióban 
részesítette Fenyvessy Ferenczet, a nyugdíjintézet elnö­
két, abból az alkalomból, hogy főispánná nevezték ki. 
Az ülés elején Szigeti Imre alelnök meleg szavakban 
üdvözölte Fenyvessyt; majd Bercsényi Béla emelt szót, 
kiemelve azt, hogy a művészvilág az intendáns! székben 
szerette volna látni Fenyvessyt, de e nagy kitüntetés al­
kalmával nem mulaszthatja el, hogy az összes tagok 
nevében őszinte üdvkivánatait az fejezze ki. Fenyvessy 
meghatottan köszönte meg az ovácziót.

— A száműzött. Ezzel a czimmel mutattak be ma 
este a Kisfaludy-szinházban egy háromfelvonásos szín. 
müvet. Szerzője: Walkó Lajos, egy fiatal és tehetséges 
szobrász, a ki azonban nem sikerlelenül udvarol a szin- 
müirodalom múzsájának sem. Az a színdarab, a mit 
ma este bemutattak tőle, oly «an fajtájú, melynek nem 
szokott elmaradni a hatása : romantikus történet nagy 
szerelemről és álnok cselszövényről, melynek keretében 
egy pár jól megjátszható szerep is van. A cselekvény a 
múlt századbeli Francziaorszagban játszik és ez alkal­
mat nyújt mutatós rococo-kosztümökben való parádé­
zásra, a mi hasoniókép nem megvetendő dolog. A kö­
zönség a darabot uagv tetszéssel fogadta és a szerzőt 
többször a lámpák elé hívta. Tapsoltak a színészeknek 
is, a kik között Morvay Antal és Szabados Gizella 
tűntek ki. A többiek főleg a szerep-nemtudásban jeles­
kedtek.

— A budai színkörben holnap a Kék asszony 
operetteben Teréz szerepében a gyengélkedő Anion 
Margit helyett Leduvszky Gizella, a magyar színház 
tagja fogja játszani, mint vendég. — Tamas bátya 
kunyhójá-ban a főbb szerepeket Hadrilc Anna, 
Thury, Kovács, Berky, Dezséry, Ligethy és 
Körmendy játszák. — Boccaccio legutóbbi előadása 
iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy az igazgató a 
jövő hétre ismét műsorra tűzte a darabot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanács mai ülése. A tanács mai ülésében 

Gerlicze hontmegyei leégett község segélyezésére 50 irtot 
szavazott meg. — A budai szegényház tatarozására 
2140 forint költséget irányoztak elő. — A nyugati 
pályaudvar előtt levő parkban a vállalkozó illemhelyei 
akar felállittatni. Miután a vasutigazgatóságnak ez ellen 
nincs kifogása, a tanács megadja az engedélyt. — A 
vásárcsarnokok ideiglenes személyzetét a tanács állásuk­
ban véglegesítette. — A Vécsey-íéle lelenczházi alapít­
ványnak a gyermekmeuhely részére való átengedését 
kérelmezte a humánus egylet elnöknője, gróf Károlyi 
Sándorné. A tanács, az alapítólevél intenczióira való 
tekintettel, a kérelmet mellőzte. — A köztisztasági hiva­
tal javaslatára a tanács 10.500 frt költséggel hozzá­
járult ahhoz, hogy az utczákon működő napszámosok 
ruhával láttasanak el.

— Gyümölcs árusítás az ntozán kosarakban. A
gyümölcsnek kosarakban való utezai árusítására ismét 
ad ki engedélyeket a vásárcsarnok igazgatósága. Az 
ilyen engedély elnyerése a következő feltételekhez 
van kötve:

1. Gyümölcsöset és déligyümölcscsel csak 16 éven fölül 
levő nők házalhatnak.

2. Engedélyt a vasárcsarnok igazgatósága ad s ezt az 
illető házaló mindig magával hordja, hogy az ellenőr­
zéskor felmutathassa.

3. Az engedély-dij 2 forint, a mit egyszerre kell 
lefizetni.

4. Az engedély egyelőre csak 1898. évi október hónap 
végéig tart.

5. Az utczákon tartósan helyet foglalva árusítani 
nem szabad.

6. Tiszta kézikosár és tiszta vászontakaró haszná­
landó ; az ezzel ellenkező fölszerelésü házalótól az en­
gedélyt megvonják.

7. A hazalók a gyümölcsöt a központi vásárcsarnok­
ban tartoznak bevásárolni; ha pedig a vidéki árusok a 
gyümölcsöt magukkal hozzák, azt a központi vásárcsar­
nokban kötelesek berakni s onnan széthordani.

Az engedélyeket minden hétfőn és kedden délelőtt 
8—10 óra közt adják ki a vásárcsarnok igazgatójánál, 
a fővámház-tér 6. szám I. emeleti irodában.

— A káposztás-megyeri vlxmU főcsöve. A me­
gyeri vízműnek második nyomócsöve tudvalevőleg a múlt 
évi próbák alkalmából hasznavehetetlennek bizonyult. A 
megindult peres eljárás során a vállalkozó hajlandónak 
nyilatkozott a kiigazítási munkálatoknak saját költségén 
való véghezvitelére, a mely ajánlatot a tanács el is fo­
gadott. A vízvezetéki igazgató most jelentést tett a 
tanácsnak, hogy e kiigazítási munkálatokat a vállalkozó 
nem végzi megfelelő módon. A tanács a tiszti főügyész 
javaslatára elhatározta, hogy a vállalkozónak uj határ­
időt nem ad, és ha 15 nap alatt arról győződnék meg 
a főváros, hogy a határidőre a munkák nem készülhet­
nek el, a nyomócsövet a főváros a vállalkozó költségére 
házilag készítteti eh

— UJ árverési csarnok. Budapest székesfőváros 
tanácsa értesíti a közönséget, hogy a székesfőváros duna- 
balparti részén a Vll. bér. dohány-uteza 6. számú ház­
ban elhelyezve volt adóügyi raktár és árverési. csarnok 
a Károly-kaszárnyának a granátos-utezai főépületebe 
(bejárás a gránátos utezai 11. számú főkapun) helyezte­
tett át, hol is a hatóságilag lefoglalt és árverés alá ke­
rülő ingóságok köznapokon reggeli 8 órától délutáni 3 
óráig, vasárnap és ünnepnapokon pedig reggeli 9 órától 
déli 12 óráig megtekinthetők. Árverések ezen csarnokban 
rendszerint hetenkint kétszer és pedig kedden és pénte­
ken reggeli 10 órától délutáni 2 óráig fognak megtar­
tatni.

Az építkezési szerencsétlenségek 

okai.
— Ab Egyetértés tudósitójátóL —

Talárt soha sem volt szomorúan aktuálisabb 
előterjesztés a tanács előtt, mint az a beadvány, 
a melyet a székes főváros összes kerületeinek 
elöljárói együttes értekezletük határozatából kifo­
lyólag a tanács elé terjesztettek és a melyben 
egvenkint mutatnak reá azokra az okokra, a 
melyek az egymást oly sűrűén követő építkezési 
szerencsétlenségeket előidézik.

Évről évre megdöbbentő számarányban szapo­
rodnak nálunk az építkezési szerencsétlenségek, 
sőt a legutóbbi évben, valamint a jelen évben is 
úgyszólván hétről-bétre, egyik napról a másikra 
a székes főváros hol egyik, hol másik helyen 
történik egy ilyen építkezési katasztrófa, fal- 
fa eomlás, állványösszeesés, pinczebedőlés stb., a 
melyek mindegyike embervérrel irta be nevét a 
szerencsétlenségek szomorú krónikájába.

A székes főváros tanácsa érezvén azt a nagy 
felelősséget, a mely a lolyton szaporodó építkezési 
szerencsétlenségek által reá háramlik, de a köz­
vélemény egyre nyomatékosabban kifejezett aka­
rata előtt is meghajolva, a maga hatáskörében 
iparkodott elfogadható, vagy legalább valamivel 
indokolható okot adni e sürü számban előforduló 
szerencsétlenségeknek. E miatt a kerületi elöl­
járóságokhoz intézett átiratban a kerületi mérnö­
köknek szigorú utasítást adott a területükön 
végbemenő építkezéseknek legmesszebb menő 
ellenőrzésére, egyben a tanács a szerencsétlen­
ségek egyik főokául a kerületi mérnököket tartja, 
mint a kik hivatva volnának az építkezés ellen­
őrzésére.

A tanácsnak e határozatával szemben a kerü­
leti elöljárók a napokban értekezletre gyűltek 
össze és ott alapos megvitatás tárgyává tevén 
a történt szerencsétlenségeket és azoknak okait, 
foglalkozva általánosságban a mostanában sajnos 
mind aktuális kérdéssel, hosszasabb előterjesztést 
intézték a tanácshoz, előadván benne azokat az 
okokat, a melyek szerintük a katasztrófákat 
előidézik.

Az értekezlet határozatából megszerkesztett előterjesz­
tés mindenekelőtt foglalkozik a legutóbbi építkezési sze­
rencsétlenségekkel, majd áttér a tanácsnak az elöljárók­
hoz intézett leiratában foglalt ama kitételre, hogy 
nagy részben a kerületi mérnökök hibásak a tör­
téntekért. E nézetnek a hangoztatása az 1872. évi 
36. t.-cz. 117. g-ánál fogva meglehetős veszélyekkel és 
anyagi áldozatokkal járnak a fővárosra nézve és így 
azokról, még ha igaznak találná is a tanács, minden­
esetre jó lesz hallgatni. De a tanácsnak ez a vádja 
épenségzel nem alapos. A kerületi mérnökök
nek feladatát képezi a kerületben végbemenő
építkezéseknél az építkezési szabályrendeletnek meg­
felelő módon való építésének ellenőrzése. Mást
követelni nem lehet a 10 kerületi mérnököktől, 
kik mindössze tizen vannak és például az elmúlt 
évben 2799 építkezés ellenőrzését végezték. Ez 
építkezések között volt 65 négyemeletes, 400 háromeme­
letes, 187 kétemeletes, 187 egyemeletes, 835 földszintes 
és 1125 átalakítás. Ezt az óriási munkát tiz mérnöknek 
kell elvégezni, még pedig szigorúan a szabályrendelet 
rendelkezései szerint.

Az elöljárók nem itt látják a hibát, hanem egész so­
rát panaszolják fel előterjesztésükben a bajoknak és elő­
adják azoknak okait.

A bajok eredendő szülőokaiul azt tartják, hogy az 
ipartörvény az építőmester séget nem köti kva- 
lifikácziúhoz s ezért bárki kaphat építőmesteri enge­
délyt. Ennek illusztrálására felhoznak egy konkrét ese­
tet, a melylyel tényleg bebizonyítják, hogy a főváros­
ban tényleg van egu építőmesteri iparengedély- 
lyel biró varrónő. Természetes tehát, ha a kontárok 
által vezetett munkán meglátszik a szakavatott vezetés 
hiánya s e vezetésnek szomorú következményeképen 
regisztrálhatják olyan gyakran az újságok a tömeges 
szerencsétlenségeket, a melyek építkezések közben tör­
téntek.

Lényeges hibának tartják az elöljárók azt, hogy 
az egyes építőmesterek sokkal több mun­
kát vállalnak el, mint a mennyit fele­
lősség mellett elvégezni képesek. Leglőbb gond­
jukat azt képezi, hogy olcsón megkössék a szerződése­
ket az építkezési anyagokra és ha ezek meg vannak, 
akkor a teljhatalmat az építkezésnél a pallér 
képviseli, a kinek uralma idézi elő gyakran azt a 
sajnálatos következményeket, a melyek az éhező, kolduló 
és nyomorgó családok számát és a temető sirhalmait sza­
porítják.

Sajnálattal konstatálja az elöljárók memoranduma azt, 
hogy vannak a fővárosban tekintélyes számban 
építőmesterek, a kik jő hangzású neveiket 
áruba bocsátják és ismeretlen kéztől származó tervek 
alá odaírjak neveiket és azután felvéve az őket megillető 
dijat, többé nem törődnek azzal, hogy a ezégérük alatt 
készült ház felépült, avagy összedőlt már.

Végül utal az előterjesztés arra, hogy a törvénynek 
egyik hiányos rendelkezése is nagyban hozzájárul 
e szomorú esetek szaporításának elősegítéséhez. A tör­
vény ugyanis csak a helyszínén levő pallért rendeli 
felelősségre vonatni, mig a felelősséget vállalt építőmes­
ter büntetlenül menekül.

Az építőmesterek lelkiismeretességétől függ tehát e 
kérdésnek kielégítő irányban való megoldása.

Az elöljárók ez értekezletének nem volt más czélja, 
mint az, hogy a méltatlanul megbántott kerületi mér 
nökök reputácziójat helyreállítsák.

A székes főváros középitési hivatalának igazgatója 
Heujfel Adolf szintén úgy vélekedik, hogy a 10 kerü­
leti mérnök a legnagyobb erőmegfeszités mellett képes 
megfelelni a szabályrendeletben foglalt kötelezettségek* 
nek, nem lehet tőlük többet kívánni, mint a mennyire 
fizikailag képesek.

Az elöljáróknak ez alapos előterjesztése igen 
sok megszívlelendő dolgot tartalmaz és a tanács 
csak kötelességét teljesíti, a mikor minden eszközt meg­
ragad arra, hogy a bajt képező okokat lehetőleg meg 
szüntesse és a most már igazán megdöbbentően gyakori 
építkezési katasztrófáknak, legalább a mennyire azt 
gyarló embereknek kiszámítani lehet, útját állja.

A székes főváros szoczialis kérdéseinek sorában bizo­
nyára nem utolsó helyen áll az építő munkások sorsá­
nak lehető javítása, életének és megélhetésének bizto- 

, sitása. d»)

_ Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok
június 3-án (pénteken) a következő uj hplyrajzszamu 
házakban összeírt adókötelesekre vonatkozó III. ősz. 
keresetadó-javasiatokat fogják tárgyalni, úgymint: a VI. 
kerületben 3167- 3211 házszámig; a X. kerületben 
(Kőbanya) 7277-7344/b házszámig, az V., VII. es VIII. 
kerületben pedig a külön meghívottakét.

SPORT.
— Zola és a franczia kerékpárosok. A franczia

kerékpáros-szövetség párisi központi választmányához 
beadvány érkezett, a mely azt az indítványt foglalja 
magában, hogy Zolát a Dreyfuss-ügyben való szerep­
lése miatt zárják ki a szövetség kötelékéből. Minthogy 
akkoriban a választmány nem volt teljes számmal együtt 
és Ballif, a szövetség elnöke is külföldön tartózkodott, 
az ügy nem volt tárgyalható. Most, hogy Ballif meg­
érkezett Parisba, kedden ülésre hívta össze a választ­
mány tagjait, kik között számos előkelő képviselő es 
publiczista is van, hogy döntsenek az indítvány fölött. 
Hosszasan vitatták az ügyet, de nem bírtak megegye­
zésre jutni. Végre Levcian választmányi tag indít­
ványát fogadták el, a mennyiben ugyanis kimondottak, 
hogy a szövetség, mint a mely teljesen csak a kerék­
pározás emelésére alakíttatott, nem foglalkozható
politikai irányú, sem pedig antiszemita kérdésekkel. Mint 
hírlik, a szövetség antiszemita tagjai ezen határozatot 
egy egybehívandó szövetségi közgyűlés elé akarják ter­
jeszteni.

— A turini nemzetközi díj-czéliövés napját június 
19-ére tűzték ki. A nemzetközi match junius 30-án lesz.

Küzdelem után fejhosszal első, nyak hosszal harmadik. 
Totalizator 5 : 34. Ilelyrefogadások I. 25 : 49, II. 25:44 
III. 25 : 60.

VII. Eladók handicapja. (2000 kor., 1600 m.)
1. Dr. Busse E. Lord Bob.
2. Gróf Degenfeld I. Szeszély II.
3. Gróf Wenckheim D. Bálványom.

Báró Springer G. Kadmea.
Gróf TrauttmansdoríT L. Nirwana.
Mr. Lincoln Enying.
Lov. Lederer S. Tamina.
Capt. Gaston Abgar.
Gróf Kinsky Zd. Blizzard.
Gróf Sternberg A. Mcnelik.
Szászberek! ménes Ara.

Nyak hosszal első, egy hosszal harmadik. Totalizatőr: 
5: 62. Helyrefogadások: I. 25: 85, II. 25 : 55* 
III. 25: 137. Nyertesre nem volt ajánlat. *

. bécsi versösyek ötödik napja-
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A mai ötödik napon nem kevesebb mint 73 telivér 
startolt s igy átlag egy-egy versenyre 10—11 ló esik.

Már magában véve az indulók nagy száma is érdé 
késsé tette az egyes versenyeket, de még inkább kiváncsi 
volt a közönség a hadseregi akadályverseny lefolyására.

A hadseregi akadályversenyben összesen 8 lovat nyer­
geitek föl. Indultak : Feleség, Vándor, Aramis, Grobian, 
Tömőid, Water Lily, Fopling és Benedict.

A favorit legutolsó futása alapján természetesen Water 
Lily volt. A verseny azonban óriási meglepetéssel vég­
ződött, mert első 15 hosszal könnyen a Bárczay F. 
hadnagy Feleség nevű lova lett, Aramis második, \ ándor 
harmadik.

A totalizatőr Feleség híveinek 5 forintra 124 forintot 
fizetett ki.

Water Lily és Grobian elbuktak. Ebből is látszik» 
hogy különösen akadályversenyben nem lehet soha 
egy lovat sem biztosra venni, bármikor elbuk­
ható.

A nap másik főszámát az Aaron-handicap (5000 kor. 
1300 m.) képezte.

Az 5000 koronás díjért összesen 16 gyors lovat nyer- 
eltek fel. E verseny szintén nagy meglepetéssel végző­

dött : az öreg Almos félhoszszal könnyen nyert X ilmos 
ellen, Tip Top harmadik lett.

Almos győzelme 35-szörös pénzhez juttatta csekély 
számú híveit. Ügy látszik, hogy az öreggel mindig szá­
molni kell.

Hétfőn egy 2400 méteres gátversenyt nyert meg holt­
versenyben Voltigeur-rel, most pedig 63 ^ ki. teher 
alatt 15 lovat 1300 méteren könnyen vert meg.

A versenyek eredménye a következő :
I. Eladók gátversenye. (2000 kor. 2400 m.)
I. Szászbereki ménes Jura, 
í. Lebaudy B. Sarajevo.
3. Hg. Esterházy Bob.

Gr. Trauttmannsdorff L. Bálkirályofe*
Péchy A. Ginger.
Miklósfalvi ménes Tindirindi.

Könnyen 6 hoszszul első, 4 hosíszal harmadik. Nyer­
tesre nem volt ajánlat. Totalizatőr : 5:30. Helyrefoga- 
dósok : I. 25 : 107, II. 25 : 86.

II. Kétéves nyeretlenek versenye. (2000 korona, 
1000 m.)

1. Br. Springer G. Mindegy.
2. Lebaudy B. Simbach.
3. Hg. PcilfTy N. Albatros.

Mr. Dorryt Mon plaisir.
Gr. Arcc-Ziuneberg Handing.
Gr. Ht-nckel A. Cornet.
Gr. Kinsky Z. Frango.
Miklósfalvi ménes Trilby.
Péchy A. Da capo.
Schindler L. Juskólka.
Gr. S/.tárav J. Becses.
Beszke J. Nitupercas.

Biztosan ll/2 hoszszal első, 3 hoszszal harmadik. 
Nitupercas a starto d állva maradt. Totalizator : 5 : 21. 
Helyrefogadások : 25 : 41, 87 és 35.

III. Aaron-handicap.5000 kor. 1300 in.)
1. Gr. Batthyány E. Almos.
2. Gróf Heuckel A. Vilmos.
3. Dreher A. Tip Top.

Schossberger L. H-be.
Báró Üchtritz Zs. Ignácz.
Mr. Ja noil" Páratlan.
Péchy A. Prosa.
Gróf Sztáray J. Véletlen.
Angerni ménes Sylvester.
Wahrmann B. Duna.
Szemere M. Garibaldi.
Dreher A. Zoic.
Gróf Kinsky Zd. Pressburg.
Mr. Lincoln Spinster.
Capt. Gaston Reparatur.
Gróf Festetics T. Elly.

Biztosan \/2 hoszszal első, nyak hoszszal harmadik. Elly 
feltartatott. Totalizatőr: 5:176. Helyrefogadások : 1.
25 : 265, 11. 25 : 53, líl. 25 : 52.

IV. Kétévesek versenye. (2000 kor., 1100 m.)
1. Gróf Forgách L. Szeszély
2. Gróf Festetics T. Maimaison.
3. t Gróf Heuckel A. Matura.
3. f Wahrmann B. Damiette.

Capt. Gaston Ladra.
Gróf Hunyady 1. Diomed.
Báró Springer G. Berenicze.
Gróf TraultmansdorfT L. Bastaquouére.
Báró Üchtritz Zs. Mini.

Igen könnyen 3 hoszszal első, 1V2 hoszszal holtver­
senyben harmadik. Totalizator : 5 : 37. Helyrefogadások : 
1. 25 : 44. II. 25. 35. Matúrára 33, Damiettere 29.

V. Hadseregi akadályverseny. (Tiszteletdij és 
6000 kor., 4000 m.)

1. Bárczay F. Feleség.
2. Koller E. Aramis.
3. Calm O. Vándor.

Pongrácz A. Fopling.
Lovag Weitenhiiler B. Benedict.
Gróf Lodron L. P. Tömörd.
Báró Korb-Weidenheim T. Grobian.
Gróf Orssich P. Water Lily.

Könnyen 15 hoszszal első, 8 hosszal harmadik. Tö­
mörd feltartatott. Grobian és Water Lily elbuktak. To­
talizator 5 : 124. Helyrefogadásuk I. 25 : 229, II. 25 : 129, 
III. 25 : 38.

VI. Handicap. (2000 kor. 1200 m.)
1. Dreher A. Gehst vira.
2. Dr. Husso E. Aspasia.
3. Tränkei A. Turi-Tari.

Gróf Esterházy Mór Judica.
Báró Erlanger L. Szittya.
Mr. D.urryt Katinka.
Gróf Trauttmansdorff L. Ano,
Gróf Henckel A. Senator.
Egyedi A. Jurátus.
Báró Springer G. Marasca.
Szászberek! ménes Georgette.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

— A pesti szegény-gyermekkórház-egylet gólya-
utcza 49. sz. alatt levő saját házának emeleti termében 
junius 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor évi rendes 
közgyűlését tartja a következő napirenddel: 1. Elnöki
megnyitó. 2. A választmány évi jelentése. 3. Az igaz- 
gatú főorvos jelentése 1897-ről. 5. Bizottsági jelentés az 
1897-ik évi számadások felülvizsgálásáról. 5. Intézkedés 
az 1898. évi számadások felülvizsgálása iránt 6, Az 
1898. évi költségvetés megállapítása. 7. Intézkedés a 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése iránt.

— A budapesti szünidei gyermektelep-egye-
let tudatja, ho_-y a nyári telepekre kiküldendö gyerme­
keket és pedig a fiukat e hó 5-én, a leányokat 6-án, 
mindenkor a délutáni órákban, VI. kér. nagymező-uteza 
1. sz. alatt levő polgári iskola udvarán választja ki az 
orvosi bizottság.

— Uj jótékony egyesület. A király ötven éves 
uralkodási jubileumának emlékére Varsóban — mint 
táviratilag jelentik — osztrák-magyar segély egyletet ala­
pítottak, a mely a király trónraléptének évforduló nap­
ján, deczember 2-án kezdi el hivatalos működését.

— A Bródy Adél gyermekkórház most teszi közzé 
fennállásinak és működésének első nyolez hónapjáról 
szóló, 1897. deczember 1-éig terjedő jelentését. E szerint 
a múlt év április 27-étől deczember 31-éig 385 átryban- 
fekvő beteget ápoltak e kórházban, még pedig 207 fiút 
és 178 leányt, összesen 10.032 ápolási napon. A halan­
dóság e gye: mekkórházban 9'84ft/0 ot tett ki, a mi igen 
kedvező arán;nak mondható. Járóbeteg összesen 4022 
voll, úgy, bogy a nyolez hónap alatt a Bródy Adél 
gyermekkórházban 4527 gyermek részesült orvosi segély­
ben. Különös gonddal történik a mintaszerűen berende­
zett és kezelt intézetben a ragadós betegségben szenvedő 
gyermekek különválasztása a többi betegtől. E végből 
külön megfigyelő osztálya is van a kórháznak. A ágy. 
banfekvő 385 beteg közt 179 volt zsidó, 188 (tehát 
felénél több) más vallásu. A 4022 járóbeteg közt 1400 
(25°/0) zsidó, 2615 (65u/c) más vallásu. A kórház ki­
adásai 22.322 frtra rúgtak. A járóbetegek felekezeti kü­
lönbségre való tekintet nélkül kaptak gyógyszert, kötést, 
szemüveget stb. Májustól október 1-éig 120 gyermeket 
oltottak be ingyen. Az orvosi személyzet áll egy fő­
orvosból, két rendelő orvosból s megtelelő számú al- és 
segédorvosokból. Az intézet jelenleg 98 ágyra van be­
rendezve.

— Zenészek orzz. segély- és nyugdíj-egyesü­
lete. A magyar zenészek régi óhajtása teljesül. A ma­
gyar honban élő zeneművészek segélyegylete ugyanis 
elhatározta, hogy országos segély- és nyugdíj-egyesületté 
alakul át. Az igazgató-választmány már kidolgozta az 
alapszabályok tervezetét, a melynek megvitatása és vég­
leges szerkezetben való megállapítása végett jövő va­
sárnapra, 6 hú ö-ének d. e. 11 órájára a nemzeti 
zenede termében (ÍV. ujvilág-utcza 14.) rendkívüli 
közgyűlést hivott össze s a tárgy nagy fontosságára 
való tekintettel felkéri az egylet tagjait, hogy a közgyű­
lésen minél nagyobb számmal megjelenni szívesked­
jenek.
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A történelmi társulat ülése.
Érdekes választmányi ülése volt ma délután a magyar 

történelmi társulatnak. Érdekes nem annyira a szorosan 
a választmányra tartozó ügyek révén, mint inkább a 
felolvasások miatt, a mennyiben Thaly Kálmán két 
dolgozatot olvasott fel, melyek mindegyike eddig isme­
retlen adatokkal szaporítja a régi jeleseink életének s 
működésének ismeretét. A kitűnő történettudós az egyik 
felolvasásban Mikes Kelemen méltatásához járult jelen­
tős adalékokkal, a másodikban egy eddigelé ismeretlen 
magyar filozófiai irót mutatott be a nyilvánosságnak.

Az ülésen gróf Teleki Géza elnökölt, a ki az ülés 
elejen éljenzéssel fogadott megnyitó beszédet mondott 
Ezután következtek a titkári jelentések, melyek során 
Kagy Gyula titkár bejelentette, hogy hat uj tag jelent­
kezett fölvételre. Ezeket egyhangúlag megválasztották.

Következett most Thaly Kalman felolvasása, melynek 
czitne : Egykorú jellemzés Mikes Kelemenről.

Szerző a bécsi cs. és kir. államlevéltár- és hadi levél­
tárban tett újabb kutatásaiból nemcsak arról győződött 
meg. hogy Bákóczinak Paul Wilhelm Bohn nevű nemet 
titkárja, a ki 1727-ben lépett a fejedelem szolgálatába, 
rendi-s kémje volt a konstantinápolyi osztrák nagykövet­
nek, de arról is, hogy az osztrákoktól áruló szolgálatai 
jutalmául már 1727. tavaszától kezdve egesz haláláig 
rendes zsoldot kapuit.

Paul Wilhelm Bohn, miként az Dierling osztrák 
nagykövet jelentéséből kitűnik, már szolgálata előtt fel 
volt bérelve arra. hogy Bákóczi szolgálatába lépve, 
az osztrákok kémje legyen. .

Az áruló német ama nagyfontosságu diplomácziai tit­
kokért, a melyeket Bakóczi íróasztaláról ellesett. lopva 
lemásolt, továbbá ama hírekért, melyeket a fejedelem 
hívei köréből Konstantinipolyba s onnan Becsbe jutta­
tott esetenkint, 50—100, sőt 150 aranyakat is kapott 
Dierlinglől s e mellett 1727-től 1731-ig hadmérnök-
kapitányi, 1731-től hadmérnök-őrnagyi és 1733-tól még 
gyalog-alezredesi rendes zsoldot is húzott, sót őrnagyi 
és alezredesi kinevezéséről Bécsnől még rendes dekré­
tumot is nyert.

Ezt a kalandort Bákóczi 1734 nyarán — a nJipps* 
bourgi háborúzáskor — diplomácziai fontosabb kive­
téssel bízta meg. U azonban még Páriába utazása eio 
értesítette erről Dierliuget és Parisból a császária t>ai 
rendes titkos levelezést folytatott. Hanem ekkor meg^ 
járta, mert egy Savóval Eugenhez írott levelét a “a? 
cziak elfogtak és mint áruiét a Bastillebe zárták, 
négy esztendeig volt fogva, s mikor innen kiszaba u* 
az volt első dolga, hogy négy évi tiszti 
vegye az osztrákokon, a kiknek újabb sp 
egész 1741 -lg kedveskedett. __ -

Az öreg Bákóczi Ferenc/, fejedelem, sőt idősebD •» 
József főherczeg is, még Bohn kiszabadulása előtt * 
halván, ezután György herczeg s ennek atyja barátai ^ 
és rodostói híveivel való érintkezéseit kémielgette * 
tud itta a bécsi udvarral, a mely nagyon is jó | 
vette az ügyes csalónak. Bohn különösen báró r u 
ner udvari tanácsossal, — Lotharingi Ferenc^ *ieIX?, ^ 
nek, Mária Terézia férjének egykori nevelőjével — a 
bizalmas levelezésben. . ,

Az 1741-ik év elején talán a fogsága idejében e 
radt busás zsold felvételére Bécsbe ránduit ie ez a J 
alezredes ur és akkor Parisban Penneja ne\ü iza 
sát bízta meg a kémkedések folytatásával. Pennája ^ 
rekasan meg is felelt a piszkos szolgálatnak . mer ^ 
den kiszimatolt dologról pontosan értesítette ura • .
pedig Pfutschner báróhoz küldötte el Penneja « 
gondosan leírván az azokban felemlített szeme, 
képzettségét és diplomácziai ügyességét is. k-umen- 

És Penneja egy ily levelében van szó Mikes .
ről is, a hires magyar íróról, a kiről a köve 
írja a franczia spion : uar0n

«Monsieur Miques — Mikes — et Monsieur ^ 
Say - Zay - sont á Bodoste sans pension a 
Porte. Mr. Georges Bákóczi vient de leur ecrire, M ^ 
nous qua venira Paris, qu’il partegera le peu, 
avec eux.* u, ma-

Ehhez a pár sorhoz azután Bohn egy bős 
gyarázatot fűz kisérő levelében Plutschnernek, a 
ben így nyilatkozik Mikes Kelemenről: va.

«Mikestől nem igen kell tartani, ő sohasem 
lami nagv hasznára Rákóczinak, mivel igen
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gzeliemü és az ügyekre — azok vitelére — semmikén 
sem alkalmas ember.> v

Ezt a kíméletlen Ítéletet nem egy tudós, hanem e»v 
diplomacziai ügyvivő, egy politikai ágens mondja a naev 
Íróról, a ki előtt csakis a diplomácziai ügyesség, a szín­
lelni, a hazudni tudás és a csürés csavarás a ’ tőliido- 
mány. nem pedig az egyeneslelküség : és Mikes csakis 
azért korlátolt elméjű és buta ő előtte, mert az ilyenek­
hez nem értett. 1

Annyiban azonban mégis igaza volt ennek a német 
spiclimet, hogy a szellemére, kedélyére, hajlamaira s 
olvasmányaira nézve határozottan szépirodalmi művelt­
ségű és jártasságú Mikest, mint diplomacziai ügyek vite­
leiére kevésbbé alkalmas embert, a fejedelem sem hasz­
nálta fel diplomácziai dolgokra soha, hanem mint ritka 
jellemű és feddhetetlen becsületességü emberre a fö- 
kamarásság mellett csakis a házigazdaság vitelét bizta 
reá. Rákóczi halála után tehát ennek fia, György her- 
czeg sem igen vehette volna Mikesnek, mint diplomá­
cziai ügynöknek nagy hasznát, mert az egyenesielkü 
embernél egyeb nem tudott volna lenni soha.

A Bőim által Mikesről mondott ítélet tehát nem mint 
tudós emberről, de mint a diplomácziai ügyek vitelére 
kevesbbé alkalmas emberről értendő.

Ugyancsak Thaly Kálmán mutatta be egy eddigelé 
ismeretlen magyar bölcsészeti iró: EXss István kézira­
tát. a melynek czime : JMagyar filozófia s a mely 
barom fejezetre oszlik: logikára, fizikára és metafizi­
kára. A szerző Rodostóban élt, a száműzött Rákóczi 
fejedelem környezetében. Írásmódja szép, magyaros s az 
eszmemenete is figyelemreméltó.

Végül azzal foglalkozott a társulat, hogy JVyitra 
vármegye fölkérte a történelmi társulatot, hogy nyújtson 
neki segédkezet a községek névmagyarosításában. A vá­
lasztmány fölkéri h .rezeg Odescalchi es Tagányi 
társulati tagokat, hogy e tekintetben tennének tanulmá­
nyozásokat.

törvényszéki csarnok.
— Chudy bűnügye a közeli napokban került volna 

tárgyalásra a kúria elé. Chudy azonban pár nap előtt 
meghalt és igy ügyében feleslegessé vált a további ítél­
kezés. A kúria ennek folytan ma a további eljárást 
megszüntette. A sok port felvert ügy tehat ezzel be­
fejeződött.

— Gyémántlopás. Hoffmann Artur, egy buda­
pesti. jó családból származó fiatal ember pár év előtt 
elegendő pénzzel felszerelve Antwerpenbe utazott, a hol 
a gyémantkereskedésre adta magát. A sorsa elég jól 
ment volna, ha nem jár túlsókat ott is az éjjeli mulató­
helyekre. a melyekben a mások gyémántját orleumi 
dámáknak ajándékozta. A legtöbb gyémántot egy Tré­
vig ny Anna nevű hölgy kapta, a ki hü maradt a 
könnyelmű gavallérhoz, a mig ennek gyémántjai voltak. 
Mikor azonban a pénze elfogyott, Hoffmann elutazott 
Antwerpenből, de emlékül magával vitte kedvese arany­
óráját és útiköltségre egy 100 frankos bankjegyet is. A 
leány feljelentette lopásért és a volt gavallér felett, a 
kit Becsben fogtak el, ma mondott Ítéletet a törvény­
szék dr. Bakonyi Kálmán elnöklete alatt A bíróság 
Hoffmannt nyolezhavi börtönre Ítélte. Büntetéséből 
öt hónapot kitöltöttnek vett. Az Ítélet jogerős.

— Nemzetiségi támadás. Vaszy György fővárosi 
tisztviselő sajtópert indított a Brassóban megjelenő 
«Gazeta Transilvaniei» román napi lap ellen. Még május 
hónapban alakították meg Körösbányán az Országos 
nemzeti szövetséget és Vaszy a központi hazafias román 
ifjúság nevében román nyelvű hazafias beszédben fel" 
hívta a románokat, hogy csatlakozzanak a szövetséghez 
s éljenek őszinte barátságban a magyarokkal, mert csak 
úgy boldogulhatnak. A «Gazeta Transilvaniein* ezen bé­
kés szavak kiejtése miatt a legfertelmesebb hazug rá­
galmakat zúdította reája, miért is Vaszy György most 
sajtepanaszt emelt a nevezett lap ellen rágalmazás, ille­
tőleg becsületsértés miatt.

— Elrabolta a saját flát. Evekkel ezelőtt egy 
Zóna Katalin nevű boldogtalan szegény asszony bujdo­
sott ki az országból. Kicsiny gyermekét nem vitte ma­
gával. hanem odaadta örökbe Lendvay Istvánnénak, 
a kik szülői gonddal felnevelték és névvel ajándékozták 
meg a kis anyatlant. Évek múltán megszólalt a gyermek 
aíyjanak Tirjung Mihály ácsmesternek a szive es ma­
gáénak kívánta fiát. Kérte Leodvayékat, adják neki 
vissza a fiút. Ezek hallani sem akartak a kérésről, 
mire Tirjung elrabolta a gyermekét, Ezért került tör­
vényszék elé, hol sírva mondotta el, mennyire fajt szive 
a gyermekért. A törvényszék és ma Makay Dezső elő­
adása alapján a kir. ítélőtábla is, az enyhítő körülmé­
nyek figyelembe vételével gyermekrablás miatt hat 
havi börtönre Ítélte Tirjung Mihályt, a ki gyerme­
ket még sem kapja vissza.

— Testvérgyilkosság:. Szelesán György krokodi 
gazdaember valami örökösödési ügyből kifolyólag perre 
ment testvéröcscsével Szelcsán Jánossal. A tárgyalás­
ró. hazament Szelcsán a feletti haragjában, hogy batvja 
javára itéit a bíróság. Zajácz Mazur Pállal megtá­
madta s a földre verte. Szelcsán János a sok szurás- 
tv. erősen vérzett ugyan, de meghalni sehogyse akart, 
c.ire a testvér egy kapanyelet dugott a szájába, s úgy 
fojtotta meg. A rima-szombati kir. törvényszék Szelcsán 
Györgyöt 12 évi, Zajácz Mazur Pált S évi fegy­
házra ítélte el. A kir. kúria ma Andrásovics Béla 
elnöklése alatt e büntetést ÍJ. évi, illetőleg 12 évi 
tegyházra emelte fel.

Plébános az esküdtek előtt.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Lepsényi Miklós hírhedtté vált néplapjának tót ki­
adása, a Kresytán ma ismét dolgot adott az esküdtek­
nek. A vádlott sem ezúttal először áll a budapesti es­
küdtszék előtt. Rojkó András nyugalmazott plébános, 
tavaly a magyar állam ellen való izgatásért állt tör­
vényt, s akkor kezeit összekulcsolva kérte az esküdteket, 
hogy csak ez egyszer engedjék még békében hazatérni, 
és többé sohasem fog izgató czikkeket írni. Az esküdtek 
meg is kegyelmeztek a hetvenötéves, megtört külsejű 
lelkésznek, és habár egyhangúlag kimondták, hogy a 
czikkben van izgatás, a vádlottat mégis szótöbséggel fel­
mentették. De azért Rojkó András nem tartotta meg az 
ígéretét ; a főügyészség pár hónap múlva újabb sajtó­
pert inditott ellene, ezúttal a btkv. 172. §-ába ütköző 
hiífelekezet ellen való izgatás miatt.

A vádhatóságtól inkriminált és a lap hasábjain két 
folytatásban megjelent czikk A zsidóság és a sza­
badkőművesség czimet viselte. A czikk nevezetesebb 
kitételei a következők :

«. . . Nem vagyunk egyebek, mint a zsidók eszközei, 
a kik bennünket folyton uszítanak és a kereszténység, 
különösen a katholiczizraus teljes kiirtására, elpusztítá­
sára velünk visszaélnek, Jézus Krisztus isteni müvét 
lerombolni, megsemmisíteni akarják. A zsidóság kereste 
a fegyvert a Krisztus egyháza elleni harezhoz s a sátán 
kezébe adta a fegyvert és az a fegyver a szabadkőmű­
vesség. Sátán kötötte össze a szabadkőművességet a 
zsidósággal Krisztus és egyháza ellen. A zsidó szabad­
kőművesség egyformán hatalmas a trón és a vallás 
ellen».

Ezután hosszan beszél a czikk a «zsidó szabadkőmü- 
ves-csordáról» és a magyar országgyűlést, mely az 
egyházi törvényeket és a reczepcziót megszavazta 
«zsidó rabszolgá>-r.zb nevezve, igy : Aljas 
szklávok, zsidó rabszolgák mindazok, kik a zsidó 
szabadkőműves liberális tatárokkal egy követ 
fújnak. És fajdalom, az ilyen utalatos, undorító, aljas, 
zsoldos skláv zsidó rabszolga volt és mostanáig is van 
nagy számban, úgy a polgári, mint a papi osztályban... 
Én pedig azt mondom : a zsidók., emez Isten átkával 
sajtolt nép. nemcsak a legaljasabb nép. nemcsak a 
le2uto;só faj e világon, hanem olyan is, mint a pestis, 
rontja és pusztítja a keresztény nemzeteket, veszélyez- 

minden erkölcsiségét, az emben-teti az európai nepek--------- ---
ség testén mind tovább harapódzó ráknyavalya, a
hová lep, ott fü sem nő. A mi az egér a búzában, az 
a zsidó a községben.»

A kifogásolt czikk ellenében ma megtartott sajtó- 
esküdtszéki tárgyalás szokatlan nagy érdeklődés mellett 
folyt le. Zsitvay Leó elnökölt és Cseke Kálmán és 
dr. Madarassy Béla volt a tanács tagja. A köz vád at 
dr. Geguss Gusztáv pest vidéki kir. ügyész képviselte, a 
vádlottat dr. Szemadán Sándor ügyvéd védte.

Az esküdtszék tagjai voltak: Dr. Szalay Mihály» 
Eremits Pál, Rrishaber Sándor, Bobula János, dr. 
Fábry István, Dobos József, dr. Baló József, Ál­
dáséig Antal, dr. Fejérpataky László, Vük Gyula, 
Eing Ignácz, Kenessey Ernő rendes- és Hászmánn 
Sebestyén, Ágoston Antal póttagok.

Az esküdtek meghiteltetése után az elnök megnyitotta 
a bizonyítási eljárást. Elsősorban az általános kérdések 
következtek.

A vádlott előadta, hogy Rojkó Andrásnak hívjak, 
nyug. rom. kath. plébános, jelenleg Murány-Huttán 
adminisztrátor, 75 éves, liptómegyei (szelniczei) szüle­
tésű, vagyonnal bir.

Elnök : Volt-e már büntetve ?
Vádlott: 1882-ben egy esztendőt ültem Váczott.
Elnök : Akkor is izgatásért ?
Vádlott: Igen, izgatásért, melyet egy beszédben 

követtem volna el.
Elnök: Itt nem volt még az esküdtszék előtt?
V ádlott: De igen, tavaly.
Elnök : És mi történt akkor ?
Vádlott: Felmentettek.
Geguss kir. ügyész: De igaz-e, hogy akkor meg- 

állapították az izgatást s igy mentették föl?
Vádlott: Nem tudom — már nem emléke­

zem reá.
Ezután dr. Vagács-Rácz Flóris hites tót tolmács 

felolvasta az inkriminált czikkeket és azután ismét a 
vádlotthoz intézett néhány kérdést az elnök.

— Ön irta a czikket ?
— Igen, én irtani é> el is vállalom a felelősséget.
— Fizetik a czikkeit?
— Ez szégyen, gyalázat lenne egy katholikus lapra. 

Védeni akartam egyházamat. A pápa ugyanis mostaná­
ban két encyklikat adott ki a sátán zsidó-szabad kőműves 
szekta ellen. Ezért szent kötelességemnek tartottam Írni.

— Egyházi hatóságától kapott utasítást ily czikk 
írására.

— Az elhalt püspökömtől kaptam, de a mostanitól, 
Ivánkovicstól nem.

—- Nem vezeti önt valamelyes személyes keserűség
a zsidók ellen ?

— Hát, engem üldöztek a zsidók miatt, s egyszer ők 
meg is vertek. Azért tették, mert a mint egyszer az 
ünnepi proczesszió alatt mulattak a korcsmában, sze­
mélyesen rendreutasitottam őket. A parasztlegények vet­
tek ki a zsidók kezéből.

— Volt-e önnek zsidó uzsorással baja valaha ?
— Sohasem.
Ezzel befejezték a bizonyítási eljárást és a perbeszéde­

ket tar,ották meg.
Dr. Geguss Gusztáv kir. ügyész egy órán át tartó 

beszédben támadta a vádlottat, a kinek eljárását hajto­
gatásnak. a vallásos érzülettel, a szent kereszttel űzött 
szédelgésnek mondta. Védelmébe vette a hazai zsidó­
ságot, a melyet a vádlott szerinte igaztalanul támadott 
meg. A vádlotthoz hasonló emberek bujtogatják a népet 
és űzik a csendőrök szuronyai elé. Az esküdtek köte­
lessége az ilyen eljárás példás megtorlása.

Dr. Szemadán védő hivatkozott a vádlott aggkorára 
és kérte az esküdteket, hogy legyenek elnézők a vádlott 
esetleges túlzásaival szemben.

Az esküdtszék ezután tanácskozásra vonult vissza. 
Az esküdtek 7 szóval 5 ellen kimondták, hogy a 
czikk izgat a zsidó hitfélékczet ellen, de viszont 
6 szóval 6 ellen kimondták, hogy a vádlott nem 
vétkes, vagyis, hogy izgatásért nem büntetendő. Az 
esküdtek tehát megkegyelmeztek a vádlottnak, a kit 
aztán a bíróság formailag is felmentett.

MULATSÁGOK.
— Junlalisok. A belvárosi felsőbb leányiskola nö­

vendékei e hó 6-án juniálist rendeznek a Mátyás-földön. 
— A kegyesrendi gimnázium-érettségiző ifjai e hó 16-án 
rendeznek bucsuestélyt a Margit-sziget alsó vendéglőjé­
ben. — A péczeli nyaraló közönség hangversenyei egybe­
kötött tánczmulatságot rendez e hó 4-én, szombaton 
Péczelen. — A budapesti kereskedő ifjak társu­
lata segélyalapja javára a budapesti polgári lövészegy­
let termeiben (II., Nagy Rókus-utcza) junius 11-én, 
szombaton rendez zártkörű juniálist.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. A belvárosi plébania-templomban ma 

volt návai Szabó Géza budapesti kir. járásbiró és 
szentkatolnai Cseh Anna esküvője. Örömszüiők özv. 
szentkatolnai Csenné szül. verseghi Márffy Gizella és 
návai Szabó Mihály v. b. titkos tanácsos, a m. kir. 
kúria elnöke. Násznagyok : Perczel Dezső belügyminisz­
ter és Gromon Dezső államtitkár. Jelen voltak : Bol- 
váry Dénes és neje, Vasdényey Géza és neje, Szabó 
Sándor és neje, Czierer Elek és neje, Champond 
Antoinette, Márffy Béla és Emil, Lyka István és 
Emil és Szabó Jenő. Nyoszolyóleányok voltak : Vasdé­
nyey Mariska és Czierer Marianne. Az esküvőt díszes 
lakoma követte az országos kaszinóban, mely után az 
ifjú pár elutazott.

GYÁSZROVAT.
Attyal óa lkáchl Póterffy István junius 1-én

45 éves korában meghalt Budapesten. Temetése holnap 
délután 3 órakor lesz a rózsa-uteza 99. szám alatt 
levő gyászházból. Az elhunytat nagy és előkelő rokon­
ság siratja.

Vertan Margit, a tehetséges vidéki színésznő, Sz. 
Nagy Imre tenoristának felesége tegnap Szatmári 23 
éves korában meghalt.

Pósa József nyugalmazott tüzérkapitányt, az orszá­
gos iparegyesület könyvelőjét ma délután temették a 
Szent-János-kórház halottas házából nagy részvét mel­
lett. A végtisztességen az országos iparegyesületet Fáik 
Zsigmond, Thék Endre alelnökök, Gelléri Mór igaz­
gató, Ungar Ignácz igazgatósági tag és az egyesület tiszt­
viselői képviselték; megjelent továbbá a kárpitos ipar- 
testület küldöttsége is Köztiek János elnök és Gelb 
Manó aielnök vezetése mellett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter dr. Teöke 

Béla budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki 
joggyakornokot a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszékhez 
aljegyzővé, Széli József szombathelyi kir. törvényszéki 
Írnokot a szombathelyi kir. törvényszékhez irodatisztté 
nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Esztergom 
vármegyében a köbölkuti anyakönyvi kerületbe Linter 
János helyettes másod jegyzőt, a dorogi anyakönyvi kerü­
letbe pedig Balogh Zoltán segédjegyzőt anyakönyvve­
zető helyettesekké nevezte ki és az utóbbit a házassági 
anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta.

“táviratok.
Valparaiso, junius 2. A kortest az elnök 

üzenetével megnyitották. Az elnök kifejezte abbeli 
várakozását, hogy a határkérdést Argentínával 
nemsokára megoldják. A választott bírák augusz­
tus havában általánosságban megállapítják a ha­
tárt. A jövő évi kiadásokat 76, a bevételeket 83 
millió dollára becsülik. A bejelentett javaslatok 
között vannak az idegen biztosító-intézetek, a 
dohány és a szesz megadóztatására vonatkozó 
törvényj avaslatok.

A belhajózási szövetség gyűlése.
Nürnberg, jun. 2. A belhajózási szövetség gyűlésé­

nek tegnapi diszlakomáján Lajos bajor herczeg hosz- 
szabb beszédet mondott, a melyben kifejtette, hogy a 
csatornák semmiféle jogos érdeket nem károsítanak

meg. Ő a mezőgazdaságtól a mérsékelt védelmet nem 
tartja megtagadhatónak, mert hisz a vámok fennállása 
óta a német birodalom mindinkább virágzik, de ipar 
nélkül a mezőgazdaság egyszerűen lehetetlen. Az utóbbi 
években jogosan fordítottak nagy összegeket oly 
érdekekre, a melyek az egész birodalmat érintik, neve­
zetesen a partvidékekre, a hajóhadra, a hajőjáratok se­
gélyezésére és a Vilmos császár-csatornára, a mely ösz- 
szegek kétségkívül elsősorban a legközelebbről érdekelt 
országoknak válnak javára. Nem méltánytalan kívánság 
tehát, hogy a rajna-dunal vonal részére is segélyezést 
kapjunk. A herczeg felhívta a kongresszust, hogy 
mondja ki, hogy a természetes és mesterséges vízi uta­
kon semmiféle illeték nem szedendő és kérte a kon­
gresszust, hogy támogassa őt e czél elérésében.

Az oroszok Krétában.
Pétervár, jun. 2. A lapok azt Írják, hogy a 

Krétán levő orosz csapatok felváltására az .Im­
perator Nikolai II.“ gőzhajón 330 ember indult 
útnak. Pünkösd vasárnapján (ó-naptár szerint) 
körülbelül 500 és május 31-én (ó-naptár szerint) 
még mintegy 300 ember fog Krétába elindulni.

Az oroszok Kelet-Ázsiában.
Pétervár, jun. 2. Az itteni lapok szerint az 

orosz kormány elhatározta, hogy a Port-Arthur-i 
kikötőt mélyebbé teszi és kibővíti.

Reformok Orosz-Lengyeilor- 
szágban.

Varsó, jun. 2. A főkormányzó rendeletére 
bizottságokat küldöttek ki a lengyel czárság rend­
őrségére vonatkozólag fennálló rendeletek, továbbá 
a kompromittált személyek rendőri felügyeletére 
vonatkozólag 1867-ben kibocsátott szabályzatok 
felülvizsgálására, valamint a lengyel nyelvnek a 
lengyel czárság közép- és elemi iskoláiban való 
tanítására vonatkozó tanterv kidolgozására.

A közönség köréből.

Építkezési hitel
bármily magas összeg erejéig, jelzálog­
kölcsön budapesti házakra és birtokra, 
valamint konverziók gyorsan és jutányosán 
kieszközöltetnek. Czim a kiadóhivatalban. 33627

Minden külön értesítés helyett
Salgó Daniné szül. Straasbarger Malvin úgy

a saját, valamint az összes alulirt családtagok 
nevében, megtört szívvel jelenti, hogy imádott
férje

ur

folyó évi junius hó 2-án déli 12 órakor, boldog 
házasságának 11-ik és életének 41-ik évében 
Budapesten jobb létre szendertllL 

A boldogult hült teteme folyó hó 5-én délelőtt 
10 órakor fog Tarkövében az izr. temetőben 
őrök nyugalomra helyeztetni. 33S35

Áldás és béke lengjen porai felett!

Schlesinger Sámuel, Schlezinger Sámnelné
mint szülők.

Ungar Lipótnó, Dr. Salgó József, Csillag 
Albertnó mint testvérek.

Deutsch Dávid mint nagybátyja. 
Deutsch Dávidnó mint nagynénje. 

Strassburger Amin mint após.
Dr. Salgó Józeefnó, Feld Kálmánná mint 

sógornők.
Ungar Lipót, CeiUag Albert, Feld Kálmán, 

Strassburger Emil mint sógorok.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, jun 2. Darányi földmivelésügyi miniszter 

ma este ideérkezett, hogy a szakelőadókkal beutazza a 
délvidéki kincstári homokterületet és az ottani telepeket. 
A miniszter holnap reggel indul Fehértemplomból, meg­
tekinti a kincstári postaföldeket, a Pálüy-teiepekel, dél­
után megtekinti Rubinban a selyemgubó-raktárt és a 
belvíz-zsilipet. Szombaton Deliblatra megy a miniszter a 
homokterületek megtekintésére. Vasárnap délelőtt a mi­
niszter visszatér Budapestre.

Köln, jun. 2. A «Köln. Ztg.» arról értesül Párisból, 
hogy az egyiptomi nemzeti bank alapítása czéljából már 
régebben megkezdett tárgyalásokat folytatják. A bank­
nak megadják a bankjegy kibocsátási jogot. Az alapí­
tásnál tervbe van véve, hogy az angol és egyiptomi 
tőke mellett német és franczia tőkét is felhasználnak. 
Az alapítási tőke 1 millió egyiptomi font lesz és kizáró­
lag a bank üzemét fogja szolgálni, mig a bankjegy- 
kibocsátásra az angol bank mintájára külön osztály1 
alakítanak és a kibocsátás fedezéséül csak arany és 
állampapír szolgálna. A bank állami ellenőrzés alatt 
fog állani.

London, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Leiter József spekulácziója májusi búzában tegnap 
állítólag négy és fél millió dollárnyi nyereséggel 
ért véget. Leiter Anglia hadseregének egy palotát 
ajándékozott kórházul 700 ágygyal.

Newyork, junius 2. Liszt 5.30. Buta jú­
niusra 973/,, júliusra 84, szeptemberre 82. len- 
geri szeptemberre 39.

Chikágó, junius 2. Búza szeptemberre 79. 
Tengeri szeptemberre 341/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Inségtarifák. Báró Dániel Ernő kereskedelem­

ügyi miniszter Ungvármegye alispánjának felterjesztésére 
megengedte, hogy tekintettel az ottani lakosság egy ré­
szének ínséges helyzetére, folyó év Julius hó végéig a 
csap-ungvári vonal, valamint az ungvölgyi helyi érdekű 
vasút állomásaira szállítandó élelmiszerek és tengeri 
küldemények, ha azok a megye alispánjának vagy az 
ottani központi inségügyi bizottságnak czimére adatnak 
fel, a m. kir. államvasutak vonalain önköltségen szál­
líttassanak. Ezen kedvezmény csakis az ínségben levő 
lakosság élelmezésére szolgáló küldemények után, az 
alispán által a m. kir. államvasutak igazgatóságához 
kellő igazolás mellett annak idején beterjesztendő fuvar­
levelek alapján visszatérítés utján fog alkalmaztatni.

5 Petroleum-kartell. Megírtuk, hogy a petroleum- 
kartell kilátásai annyiban javultak, hogy több gyár le­
szállította a kontingenshez való igényeit. A főnehézség 
még mindig a trieszti finomítóknak az a követelése, hogy 
adjanak garancziákat a kontingentálási egyezmény be­

tartására nézve. Erre a többi finomítók nem hajlandók 
és inkább arra is készek, hogy a kartellt a trieszti gyár 
nélkül fogják megcsinálni. Egy másik differenczia a 
közös eladási iroda kérdése. A döntő ülést e hónap 
közepén akarják megtartani és időközben folynak az 
egyezkedési tárgyalások. A galicziai nyersolajtermelők 
«Ropa» egylete a finomítók kartelljét az által akarja 
támogatni, hogy a nyersolaj árát a finomítók és a 
bányák közötti távolsághoz mérten fokozatosan leszál­
lítja annyira, hogy az orosz versenyt teljesen ki­
zárják.

5 A Kaaaa-oderbergl vasút részvénytársaság:
ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését a részvénye­
sek élénk érdeklődése mellett, dr. Fáik Miksa elnök- 
alatt. Az évi jelentés a vaspálya forgalmának folytonos 
emelkedéséről ad számot, mely az elmúlt évben nem 
szünetelt a kedvezőtlen gazdasági viszonyok ellenére. A 
bevételek összege 7,882.714 írtra, a kiadásoké pedig 
4,191.639 írtra emelkedett, úgy, hogy a fölösleg 
3,691.074 írtra rúgott föl. A bevételek összege tehát a 
megelőző (1896) kedvező esztendőnél is 547.306 írttal volt 
nagyobb. Éhez képest persze a teljesítmény is nagyobb 
volt, még pedig vonal kilométerekben 5*b70/0-kal s elegy- 
termék szerint 8*O8°/0-kaI. A kiadások tételei szintén 
emelkedtek, a minek oka a nagyobb szén- és érezforga- 
lomban és gyakori hófúvások és elemi csapások­
ban keresendő. Mindezek daczára a lefolyt év­
ben is nagyobb az üzleti felesleg 254.266 fo­
rinttal a múlt évinél s az üzleti hányad is 
kedvezőbb, a mennyiben a kiadások a bevételek­
nek csak 46*49°/0-át tettek. A társaság abban a ked­
vező helyzetben van, hogy az állami kamatbiztosi- 
tást ezüstértékü czimleteire nem veszi igénybe, sőt 
az aranyban biztosított összegből is 280.129 frtot meg­
téríthet. Az 5°/0-os elsőbbségi kötvényekből az év végén 
még 303.600 frt névértékű van forgalomban. A jelentés 
folytatólagosan jelenti, hogy a második vágány kiépítése 
folyamatban van a jablunka—csaczai vonalon. Az árva­
völgyi helyi érdekű vasút építése is folyik s ennek egy- 
részét az év végéig forgalomba helyezhetik- A társaság 
az idén is gondozta szrmélyzetének jólétét s az idei al­
kotása egyik maradandó jele lesz az igazgató humánus 
érzelmeinek. Iglón 120.000 fit költséggel nevelő- és táp­
intézetet alapit, melyben a pálya személyzet gyermekei 
kapnak teljes ellátást és jó nevelést. A jelen­
tés elismeréssel emlékszik meg a társaság sze­
mélyzetének buzgó és odaadó működéséről. Az 
ezután következő, hangyaszorgalommal összeállított 
s áttekinthető vasúti statisztikából kiemeljük, hogy a 
társaság 2,415.929 személyt, köztük 80.026 katonát 
szállított ; podgyászt 4*441*2 tonnát, gyorsárut 8642 
tonnát szállítottak, teheráru-forgalma pedig az idén is 
hatalmasan emelkedett. A pénzügyi eredmények lehetővé 
teszik, hogy a társaság ezüsteísőbbségeit ne vegye 
igénybe. Arany kötvényeire ellenben még 415.073 frtot 
követelne a társaság, de ebből is megtérül 280.129 frt, 
mint az osztrák vonalokon elért üzleti fölösleg. Az évi 
jelentést a közgyűlés tudomásul vette s a fölmentést 
megadta. Poór Jakab részvényes szólt ezután Ráth 
Péter vezérigazgató érdemeiről, az igazgatóság buzgósá- 
gáról s melegen üdvözölte dr. Fáik Miksát, az igazga­
tóság elnökét, magas királyi kitüntetése alkalmából. A 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta azt az indítványát, 
hogy a küseönetek jegyzőkönyvbe iklattassanak. Végül 
újra megválasztották igazgatóknak 5 évre Loisch Edét 
és Reniczky Konrádot, a felügyelő bizottságba három 
évre bún Józsefet. Nyomban a közgyűlés után az igaz­
gatóság is ülést tartott, melyen elnökül dr. Fáik 
Miksát, alelnökül Loisch Edét választotta meg. Ezután 
felkelt Hollán Ernő igazgatósági tag és az igazgatóság 
nevében meleg szavakkal tolmácsolta azt az örömet, 
melyet az elnököt ért legfelsőbb kitüntetés alkalmából 
mindnyájan éreztek, főleg pedig azért, mert ez alkalmul 
szolgált amaz osztatlan népszerűség és rokonszenv meg­
nyilatkozására, melylyel dr. Fáik Miksa az egész or­
szágban rang- és pártkülönbség nélkül találkozik. Fáik 
Miksa elnök az ovácziót megköszönvén, kérte az igaz­
gatóságot, a reá nézve annyira becses jóindulatot irá­
nyában tartsa meg továbbra is. Az ülés további folya­
mán az elnök indítványára az igazgatóság Ráth Péter 
vezérigazgató tízéves sikeres működése alkalmából meg­
felelő alakban fejezte ki elismerését. Az ülés után a 
kassa-oderbergi vasút tisztviselői kara tisztelgett Fáik 
Miksánál, mely alkalommal Ráth Péter vezérigazgató 
fejezte ki a személyzet érzelmeit.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állami erdőtisztek gyermekeinek segély­

alapja. A földmivelésügyi miniszter felhívja mindazo­
kat a szülőket vagy gyámokat, a kiknek gyermekei, 
illetőleg gyámoltjai az állami erdőtisztek gyermekeinek 
nevelését segélyző alapból való segélyezésre igényt tar­
tanak, hogy folyamodványaikat legkésőbb július 8-ig 
nyújtsák be. Segélyt kaphatnak szolgálatban levő vagy 
nyugalmazott állami erdőtisztek figyermekei vagy árvái, 
ha valamely nyilvános gimnáziumba, vagy reáliskolába, 
vagy a selmeczbányai erdészeti akadémiába járnak és 
leánygyermekei, ha nyilvános leányiskolákban vagy kö­
zépiskolákban tanulnak.

* Legújabb gytimölcsbetegsóg czime alatt egy 
szaklap után egy szenzácziós hir járta be a napilapokat, 
melyre illetékes helyről a következő helyreigazítást vet­
tük : Május 26-án a fölmivelésügyi minisztériumban 
megjelent herczeg Odescalchi Livio és azon aggályának 
adott kifejezést, hogy szolcsányi birtokán a veszélyes 
«San Jose» paizstetü lépett fel. Ámbár a gyümőlcsészeti 
miniszteri biztos az előadott adatok hallatára megnyug­
tatta a herczeget a felől, hogy a fellépett rovar koránt­
sem lesz azonos a «San Jose» paizstetüvel: a miniszter 
mégis dr. Schitverszky Károly tanárt, mint szakértőt 
kiküldte a helyszínére, a ki talált ugyan itt-ott egy 
közönséges, hazánkban régóta otthonos paizstetüt és 
talált az akácz- és eperfákon szintén egy ismeretes 
paizstetüt, de a San Jose paizstetünek nyomát sem ta­
lálta, sőt annak e vidéken való felléptét a szerzett ada­
tok nyomán teljesen kizártnak tartja.

* Tejgaidaságl tanfolyam néptanítóknak. A föld­
mivelésügyi m. kir. miniszter folyó év Julius hó 10-től 
kezdődóleg a sárvári tejgazdasági szakiskolán, továbbá a 
gödöllői korona-uradalom szentgyörgyi majorjában 20— 
20, összesen 40 néptanító számára, 4 hetes tejgazdasági 
tanfolyamot szándékozik tartatni. A négyhetes tanfolyamra 
felvett néptanítók ötven forint általányban fognak része­
sülni, a mely összegből az utazás, ellátás, szóval min­
den költség fedezendő. A tanfolyamra tényleg alkalma­
zásban levő néptanítók vétetnek fel oly községekből, hol 
gazdasági ismétlő iskolák már felállittattak, vagy még 
ez évben felállittatni fognak. Jelentkezések az illettékes 
tanfelügyelőségek utján történnek. A tanfolyam czélja, 
hogy a néptanítók a tejgazdasági üzletre vonatkozólag 
alapos ismereteket szerezzenek, melyek segélyével képe­
sek legyenek községükben tejgazdasági szövetkezeteket 
szervezni és sikeresen vezetni.

* A vérsavóval való kísérleti ojtást a gazda­
közönség mind gyakrabban veszi igénybe. Eddig össze­
sen 99.535 sertés ojtatott be, mely czélból a földmive­
lésügyi miniszter 927.990 köbcentiméter vérsavót oszta­
tott ki ingyen a gazdáknak. Az ojtás eredménye ott, a 
hol az ojtás mindjárt a betegség fellépésekor alkalmaz­
tatott, rendszerint jó. Ellenben az igen korai, vagyis a 
betegség jelentkezése előtt, valamint a már nagyon fer­
tőzött állományban alkalmazott ojtás alig jár sikerrel. 
Kívánatos, hogy a vérsavómegrendelés mindig táviratilag 
történjék, határozott megjelölésével annak, hogy az 
ojlandó falkában mutatkozik-e már a vész vagy még 
nem. A megrendelés a földmivelésügyi minisztérium 
állategészségügyi osztályához intézendő, hol a megren­
delés a rendelkezésre álló vérsavó arányában minden 
késedelem nélkül foganatosittatik. Kísérletek folynak a 
hatásosabb immunizálás tekintetében is, mely kísérletek 
eddig kecsegtetők.

* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­
tése 1898 junius 2-án: Az idő enyhébb és szárazabb 
lett; eső csupán egyes tájakon volt nagyobb mennyi­
ségben a tenger mellékén: Gzirkveniczán 32 mm. Kisebb 
eső volt és pedig 5—10 miliméter között: Selmecz- 
bányán, Budapesten, Sopronban és Fiúméban, öt mili- 
méteren aluli csapadék volt Nagyszombatban, Zombor- 
ban. Nagylakon és Késmárkon. Köd volt reggel Sei- 
meczbányán. Zombor hajnalban gyenge ködöt jelent. 
A hőmérséklet valamivel emelkedik.

— Az iparművészeti muzenm kiállítása már csak
három napig lesz nyitva. Vasárnap, junius 5-én bezár­
ják a rendkívüli érdekes kiállítást, melyet már eddig is 
közel 50.000 ember látogatott meg.

— A nemzetközi szövetség az ipari Jogok
védelmére, mely a múlt évben Bécsben tartotta meg 
kongresszusát, tanácskozásait az idén Londonban foly­
tatja. A kongresszust, mint egy londoni sürgöny jelenti, 
tegnap nyitották meg. Sir Henry Roscoe, a londoni 
Royal Society hírneves tagja üdvözölte az idegen 
vendégeket és ez alkalommal melegen emlékezett meg 
a magyar vendégszeretetről, melyet a kongresszus tagjai 
múlt év októberében Budapesten tapasztaltak. Különös 
rokonszenvvel beszélt a magyar királyi szabadalmi hiva­
talról, mely Pompéry királyi szabadalmi bírót küldte 
ki és az országos iparegyesületről, mely a londoni kon­
gresszuson való képviseletével Kelemen mérnök, szaba­
dalmi ügyvivőt bizta meg.

SORSOLÁS.
— Az 1864-lk évi osztrák állami sorsjegyek

tegnapi húzásán még a következő nyereményeket húzták 
ki egyenkint 400 forinttal: 236-54, 346-13, 538- 
30, 669—52, 816—24, 872-64, 886—92, 904—29. 
1038-50, 1119-24, 1174-25 és 64, 1216-31, 1240 
-30, 1505-89, 1987-5, 2017-70, 2048-4 és 100, 
2087—51, .2395-16, 36, 44 és 54, 2438— 7, 2450— 
13. 2492—32 és 64, 2508 -9, 3064 -88, 3181-30, 
3385-13, 3435—71 és 83, 3518—3 és 4, 3783—87, 
3842—94, 3913—45. A kihúzott sorozatok többi sors­
jegyei egyenkint 200 forinttal váltatnak be.

— A Trieszt városi sorsjegyek tegnapi húzásán, 
mint Triesztből táviratozzák, a 20.000 p. forintos főnye­
remény a 12463. számú sorsjegyre esett, 1000 p. 
forintot nyertek a 820 13985 17277 és 18961. számú 
sorsjegyek, egyenkint 600 p. forintot a 2452 13322
14918 15312 és 23945 számú sorsjegyek, 200 p. frtot az 
1305 2122 5722 6646 9077 10394 11553 15458 17614 
és 18639 számú sorsjegyek, 160 p. forintot a 459 772 
5238 5507 6773 8774 9678 10237 13772 és 19963
számú sorsjegyek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** UJabb k&m&tlAbleazállitás. Az angol bank a 

ma egy hete megkezdett kamatlábleszállitást ma foly­
tatta és mint Londonból táviratilag jelentik, a kamat­
lábát 3V2%"ró^ 3%-ra szállította le. A 37t%-os bank- 
kamatláb tehát mindössze csak egy hétig telt érvény­
ben. A mai kamatlábleszállitásra azért volt szükség, 
mert a pénzbőség a Cityben folytonosan növekvőben 
van és a magánkamatláb a nyílt piaczon tegnap már 
17s%"ra esett. Ily körülmények között a kamatláb!«- 
szállítás elkerülhetetlen szükség volt, mert a bank telít­
sen elveszítette az uralmat a pénzpiacz felett és a múlt 
heti 72%*°s kamatlábleszállitás sem szerezhette meg 
ezt neki, mert a különbözet a hivatalos ráta és a nyílt 
piacz kamatlába között még mindig l5/g% v°lt. Á lon­
doni nagy pénzbőség egyik oka az is, hogy a Yokohama 
Specie Bank a japán követelésből nagy összegeket köl­
csönöz ki a nyílt piaczon, minek következtében* nagy 
kereslet keletkezett váltók iránt és a csekély anyag mel­
lett oly deroute van a leszámítolási piaczon, minőt a 
City már évek óta nem látott

** Az osztrák-magyar bank alapítványai. Becs­
ből távirják: Az osztrák-magyar bank főtanácsa a 
május hó 4-ikén tartott közgyűlés állal ő felsége ural­
kodói jubileuma alkalmából közhasznú és jótékony ezé- 
lokra megszavazott alapítványokat már foganatosította. 
Az ezen czélokra megszavazott összeg 500.000 koronára 
rúg. Ebből a főtanács 130.500 koronát szánt kereske­
delmi akadémiáknál és hasonló tanintézeteknél létesí­
tendő ingyenes helyekre, illetve ösztöndíjakra; különféle 
kórházakra és jótékony intézetre összesen 369.500 ko­
rona esik. Ebből jut az elszegényedés és koldulás elleni 
egyesületnek Bécsben 80.000 korona, a hajléktalanok 
menhelyének Budapesten 40.000 korona. Az egész ösz- 
szegből esik Ausztriára 291.500 korona, Magyarországra 
188.500 korona és azon egyletre, a mely a katona- 
árvák részére honosságra való tekintet nélkül császári 
és királyi jubileumi alapítványt létesít, 20.000 forint. 
Már megtörténtek a lépések, hogy ő felsége legmaga­
sabb engedélyét ezen nevét viselendő alapítványok léte­
sítésére megadja.

**UJ porosz consolok. A «Berliner Tagblatt» arról a 
hírről tesz jelentést, hogy legközelebb uj consolokat fognak 
kibocsátani. Ezt a kölcsönt valószínűleg a porosz állami 
vasutak beruházási szükségletei magyarázzák meg. A 
kölcsön összegét 200 millió márkára teszik. Égy másik 
verzió szerint nem porosz, hanem birodalmi kölcsön 
kibocsátásáról van szó.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Merbel és Singer rövidárukereskedő Győr, Hofmann 
Henrik szabó St. Pölten, Takáts György kereskedő 
Torda, Davidovits Ferencz kereskedő M.-Vásárhely, 
Feivel Viktor posztókereskedő Tarnow, Lmzenberg és 
Lieder kézmüárukereskedő Tarnow.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 2. —

Gabonatőzsde.
A malmok tekintettel a külföldi lanyha jelentésekre 

ma is megmaradtak tartózkodó álláspontjukon. A kész­
ár upiacz lanyhasága ennélfogva még fokozódott s az 
árutulajdonosok nagy árengedményekkel kínálták búzá­
jukat. A fogyasztás azonban nem élt a neki nyújtott 
alkalommal és csak 2100 métermázsa búzát vásárolt 
meg. A ma elért árak 50—60 krajezár csökkenést tün­
tetnek fel. A legmagasabb ár különben 12 30, a leg­
alacsonyabb 11.70 frt volt. A többi czikkek számba- 
vehető forgalom nélkül szintén jelentékenyen csökken­
tek. Rozsot vevő nélkül 20 krral olcsóbban kínáltak, 
ára 8.60—8.90 frt. Takarmányárpa, melyből a kész­
leteket nagyrészben felhasználták, üzlettelentil és névle­
gesen 6.50—7.— írton jegyeztetik. Zabért 5—10 krral 
kevesebbet ígértek, nominális ára 6.95—7.15 frt. Ten­
geri 10—15 krral olcsóbb és jegyez 5.----- 5.10 frtot.
Hivatalos eladási jelentést nem adtak ki.

Értesülésünk szerint a mai gabonatőzsdén a követ­
kező eladások jegyeztettek:

Búza. Dunaföldvári: 1500 mm. 75 k. 12.20 
frton, három hónapra.

Fehérmegyei: 500 mm. 75 k. 12.30 írton, három 
hónapra.

Pestvidéki : 100 mm. 74 k. 11.70 forinton, három 
hónapra.

Hivatalos effektiv-árak:
Busa bánsági uj .. 74—80 ki*

írttól írtig

tiszavidéki uj .. 74—78 1 i.3d—1 w. 1 o
pestvidéki uj .. 74—79 12.30—13.10

— fehérm. uj .. 74—79 n 12.35—13.15
— bácskai uj .. 74-80
— román uj .. 74—77

szerb uj .. 74-----
bolgár uj .. 70—77

Rom elsőrendű uj .. 70-72 8.S5-8.90
— másodr. aj 8.75—880

Árpa takarmány uj . 60—62 -- .----- .---
— égetni való uj .. 62—64 -- .---------

sörfőzdéi uj .. 64—66
Zab — uj .. 39—41 7.40—7.70
Tengeri bánsági ó 5.35—5. ÍC

másnemű ó -- — O.V.O
Repose káposzta uj .. --.-- —.---------

— bánsági uj .. -- —.-------- .—
Köles 0

» .,

i*'.
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Határidő üzlet. Az amerikai árcsökkenés hatását a. 

tegnap esti viharokról érkezett kárjelentések nem ellen­
súlyozhatták, bár a kulisszében fedezési kereslet mutat-v 
kozott. Az a körülmény ugyanis, hogy Bécsben már az 
árakat nagyobb mérvben szoritották le mint nálunk, 
arra bírta az osztrák spekulánsokat, hogy piaczunkon a 
magasabb árnivót kihasználjál. E végből ma nagyobb 
biankó eladásokat eszközöltek s ezzel továbbfejlesztették 
a visszaeső áramlatot. Az árak különösen a buzahatár- 
időkben csökkentek eleinte tetemesen, de utóbb idő- 
küzönkint beállt némi javulás. Délután az irányzat hatá­
rozottan szilárdabb volt, mind a mellett a mai üzleti 
nap is további árveszteségekkel zárul. A forgalom 
kivált a délelőtt folyamán nagyon eleven volt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz* május—júniusra mintegy 30.000 

mm. 11.90, 11.75, 11.70, 11.60, 11.70, 11.75, 11.80,
11.75 forinton.

Szokványhoz* szeptemberre mintegy 150.000 mm.
9.55, 9.83, 9.82, 9.81, 9.79, 9.80, 9.78, 9.77, 9.78, 
9.79, 9.80, 9.81, 9.83, 9.82, 8.84, 9.83, 9.85, 9.84 
forinton.

Szokványrozi szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
7.18, 7.16, 7.15, 7.12. 7.18, 7.20, 7.21. 7.22 frton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 60.000 mm. 5.01, 
5.04, 5.06, 5.07, 5.08, 5.09, 5.11, 5.13, 5.11, 5.12, 
5.09, 5.10, 5.12, 5.11, 5.09, 5.08, 5.07 frton.

Tengeri májusra mintegy 5000 mm. 4.69, 4.71 
forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 15.000 mm.
5.55, 5.58, 5.55, 5.56, 5.58, 5.60, 5.62, 5.61, 5.60 
forinton.

Hivatalosan felmondatott 3000 mm. tengeri jumus 
hó 7-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata eleinte meglehetős szilárd 

volt, később az árak mégis visszafejlődtek. Egyenlegként 
délben tengeritől eltekintve nincs tekintetbe vehető vál­
tozás. — Köttetett:

Szokványhoz* május—júniusra mintegy 6000 mm. 
11.77, 11.80, 11.85, 11.82, 11.80 frton.

Szokvány búza szeptemberre mintegy 60.000 mm. 
9.S4. 9.85, 9.86, 9.87, 9.86, 9.8b, 9.84 frton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 25.000 mm. 
5.03, 5.05, 5.07, 5.09, 5.11, 5.13, 5.14, 5.15, 5.16, 
5.15, 5.14, 5.13 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvány búza május—júniusra ... 

r szeptemberre... ...
Szokványrozs szeptemberre........
Tengeri május—júniusra...............

„ julius—augusztusra.........
Szokványzab szeptemberre .........
Káposztarepcze augusztusra.........

frt 11.80—11.S5
... frt 

, ... frt 
. ... frt 
. ... frt
, ... frt

9.84— 9.í6 
7.23— 7.25 
5 11— 5.12 
5.12— 5.13
5X3— 5.65

, frt 12 50—12.60
Délutáni forgalom.

A derült időjárás és a kontinens lanyha tendencziája 
daczára a délutáni határidőforgalomban júniusi búzá­
ban kivéve általánosan szilárdabb volt az irányzat. Őszi 
búza közel jutott a tegnapi jegyzéshez, rozs és tengeri 
pedig túlhaladta az utolsó zárlat nívóit. Az eddig leszo­
rított áraknál fogva ugyanis véleményvásárlások és 
fedezések voltak felszínen, mig a kínálat gyengült. Az 
árfolyamok egyenleg szerint a mai napon őszi búzánál 
4, május—júniusinál 40, őszi zabnál 2 és repczénél 
10—15 krral hanyatlottak, ellenben őszi rozs 6, tengeri 
2 krral emelkedett. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
11.75, 11.78, 11.80, 11.75, 11.72, 11.76 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 70.000 mm. 
9.84. 9.85, 9.86, 9.87, 9.88, 9.86, 9.87, 9.89, 9.SS, 
9.90, 9.89, 9.88, 9.89 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
5.13, 5.14, 5.15, 5.16, 5.15 frton.

Tengeri 1899 májusra mmtegy 5000 mm. 4.75, 
4.77, 4.78, 4.70, 4.77 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza május—júniusra......... .........frt 11.75—11.80

„ szeptemberre............. . ... ... frt 9.89— 9.9C
Szokványrozs szeptemberre............. ............ frt 7.30— 7.31
Tengen május—júniusra................................frt 5.15— 5.17

julius—augusztusra.......  ...............frt 5 15— 5.17
Diorvanyzab szeptemberre .................... ... frt 5.63— 5.C4
íápesztarepeze augusztusra.......................... frt 12-45—12.55

Terménytőzsde.
Termények majdnem teljesen üzlettelenek, zsiradék- 

áruk Vj írttal olcsóbbodtak; szilva és szilvaiz válto­
zatlanok.

Szesz nyersáru jegyez 20.25—20.50 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata nyugodt. A spekuláczió tartózkodó 

álláspontra helyezkedett s be akarja várni a külpolitika 
további fejlődését, valamint a belügyi helyzet tisztázódá­
sát. Az angol bank leszállította ugyan a hivatalos bank­
rátát újabb fél százalékkal, ez azonban teljesen hatástalan 
maradt. A kedvező időjárás azonban mégis előnyösen 
befolyásolta a magyar bankok s a nemzetközi vasutak 
árfolyamát, melyek némi árjavulásr?. tettek szert, mig a 
többi értékekben az üzlet úgyszólván szünetelt s az ár­
folyamok változailanok. A helyi piacz forgalma ellenben 
jóval élénkebb s a pénzintézetek s iparértékek maga­
sabb jegyzés-ken találtak vevőkre. Valuták és érczváltók 
előző ármagasságukon záródnak.

Elötőzsde.
A külföld magasabb zárlatokat küldött s az időjárás 

is szerfelett kedvező a termés fejlődésére. A spekuláczió 
azonban, bár kezdetben visszvásárolt keresletét csakha­
mar beszüntette és se a magyar hitelbank, se az osz­
trák-magyar államvasut, a melyekben pedig meglehető­
sen alakult a forgalom, nem tarthatták fenn mindvégig 
felemelt jegyzéseiket. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
358.60—359.20-ig, magyar hitelbank 400.25—401.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 361.40—362.50-ig, kereske­
delmi bank 1439—1441-ig, magyar villamosság 140— 
141-ig, salgótarjáni kőszénbánya 635—640-ig, Adria 
217—219-ig, közúti vasút 394.50—395.50-ig, budapesti 
villamos városi vasút 271.75—272.25-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 359—359.10, magyar hitelbank 400.75—401.—, 
osztrák-magyar államvasut 362.30—362.50.

Déli tőzsde.
Az üzlet a déli tőzsdén is szilárdan indult. Csakha­

mar azonban realizálások váltak túlnyomóvá s a nem­
zetközi értékek, valamint a magyar bankok árfolyama 
is valamivel lejebb szállott. A helyi piaczon kőszénbá­
nyák, villamossági részvények s waggonkölcsön- 
zők iránt, emelkedő jegyzések mellett is fokozó­
dott a keresleti érdeklődés. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 358.60—359.40-ig, magyar hitelbank 400.75 
—402.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.— 
—262.25-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.75—
105.50- ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsát. 253.— 
—254.25-ig, osztrák-magyar államvasut 361.75— 
362J>0-ig, déli vasút 76.75—77.—ig, rima-murányi 
vasmű 254.—254.25-ig, magyar koronajáradék 99.20— 
99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.25—121.30 ig, közúti 
vasúti 393.50—393.75-ig, budapesti villamos városi vasút
271.50- 272.—. — Helyi értékekben a következő köté­
sek jöttek létre: kereskedelmi bank 1437 — 1440, Lujza- 
malom 179—180, Viktoria-malom 153—163, általános 
kőszénbánya 108—108.50, kerámiái gyár 173—174, 
salgótarjáni kőszénbánya 636—639, újlaki téglagyár 
254—255, Ganz-részvények 2280, Schück-részvények 
211—211.50, ezukoripar 164.75—165, magyar villa­
mossági részvények 142—142.50, Adria 217—219.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 358.80—358.90-ig, magyar hitelbank 401.25— 
401.40-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.25—
262.50- ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 105.50— 
105.75, magyar jelzáloghitelbank fi. kib. 253.— 
—253.25-ig, osztrák-magyar államvasut 361.70— 
361.80-ig, déli vasút 76.75—77.—ig, rimamurányi
vasmű 254.------254.25-ig, magyar koronajáradék
99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.25— 
121.30-ig, közúti vasút 393.50—393.75, budapesti villa- 
mos városi vasút 272.----- 272.25-ig.

Prámlemlxlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
—2.50 frt, nyolez napra 5.----- 6.— frt, junius hó
végére 9—10 forint

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JTTNIÜS 3:
Utótőisde.

Az utótőzsdén köztudomású volt ugyan, hogy az an­
gol bank fél százalékkal leszállította a kamtlá- 
baL A hangulat mindamellett nem javult s a 
forgalom se lett élénkebb. Az üzlet teljesen szü­
netelt s az árfolyamok alig változtak. — Köt­
tetett I Osztrák hitelrészvény 358.60—359.10-ig, magyar 
hitelbank 40G.75—401.35-ig. magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 2G3 25—263.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 105.50—105.75-ig, magyar jelzálog hitel­
bank II. kib. 253.----- 253.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 361.75—362—.-ig, déli vasút 76.75—77.—ig, rima-
murányi vasmű 254.----- 254.25-ig, magyar korona-
járadék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.25— 
121.30-ig, közúti vasút 393.50—393.75-ig, budapesti 
villamos városi vasút 272.----- 272.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák l.üelrészvény 358.80 
—359.90, magyar hitelbank 401.25—401.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.25—262.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.50—105.7*>,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 253.------253.25,
osztrák-magyar államvasut 361.75—362.—, déli ^vasut
76.75—77.—, rimamurányi vasmű 254.------254.25,
magyar koronajáradék 99 20—99.25, magyar arany­
járadék 121.25—121.30, közúti vasút 393.50—393.75, 
budapesti villamos városi vasút 272.----- 272.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 2. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (pároncint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 —591/, kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 551—320 klgr. súlyban) 58— 
59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 58—59 kr. II. Magyar szedett: 6. IN ehet 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — .— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig '.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kigrammon felüli súlyban) 58—59. 15. Középjpáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 571/, —58 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
56'/,—57'/, kr.

Megjegyzi*. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokás szerű levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásazerúleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) sulvaból az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó íe. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irány-adónak.

Sertés-létszám : 1S9S. évi május 31. napján volt kész­
let 41.685 drb, junius 1. napján felhajtatott 108, 
junius 1. napján elszállittatott 560 drb, junius 2. 
napjára maradt készletben 41.233 drb. A hízott sertés 
üzietirányzata: csendes.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Bndapeit, junius 1. (A budapesti közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvarosi petróleum-raktárnál ievő fo­
es székvárosi konzum-sertésváaár árjegyzése.

Érkezett Elszallíttat.

_

Napi arak

"*p
T ti.

1 7
s ■
III 1

május 23 -673 555 -20$ 57—50 56—59
„ 24. -720 538 152 58—59 56—59
„ 25. —1019 516 182 58—59 56—59
. 26. - [1259 .596 56—59 55—58
. 27. H587 1001 663 56—58 55—58
„ 31. -|933 576 — 57—59:58—59 —

junius 1. [672 368 — 304 — 58—59.57—59 —

Magánhajók forgalma.
— Junius 1—2. —

Budapestre érkezett: <Adám> Cservenkáról 
4400 mm. tengerivel, «Juliska» Becskerekről 5778 mm. 
mm. tengerivel, «Zsigmond» Temesvárról 2569 mm. bú­
zával és 130 mm. zabbal, «Károly» Opovárról 4000 
mm. tengerivel, «Olga» Kubinból 1887 mm. tengeri­
vel, 6. sz. u. Kubinból 1766 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt Győrié : «Leó» Becskerek­
ről 2900 mm. tengerivel, «Bácsbodrog» Verbászról 2400 
mm. tengerivel és 1600 zabbal, «Konrád» Cservenkáról 
4800 mm. zabbal, «Temerin» Sziváczról 4800 mm. 
tengerivel, «Szt-Johanna» Apatinból 2917 mm. zabbal.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Becs, junius 2. (Az Egyetértés távirata.) A bel­

politikai helyzet nehézségeire való tekintetből a mai elő­
tőzsde kedvtelen hangulatban nyilt meg. Az árfolyamok 
majdnem kivétel nélkül alacsonyabb nívón mozogtak, de 
később az alacsonyabb gabona-árak, a nyomott londoni 
magánkamatláb és a nyugoti tőzsdék kielégítő jegyzé­
seire ismét általában javult a helyzet. Különösen bus- 
tiehrádi vasút, Adria-részvények és alpesi bányarészvé­
nyek jelentékenyen emelkedtek. Déli vasút berlini eladá­
sokra olcsóbban kináltatott. Járadékok és valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.75, 
magyar hitelbank 4C1.—, anglo-bank 157.50, unio-bank
296.50, bankegyesület 269.—, osztrák Länderbank
228.50, osztrák-magyar államvasut 362.—, déli vasút
76.75, alpesi bányarészvény 164.10, rimamurányi vasmű 
253-50, májusi járadék 101.95, török sorsjegy 60.10, 
német birodalmi márka 58.9l*/4.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején meglehetősen szilárd volt az 

irány. Különösen magyar hitelrészvények és tramway- 
részvények fizettettek drágábban. — Jegyeznek : Osztrák 
hilelrészvény 359.—, magyar hitelbank 401.50, Län­
derbank 228.50, unionbank 296.50, anglo-bank 157.50, 
bank-egyesület 269.—, Tramway-részvények 526.50, 
osztrák-magyar államvasut 362.12, déli vasút 76.25, 
elbavölgyi vasút 263.—, észak-nyugati vasút 249.—, 
alpesi bányarészvények 164.40, rimamurányi vasmű
253.50, prágai vasipar 738.—, májusi járadék 101.95, 
magyar koronajáradék 99.20, török sorsjegy 60.10, né­
met birodalmi márka 58.91.

Később a növekvő pangás következtében részben csök­
kenlek az árfolyamok.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény
358.75, magyar hitelbank 401.—, anglo-bank 158.50, 
union-bank 296.50, Länderbank 228.50, bankegyesület 
269.—, osztrák-magyar államvasut 361.75, déli vasút 
75.62, elbavölgyi vasul 263.—, dunagőzhajózási rész­
vények 468.—, alpesi bányarészvények 163.80, májusi 
járadék 101.87, osztrák koronajáradék 101.50, török- 
sorsjegy 60.10, magyar koronajáradék 99.20, német 
birodalmi márka 58.93. Uzlettelen.

Becs, junius 2. (Magyar értékek zárlata.) 4ö/0'09 
arany járadék 121.15, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.— , magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvouy 262.50, magyar kereskedelmi bank 
1436.—, magyar koronajárad. 99.15, 4°/»-os magy. íold- 
tehermentesitési kötv. 97.10, magyar hitelbank-részvények 
400 25, magyar nyereraény-L-sorsjegy 157 50, lassa- 
oderbergi vasut-r. 190 75, rima-murányi vasmű 252 50.

Béos, jun. 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/e-os 
papír-járadék 101.85, 4%-os osztrák aranyjáradék 
121.30, 1860. sorsjegy 142.50, osztrák hitelsorsi egy 
200.25, angol-osztrák bank 158.50, bécsi Bankverein 
269.—, osztrák-magyar bank 913.—, déli vasút rész­
vény 75.50, dunagőzhajózási társulat 467.—, dohány- 
részvény 128.25, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.87 , 4'2%-os ezüstjáradék 101.75, osztrák 
koronajáradék 101.25, 1864. -Sorqegy 193.25, osztrák.

hitelintézeti részvény 358.75, uniou-bankrészvény 296. , 
osztrák Länderbank 228 50, osztrák-magyar államvasut 
361.75, elbavölgyi vasút 262.25, alpesi részvények 163.50, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120 40, bécsi 
Tramway 524.—. Csendes.

Délutáni magánforgalom.
Béos, junius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358 50, 
magyar hitelbank 400.75, angol-osztrák bank 158.50, 
bankegyesület 268.50, union-bank 296 25, Länder­
bank 228.50, osztrák-magyar államvasut 361.75, déli 
vasút 76.—, elbavölgyi vasút 263.—, északnyugati vasút 
249.25, tőrök dohányrészvény 138.50, rimamurányi 
vasmű 253 —, alpesi bányarészvények 163.25, májusi 
járadék 101.85, magyar koronajaradék 99.15, török 
sorsjegy 60.10, német birodalmi márka 58.91, ultimóra 
58.93.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béos, junius 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A külföldi alacsonyabb jegyzések, valamint a kedve­
zőbb időjárás és a készáru-üzlet pangása ma az irány 
további ellanyhulását idézték elő, végül is csak búza 
őszre javulhatott. — Köttetett búza május—júniusra, 
12.45, 12.18, 12.25, őszre 9.60, 9.70, 9.62. 9.67; rozs 
őszre 7.45, 7.48, 7.40, 7.44, zab őszre 5.92, 5.85, ten­
geri julius—augusztusra 5.36, 5.39, 5.37, repcse augusz­
tus—szeptemberre 13 forinton.

Délután ismét beborult az ég, minek következtében, 
daczára a lanyha külföldi jelentéseknek, az összes czik- 
kek árfolyamai mérsékelten javultak; jelentékenyebb 
emelkedése volt búzának júniusra, mely 12.23—12.25 
frton jött forgalomba. Továbbá köttetett búza őszre 
9.67, 9.66 és 9.74, rozs őszre 7.43—745, zab őszre 
5.90—5.93, tengeri május—júniusra 5.37 —5.43 frton, 
zab júniusra jegyez 7.35—7.40 tengeri júniusra 5.42 — 
5.44 és repeze augusztus—szeptemberre 12.95—13.05 
frtot.

Készáruban tartósan pang az üzlet és az irány 
változatlanul lanyha.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 21.10—21.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde elcintén a Ianyhaság felé hajolt, de 
később javult az irány, mert kohó-részvényekben, külö­
nösen pedig a bochumi aczélgyár részvényeiben nagy 
vásárlások történtek. AzJ angol bank kamatlábföl­
emelése szintén szildrditólag hatott. Bank- és 
vasúti részvények jobbára el voltak hanyagolva. 
Déli vasút bécsi eladásokra alacsonyabb. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 224.37, Disconto Com- 
mandit 200.37, darmstadti bank 159.20, Deutsche 
bank 197.87, drezdai bank 161.62, Handelsgesellschaft 
167.25, nemzeti bank 146.80, osztrák-magyar állam­
vasut 153.75, osztrák déli vasút 32.80, bustiehradi 
vasút 306.90, varsó-bécsi vasút 401.50. Svájczi vas­
utak nyugodtak. Gotthard vasút 140.25, svájczi észak­
keleti vasút 99.80, svájczi központi vasút 141.75. 
Olasz vasutak : meridionál vasút 133.—. középtengeri 
vasút 95.—. Német vasutak szilárdak. Olasz járadék 
91.75, török sorsjegy 114.50, mexikói 97.90. Bánya- 
értékek szilárdak. Laura-kohó 209.40, dorttnundi 103.25» 
bochumi 229.10, gelsenkircheni 190.12, harpeni 188.2a, 
Hibernia 195.—, Trust 177.40, északnémet Lloyd-rész- 
vények 116.50, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 122.—. Magánkamatláb 33/s%.

Berlin, junius 2. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224 40, osztrák-magyar államvasut 153.70, osztrák déli 
vasút 32.70. Tartott.

Frankfurt, junius 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.75, osztrák-magyar államvasut 310.50, osz­
trák déli vasút 673/4, bécsi bankegyesület 228.—. Szilárd.

Hamburg, junius 2. (Zárlat.) Magyar arany járadék 
102.10, osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák ezüst­
járadék 86.—, osztrák hitelrészvény 303.75, osztrák- 
magyar államvasut 775.—, osztrák déli vasút 162.50, 
olasz járadék 91.90. Csendes.

Hamburg, jun. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.70. Nugodt.

Pária, junius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdét az angol bank kamatlábleszállitása 
kedvezően befolyásolta és a forgalom kedvező hangulat­
ban folyt le. Itt is olcsóbb volt a pénz. Franczia jára­
dékok 17 és 25 centimemal haladtak előre. Spanyol 
járadék 20 centimeot nyert. Brazíliai járadék újra emel* 
kedett. Török járadékok nyugodtak és szilárdak. B 
45, C 25.15, D 21.50. Bankok magasabban jegyeznek. 
Banque de France, de Paris és Credit Foncier különö­
sen emelkedtek. Vasutak szilárdak. A zárlat nagyon 
kedvező volt. — Jegyeznek: 3%-os franczia já­
radék 102.95, törleszthető járadék 101.60, S1/,0/^*05 
járadék 106.15, Banque de France 3600.—, Crédit 
Foncier 670.—, Szuez-részvények 3597.—, egyiptomi 
kölcsön 517.—, spanyol külső járadék 34'/16, 
magyar aranyjáradék 103.50, olasz járadék 92.70, 
orosz 102.50, uj 3°/0-os orosz kölcsön 95.65, portugál 
3°/0-os kölcsön 18!/8, oltomán bank 544.—, osztrák 
Länderbank 486.—, osztrák-magyar államvasut 777.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 102.92, osztrák aranyjáradék 102.90, olasz já 
radék 92.80, osztrák-magyar államvasut 778.—, osztrák 
íöldhitelrészvény 1294.—, alpesi bányatársaság 350.—, 
török dohányrészvény 277.—, Banque de Paris 940.—, 
ottoman bank 544.50. Tartott.

London, junius 2. (Megnyitás.) 23/4%-°5 angol consol
lllVs-

London, jun. 2. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102.—, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 27Vfi, 23/4°/,,-03 
angol consol 11 l9/t6, UJ sPanY°í járadék 34l/4, olasz 
járadék 91 */„ 4%-os rúpia 62V4, Canada Pacific-vasut 
87 y2. Magánkamatláb l"/s%• Állandó.

Külföldi értekox«d*K sarl»t*
ártoivemot aziílelfl helyi szokványok szerint keszpentb.n, medlí vég 
imOri értendők, e ezermt mellékelt peri tál is kéezpinkre ,«gy medmra 
itoleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok h-val a mediora M-mely 
ultituora C-val vannak megjelölve. Magitól értetM.k, hogy a fenti it- 
miüuokhoz meg e transatczm-költsógek, továbbá » medio- uo tirao- 
blyimokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapeeti prolongaczió-télelek 
izzmitasbe veendők. A '-fái jelölt értekek a budapesti Uhudén o.m 
vettetnek. Átszámítási áriolvani: 100 tná’.ka TiaU — 58 írt 90 *X.
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PARIS
Osztrák-magyar államvasut — 
Osztrák déli vasút — — — — 
Magyar 4%-os aranyjáradék _ 
Osztrák aranyjáradék _ — —

BERLIN.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék _

e 4‘2%-os ezüstjaradék__
e 4°,-os aranyjáradék — 

Magyar 4%-os aranyjáradék 
„ 4%-os koronajáradék _

•Elbavölgyi vasút— — — — 
Osztrák hitelrészvény — — - 
Osztmk-magyar államvasut — 
Osztrák déli vasút _
•Kúroly-Laios vasút — — — 
Kassa-oderbergi vasút — — _ 
•Orosz bankjegy — — — — 
Váltó bécsi piacira— — — -

Osztrák 48%-os papiriáradék — -JE 
e 4-2%-os ezüstjáradék _
, 4%-os aranyjáradék

Magyar 4%-os aranyjáradók _
„ 4%-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény— — _ 
Osztrák-magyar bank — — 
Osztrák-magyar államvasat — 
•Károly-Lajos vasat _ —
Osztrák déli vasat — — -
Váltó bécsi piaczra__ — —
Union bank__— — « _
Villamossági részvény — _
Alpesi bányatársaság — _

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, junius 2. Nyersczukor készáru Aussigban 
12.97 V2 frt, október—deczemberre 12.87l/j fiQon“* 
tolt elsőrendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jun. 1. A ezukorpiacz változatlan, centn- 
fugal-pilé készáru 14'/4—14y2 frt, junius —augusztusra 
14V4-14V2 frt. Kávé Rio 39—50 frt. Santos 39—52 
Bors (singaporei) 47.50—49 frt. Disznózsír 39— 
41 forint.

Hamburg, junius 2. Kávé júliusra 303/4, szeptem­
berre 31V2, deczemberre 32, márcziusra 32l/2 fillér 
fontonkint.

Hamburg, jun. 1. Petroleum szilárd, helyben 
5.85 márka.

Antwerpen, jun. 1. Petroleum szilárd, 17.62 
frank.

Glasgow, jun. 1. Nyersvas 46 sh. I1/* Penny*
Berlin, junius 2. Szesz 52.50.
Stettin, junius 2. Szesz 52.90.
Köln, junius 2. Olaj 57.—.
Paris, jun. 1. Nyersczukor (88 fok) készáru 

30.50 frank, nyugodt, fehér ezukor júniusra 32.37*5 
frank, júliusra 32.62*5 frank, nyugodt, julius—augusz­
tusra 32.75 frank, októbertől négy hónapra 31.75 
frank. Finomított készáru 103.50—104 frank.

Paris, junius 2. Búza, liszt, olaj tartott, szesz 
szilárd. Idő : borús.

Bréma, jun. 1. Petroleum helyben 6 márka.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német placzokra 100 márka vista = 58 Irt 90 kr 
100 fre vista = 47 frt 70 tr.

Junius 2.

PARIS.
Bnza júniusra— __ - —

— júliusra ______—
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra— __

Liszt júniusra __ __ —
— júliusra _ __ — ,

— julius—augusztusra
— 4 utolsó bóra _ __

Olaj jnniusra__ _ — .
— júliusra__— —
— julius—augusztusra
— 4 utolsó hóra__ —

Szesz júniusra_____ _ .
— júliusra __ __ _ .
— juli ns —augusztusra
— 4 utolsó hóra— __

Ar-
egyenleg

23.60 
28 15 
26 85 
23.85 
62 60 
61.8) 
69 10 
58 75 
54 50 
51 50 
54 50 
55.25 
49.- 
48 75 
48 50 
44.50

13.65 
13 43 
12 83 
It 38 
18.72 
18 48 
17 S7 
15 76 
25 74
25 74 
25.74
26 10 
25 90 
25.77

Különbözet aa 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

C/9
0 05 
0 16 
0 02 
0 09 
0 06 
0.04 
0. 3 
0 12

0 12 
0 39 
0 26 OUS

BOBOSZLd
Búza helyben — _ — ___ __ —
Sárga bnza helyben — — — —
Rozs helyben — _ __ __ __ —
Zab helyben — — — __ __ __
Ropozo helyben — _ __ __ —
Szósz i5L‘-es) júniusra— — — —
Szesz (70-esf júniusra — __ — __
Tengeri (100 kilón Lint)    —. —
Olaj _ - - — - —

21.60 
21.50 
16 20 
16.70

12.72 
12.66 

9 54 
9 84

0.18
e.ií
0.-6

73 40 
52 50 
13.50

4 .61 
33 92 

7.95

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban fen gros) 

eladott élelmiczskkek árairól.
Budapest, junius 2. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak : csök­
kentek. — Baromfinál élénk, árak csökkentek. — 
Halban lanyha, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékek­
nél élénk, árak szilárdak. — Tojásnál élénk, árak 
emelkedtek. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk.
— Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. — 
A mai árak következők forintokban :

Hús: (mmkini) marhahús hátulja I. oszt. 52—56 
11. oszt. 41—52, III. oszt. 36—44, marhahús eleje l. 
oszt. 52—53, II. oszt. 48—52, Hl. oszt. 30—48, 
borjúhús hátulja 1. osztályú 58—60, II. osztályú 
54—58, borjúhús eleje I. oszt. 53—56, II. oszt. 
48—53, borjú nyuzallan budapesti 48—58, magyar vidéki 
46—56, birkahús hátulja l. osztályú 42—44, 
II. osztály 36 — 42, birkahús eleje 1. oszt. 38—42, 
II. oszt. 36—40, birka egészben 0-42—0 44, bárány,
bőr nélkül 1.—4.50, bárány nyúzott 1 db 1.-----
4.—, sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60 — 
00, sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 64—66, 
b) vidéki 53—50 (kg.-kint), sonka nyers (kiiogram- 
monkint) 60—80, füstölt belföldi csont nélkkül 
0.60—0.90, csont nélkül 80—0.90, sonka prágai 85—95, 
vidéki füstölt hús 60—65, vidéki füstölt bus 0.30— 
0.60, (métermázsánkint) szalonna sózott 55.5—
58. — , füstölt 62.---- 64.—, sertészsír hordóval 63—
64 —, hordó nélkül 62.----- 62.—, (klgrkmt) kolbász
füstölt 60—80 kr., szalámi belföldi (métermkint) 
130—150, malacz tisztított (kgkint) 70—90, malacz, élő 
2.50-4.-.

Barom fi: a) élő (páronkint) tyuk 1.10—1.40, csirke, 
idei 50—1.20, récze hízott 2.----- 2.50, récze sovány
I. 20—1.40, récze idei 1.30—2.60, lúd hízott 4.50—6, 
lúd idei 2.50—5.50, pulyka sorány 2.20—2.50. Tisztított 
(darabonkint) tyuk C.50—0.75, csirke idei —.45
— .60 (darabonkint) récze idei 0.90—1.40, lúd hízott 
(darabonkint) 2.20 —3 50, lúd hízott (kilogrammonkint) 
050—0.55, lúd félkövér (darabonkint) 1.70—2.10, 
lúd idei 1.50—2.30, ludmáj (darabonkint) 10—70, lud- 
máj (kilónkint) 1.20—l.öO.ludzsir 0.70—1.—.

Vad : Őzbak 0.40—0.50 (kilogrammonkint).
Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1.—, csuka 

0.70 — 1.— , ponty dunai apró 25 — 50, nagy 0.60—0.90, 
márna 40—50, ezompó 50—60, apró kevert 25—35, 
rák (darabonkint) 0.3—0.20, (darab), b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.40—0.60, csuka 
0.30—0C0, ponty kisebb 0.20-0.30, ponty nagy 
0 30—0 60, sülő kisebb 0‘35—0.60. nagy 0.80— 1.20,
viza 0.6Ö—1.—. kecsege 1.20—1.40, fajtok 1.----- 1.10,
ezompó 0.25—0.30, apró kevert 0.20—0.30, (kilo­
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—0.09, 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.90—1.10, I. rendű 0.75—0.85,
II. rendű 0.60— 0.80, tehénvaj, olvasztott 0.60—0.6C, 
tehéntúró 0.16—0.24, juhturó 45—45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementhali sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.48.

Liszt és kenyérnemü: (1 quarter) monori fehér 
kenyér 16.50—16.50, barna 14.50—14.50, rozs 14.50—
14.50, soroksári fehér kenyér 18.----- 20.—, barna
17.------ 18.—, helybeli fehér pék kenyér 18.---- 22.—,
barna 14.----- 17.—.

Hüvelyesek : (mmkint) lencse magyar 14—18.—,
stockeraui 22—3G.—, borsó héjas magyar 10.----- 13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7—11. -, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—10.—, sárga kása 9.— frt.

Tojás: Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.50—30, 
teatojás (100 drb) 2.30—3.—.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa la 4.----- 6.—, 1
mm. sárgarépa 11a 2—3.—, sárgarépa idei 0.70—4.—, 
sárgarépa (1 métermázsa) 10.—16.—, (100 kötés) pet­
rezselyem la 4.----- 6.—, petrezselyem Ha 2.------3.—,
petrezselyem idei 0.60—2.—, 1 métermázsa petrezselyem
13.----- 18.—, zeller la (100 drb) 4.----- 10.—, zeller
11a (100 drb) 2.----- 4.—, zeler idei (100 drb) 0.40—
0.60, kalarábé la idei (100 darab) 1.----- 1.80, kalarábé
11a (100 drb) 0.40—1. —, vöröshagyma la idei (100 
kötés) 0.80—2.— , vöröshagyma Ha 0.50—0.80, vörös­
hagyma (1 q.) 7.----- 8.—, foghagyma la idei (100
darab) 5.----- 15.— , foghagyma Ha (100 drb 3.-5.—,
vörösrépa (100 darab) —.80—1.40, kelkáposzta la idei
(100 darab) 1.----- 2.50, kelkáposzta Ila (100 darab)
0.50—1.—, fejes saláta la (100 drb) 0.80—1.80 fejes
saláta Ha (100 darab) —.40-----.80, burgonya rózsa
la (1 q.) 3.50—4.—, burgonya idei (1 q.) 3.50 
—10.—, sárga 3.80—4.20, burgonya kék 2.80 
—2.80, kevert 3.20—3.50, burgonya flőrenczi 9—10, hó­
napos retek (100 drb) 0.10—0.70, fekete retek 0.20—1.40, 
uborka nagy salátának való (drbkint) 5—20, uborka sava­
nyított 0.80—2.50, tök, főző 0.10—0.80, gomba sam- 
pignon (100 drb) 1.20—2.50, zöldborsó hüvelyes 
(kgkint) 0.07—0.08, fejtett 0.13—0.20, torma nürn­
bergi la (100 darab) 10.——10.—, magyar 12.— 
16.—, spárga (1 klgkint) 0 20—0.70, zöld bab (klgkint) 
0.40—0.50, paradicsom 0:20—35 kr.

1898
Gyümölcs: (mmkint) közönséges alma la 25—30,

szilva aszalt (mmkint) 18—28. cseresnye olasz (k)gkiot) 
0.26—0.30, cseresnye belföldi (klgkint) 0.14—0.24, 
földieper (klgkint) 0.40—1.10, egres (klgkint) 0.06— 
0.08, megygy (1 kg.) 0.25—0.30, dió (köz.) 30- 32, 
mogyoró (mmkint) 26—30, zöld mandula (100 darab) 
0.10—0.15, narancs pugliai 3.20—5.—, czitrom 1.20— 
1.60, füge hordós 20.——22.—, füge koszorús 22.— 
—24.—, datolya 38—44, mazsolaszőlő 50—65 forint

Fűszerek és italok : {mmkint) paprika I. - 30. ~ 
60.—, paprika II. r. 10—20, paprika csövn? arÁntott 
30-35, mák (mmkint) 38—40, méz csurgatoV 'klgkint) 
0.28—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25. ehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0 50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0 40—0.50 kr, ó-bor fehér (1 hl.) 
22 — 24 ó-bor vörös 24—26, ujbor fehér fi hl.) 
22—24, ujbor vörös 24—26, Schiller 19—20, pálinka 
18—20 frt.

Marhavásár.
Budapest, junius 2. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 1106, magyar tehén 456, szerbiai ökör 576, szerbiai 
tehén 20, bika 101, bivaly 128, összesen 2387 vágó­
marha és 206 jármos és bekötési czélokra alkalmas 
ökör. Miután a felhajtás mintegy 600 darabbal kevesebb 
volt, mint a múlt héten és hogy idegen vevő is vett 
részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet a multhetihez 
képest némileg kedvezőbb irányzat mellett folyt le. — 
Az egységi árak 1 írttal javultak métermázsánkint 
Következő árakat jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrökért 28 írttól 32 frtig
Küzépminőségü magyar ökrökért . 25 > 28
Alárendelt min. magyar ökrükért. 22 » 24 »
Tehenekért (tarka)..................... 23 > 30 >
Jómin. szerbiai ökrökért .... 26 > 31 »
Alárendelt min. ökrökért • . . 22 » 25 >
Bikákért.......................................... 21 » 30 »
Bivalyokért..................................... 18 > 21 »

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, május 31. (Braun József és fia jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 343 birka. 
A vásár élénk irányzat mellett folyt le. — Követ­
kező árakat jegyeztünk: Elsőrendű birkákért 18— 
22 Y2 frtig. Jó minőségű (anya) birkákért 15 — 17 fiiig, 
páronkint. Jó minőségű (ürü) birkákért 22V2 
krajczártól 24 krig. Közép minőségű (ürü) birkák­
ért 17 -20 krajezárig kilogrammonkint. Elevensuly-mér- 
ték szerint

Bécs, (St.-Marx), junius 2. (Távirat.) Felhajtatott 
415 birka. A csekély felhajtás 1 — 2 krral magasai b 
árakon gyorsan elkelt. Jegyeznek : kiviteli juhok 24 - 26 
krt kilónkint. A legközelebbi juh vásár szerdán, junius 
S-ikán lesz.

Párts (La Viliette), junius 2. (Távirat.) Felhajts* 
tolt 18.573 birka. Az irány közepes.

Szurómarhavásár.
Béos (St.-Marx), junius 2. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 4018 borjú, 1641 élő sertés, 1044 leszúrt 
sertés, 155 leszúrt birka és 595 bárány. A borjú- 
vásáron az irány és az árak a múlt héthez képest 
változatlanok. Leszúrt sertések a csekély felhajtás követ­
keztében igen szilárdak és az árak 2 krral emelkedtek 
kilónkint. Eladatott: élő borjú 40—44 kr, elsőrendű 
46—52 kr, legjobb 54—56 kr, leszúrt borjú 46—66 kr, 
süldő 38—51 kr, leszúrt nehéz sertés 54—60 kr, 
malacz 52—30 kr, leszúrt birka 28—40 kr kilónkint; 
bárány 5—12 forint páronkint.

Napirend: 1898. junius 3.
Naptár: Péntek, junius 3. Hóm. kath. Klotild kir. — 

Prot. Klotild. — Görög-orotz: (máj. 22.) Baziliszk. — 
Zsidó: Sivan 13. — Nap kél: 3 óra 50 p., nyugszik ? 
óra 24 perczkor. Hold kél: 6 óra 48 perczkor dél­
után, nyugszik: 2 óra 17 perczkor éjjel.

A. belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-lg.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülés# 

d. u. tél 5 órakor a régi városházán.
A nemzeti múzeum : régiségtára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekintuetők 50 kr. díj 
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 
u. 1-ig.

Ab 1848—49-iki szabadságharczi emlék-gyűjtemény 
és Kossnth-mnzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nyitva
9-töl esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

Az iparművészeti múzeum tavaszi iparművészet 
kiállítása nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és t—5-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesí-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9-től
1-ig.

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt* 
fán es Jeruzstilem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 3‘J kr- 

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti ~ cráig. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár Keiepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap junius 2. számából.
Árverések a fővárosban. Singhoffer Géza 350 

írtra becs. ingós. junius 3. VI. kér. ó-uteza 11. szám. 
Dr. Ziffer Emil 800 írtra becs. ingós. junius 3. X HL 
kér. József-körut 10—12. szám. Báró Koritovszky 
Constantin 2975 írtra becs. ingós. junius 3. VI. kér. 
Bulyovszky-utcza 34—36. szám. Stern Henrik 568 fr'ra 
becs. ingós. junius 3. VII. kér. dob-uteza 7. szám. 
Freund Samu 507 forintra becs. ingós. junius 3. MI. 
kér. Csengery-utcza 23. szám. Ramaszéder János 
8038 frtra becs. ingós. junius 6. Kültelek, VI1. kér. 
Törökőr, őrnagy-uteza 9. szám. Jeney Lajos 392 írtra 
becs. ingós. junius 3. Vili. kér. üllői-ul 4. szám. Rudr 
nay Yilmosné 74.245 frtra becs. ingatl. julius 5. V. 
kér. alkotmány-uteza 22. szám. Ramaszedtr János 
37.594 frtra becs. ingatl. julius 22. V. kér. alkotmány* 
utcza 22. Radnai Vilmosné 42.799 frtra becs. ingatl. 
julius 6. V. kér. alkotmány-uteza 22. Radnai Vii- 
mosné 22.582 frtra becs. ingatl. julius 4. V. kér. alkot­
mány-uteza 22. szám. Sanitas részvénytársaság 305 
frtra becs. ingós. junius 13. VII. kér. Gizella-ut 51. 
szám. Ledniczlcy Márton 245 frtra becs. ingós. junius 
3. Vili. kér. József-körut 65. szám. Vörösmarty“ 
nyomda részvénytársaság 374 frtra becs ingós. jumus 
3. VIII. kér. József-körut 14.

Árverések a vidéken. Nagel Ferencz 1042 frtra 
becs. ingós. junius 3. Újpest, vas-utcza 10. szám. 
Focht Jánosné 1350 frtra becs. ingatl. junius -0. 
Módos. Ocskay István 3555 frtra becs. ingós. junius 
10. Beregszász. Renter Pál 2600 frtra becs. ingatlanai 
junius 20. M.-Vásárhely. Grosz Jónás 1638 frtra becs. 
ingatl. augusztus 1. B.-Gyarmat Bánó Zoltán ^111* 
frtra becs. ingatl. julius 19. Eperjes. Wcisz Adolf 315 
frtra becs. ingatl. junius 18. Nagyvárad. Kraszity 
Mihály 356 írtra becs. ingatl. augusztus 29. Nagy* 
Kikinda, Rottersmann Samu 150 frtra becs. ingatl. 
augusztus 17. Zsolna. Marcsek Gyuláné 222 frtra 
becs. ingatl. junius 30. Munkács. Wallenfel-d Mátyás 
616 frtra becs. ingós. junius 4. Szent-Endrén. Aren- 
schild Ottó 3547 frtra becs. ingós. junius 28. tger. 
Burnácz-Jlfihajlovics Milicza 3060 frtra becs. ingatl. 
junius 20. Arad. ... ,4.

Csödmegnyitás. A kalocsai kir. törvényszék r 
szóról Szesigman Ignácz vadkerti bejegyzett keressed 
ezég ellen. Csődbiztosul dr. Haaz Béla'törvényszéki bír» 
tömeggondnokul dr. Abonyi Ignácz kiskőrösi, helyetteseiig 
dr. Grósz Benő kalocsai ügyvédek neveztettek ku e" 
jelentési határidő augusztus 31.

CsödmegsztintetéB. A szegedi törvényszék részero 
Horváth Pál makói lakos ellen, a marosvásárhe yi 
törvényszék részéről Schwarz Izráel ellen, a szatmar^ 
németii törvényszék részéről Jeszenszki Lajes szatmári 
vaskereskedő ellen a csőd megszüntetett.
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Lajes szalmán

1898 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 3.
Szerkesztői üzenetek.

Közraktárak. Külön könyv vagy vezérfonal a közraktári
könyvvezetést s az ottani ügykezelést nem tárgyalja - 
rsak gyakorlatilag lehet elsajátítani. Kereskedelmi kénzettí 
ségü értelmes ember kellő utbaigaz tás mellett azonban par 
nap alatt is szerezhet bizonyos tájékozódást az egészről s 
ennyi eleg annak, a ki szakemberré válni nem akar For 
dúljon valamely középkereskedelmi iskolai könyvvitel ta­
nárhoz. J

Zenta. D. Á. A kérdezett részvénytársaság vezérkar»», 
tója Meder Sándor. 6 vezengazga-

Tiszti kaszinó. Stolacr. Berlinnek az lS92-iki néo«zim 
lalas szerint 1.624.000 lakosa volt. A legnépesebb ^ 
rosnak. Londonnak tójUX-O lakosa van. utána Nerjlrk 
következik *v/j millióval. Parisnak 1894-ben 2.511.000 
lakosa volt. Ezután jón Bahn, utána Becs 1.304 000 lakos­
sal. Kcnstantmapolynak 1.033.000 lakosa van, Pétervámak 
927 ezer. tekinget azelőtt V/2 2 millióra becsültek, újab­
ban kiderült, hogy nincs több lakosa 6üO.OOO-nél Részlete­
sebb adatokat szívesen közöl a Magyar földrajzi társaság, ha 
levélben felkeresi.

O F. Nem közölhető.

Zsámkék A kihágás elkövetése után három hónapon 
belül kell megtenni a feljelentést s ezzel az elévülés ellen 
biztosította az ügyet. Hogy aztan a biró hányadik hónapra 
idézi meg a bepanaszlottat ? az teljesen mellékes.

59 226 száma előfizető Kassa. Ha valaki egész terje­
delmében sajátkezűké irta meg a végrendeletét és aláírta, 
akkor kot tanú elég annak az érvényességéhez. Minden 
egyéb esetben négy tanút kivan a törvény. Tanukul rsak 
1> evet betöltött szellemileg és erzékileg ep, büntetlen elu- 
cietü embereket lehet alkalmazni, Írni is kell tudniok. A 
tanukkal azonban a végrendelet tartalmát nem szükséges 
közölni, ők a záradékban csak azt igazolják, hogy az örök­
hagyó előttük az iratot a saját végrendeletének jelentette ki.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda l’nüer F., Pécs. — Rácr Gy., Kula. — Dr. 

Sers» i.. ivo-a — Hollosy Z».. tveokemét. — Dr. 'loth E., Zircz. 
Marton i . R -**r 'nbat. — Do-ztig l.. Kuln - tienkovich N .-Be cskr-r- k- 
Kitooa Gy.. T.-Kata. — Bogti.tr E., Korong. — Hamu?. A.. K.-szomuat. 
Va-ron Z-. r-7.-Ke r<->rtar. — Jankovich O.. Ka-sa. — D-. hteioingtr L , 
1.-ifire.- - Or. Kde J . Srolnok. - Dr <le>ii:g«-r K.. szenté. — Boros 

Xi-r ol i. — Trodanovio Gy.. Szabadka. — Weisz F.. Csurog. — Hath 
rates. — Gym skay A . Galan ta. — Or. Sváby Gy., Kökén ve. 

• — : . Egyed. — Kros O., i.i tr.
Ecngarla szálloda. Hg Odestalchy A. és kísérete. Bocs. — Gr.

■ - : Reichenberg. — Gr. Drohojowsky R-, Lemberg
Gr. de la Forest M. es kiserete. Gukare.-zt. — Br. Xast L. es neje, 
i lochen. — br. Jósika !.. t.\ - — Kobt k Becs. — Br.
F .".non L-, Álba. — Karabtschesky B. és neje, Szt -Petervar. — Lindheim 
A •- ne;-. Becs. — Dr. Gottheit A. es neje. Berlin. — Salamont» r*.. 
F-r:s. — Kup.er i. es cs«i., sza.tr. — Ambrózy B. es ueje, Újvidék, 
knollert H.. s:l kholm. — Zapp £.. Brtiss.et. — Achelis E. es csal., 
brerr.a. — Srer.rrev D.. bugád. — Dr. Dycke G.. Hamburg. — Bei Ili éré 
S. Madrid. — Mértan t„ Konstantinápoly. — Bees I., Aberrant. 
OschinkuíT T.. Borcszio. — Bonvier B.. < eaf — Dr. ,-avic i.. Újvidék. 
Kv'^roncs 1 . Újvidék. — Dr. C-.ir.cs .M.. Újvidék. — Bieder D., Bonn.

- - Brain. — Thränitz L . Chemnitz. — Nittsmann 1.. Győr. 
Canevaro A.. Roma. — Dr. Egersöoríer C.. /—grab. — Dr. Bias O.. 
F — Lobi I.. Praga. — Löwy L.. B.-C- iba. — Baan A.. Sopron,
h am . Beizet». — Herzl B.. Ar.d. — írzalkav 5 , M.-szalta. — Dr. 
Kernt Prags. — Polak H , Paris. — bchnitzer s.. Becs. — Perger
h.. tio.s. — Rt í B . Becs. — Ro-euberg E.. Becs. — Milller-Mukraut 

Becs. — Lati tak M.. Bee«-. — Zimer A.. -• — Weisz A., Becs.
Wa ter L., Becs. — Kranz L, Becs. — tiiau H., Becs — Schneider C., 
Esc».

Padkovics Angel királyné szálloda. B ’ra-Pdlffy A., gr.-nö, 
Ccibakhaza. — Uumtcsse bolza 1., Czibakhaza. — *.r. Ziehy Á. es kiserete. 
Cpor. — Zichy-Jeszenszky H., gr.-nó, e> Kíséreté. Lpor. — Lvg Tansztg 
L T . es kiserete. becs. — Tauszig B. L.-ne. es Kiserete, Becs — Dr. 
B.-rs ider L., Temesvár. — Bersu.’er K.. X -né, e» csal., Temesvár. 
Eezeredj P.. neje, es kiserete. Szedres. — May P.. Benin. — Haidner 
i-. Odessa. — Leopold L.. Szegzard. — uumgyeruk M., Újvidék. — Lippa 
1 Bee-. — Novak H.. Becs. — Mayer D„ Becs. — Tbaurm C., Becs. 
Heller G.. Becs. — ich mied M . Becs. — Licht L., Becs. — Grünn G., 
Becs. — Honerer K.. Becs. — Hanus P.. Lipcse. — Meissen be rg H., 
L-pcse. — Satierbrun I.. Becs. — Karoly h.. Kassa. — Perusaorf P., 
I zaoi '. — Klein L.. Trieszt. — B5hm A-. Praga. — Gerber L.. Pr.«ga. 
...sey Ú.. Szou.ok. — Devay C„ r. uok. — Lobmayer X. D., Lembe.g. 
A-*ie»mann a.. Grßnedorf. — Heismann D. H.. Krakkó.

Semzeti szálloda Dr. Baumer H.. München. — Dr. Hanny F.. P. cs, 
Dr. BOchler Keszthely. — Dr. Kalavszky L., Ki-u - al.as. — Dr. 
Proekaaar A. es neje. Kstorster. — Dr. Barthalos I.. Veszprem. — Dr.

Pipa — Rotter L., D.-Föidvar. — Pánczei I.. .
r-tsiveos Ilona Gracz. — Lichtmann 5. es neje. Eger. — Feller D. M.,
- rn pol - Weis* £., L e-. — nrausz L.. Paks. — Goldberg Gy . I 
I ‘piivics Gy. es neje, Bukareszt. — Y.enks Zs.. Becs. — wöüak L.t 
( akfornya. — Wolff E.. Bcrs — Grünfeld A., becs — Pfeiffer Ch., 
f •"> baix — Waiter B.. Frankfurt. - Hula E., Becs. — Fialka 
í zsi.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Glück H. és neje, Cleveland.
olmon 1. es csal., Yiuga. — özv. Boda l.-né Veszprém. —■ Özv. Glatz 
l.-ne. Xeszprém. - Jurányi J„ K-Margit. - Lantner A.. Bécs. - Hecht 
., Decs. Kom mer A-, Bécs. — Neiszer A-, Dombóvár — Neiszer J.,

Dombóvár. - Spitz S , Makó. - Hajdú S.. Sz.-Ujvar.. Divald P.. Moson. 
Heiszler F.; Nagyvárad. - Kerekes J„ Torda. - Bergl 11., Nagy-Varad.
* M., aolozsvár. — Klein I., Praga. — Varga S-, Szeged. — Kegl A., 
Brilnn. — Szarka G., N.-Mihály.
r„BVSZt?v s*®1loa“- Exc. Duderé-Pailiard C., és kísérete. Paris. 
Gomtesse Wenckbeim M. es kiserete, Uerla. - Gr. Batthyány T-, neje, 
leány a es kiserete Lajtafalu. — Eliot V. és szolgája. Bornemorth.
• cherbook X. es szolg.ijn. Clifton. — tjciierbook A. es kísérete, Clifton, 

aracsonyi Gy. es kiserete, Zombor. — Burger L., Lusztar. — Dr. Lucz
o"* jQ OJbaa o ^erla- — Cardaliczi X. csal., és kísérete, Hegari. 
Gund K„ Bécs — Schneider A., Becs. — Koós S„ Miskolcz. - A beles 

.. tolja. Leicht L., Szegzard. — Crown J., Ghislehurst. — Merza J., 
Gmslehurst. — Langfield K„ Brünn. - Heilkron J„ Berlin. — Larsen J„ 
Lipc,e. - Moore ;J.. Calentta. - Whealer L V„ Konstantinápoly. 
2^, ,*V. e.s kiserete, Golgotha. - Lairner H.. Bécs.. - Klein J„ Bécs. 
/.und K. J. Becs. - l’vlluk H„ Bécs. — Markuvitsch J., Becs. - Löwy 

.. Ho?szufalva. — .Vlüllner L.. Mühlbach. — Hermann K., Laibach. 
r‘ ‘n.z'‘r Eigner K. J., Krakkó. — Hoffenauer J.. Arad.

c Vadaszkurt szálloda. Gr Csaky Z., Lőcse. — Hecker 5., Ulm. 
candor ti., Zombor. - Koben A., Malta. - Teszary L., Abonv. - Dr. 
zner E.. Pecs. Dr. Merwao M., Enerjes. — Szakáll M.. C-ombad. 
cliuitz M.. Lipek — Schulmacher K.. Gr'ottkan. — Wilde V., Rybnik. 

bimonovics K.. Belizrad. — Klose K., Bécs.
Orient szálloda. Br. Spleny A.. Balázsfalva. — Latinovics P., 

zege.1 — Dr 1 örök V.. Sopron. — Kozma L., Cs.-Szereda. — Biró Zs.. 
.-Banya. — Mandolfa A., Trieszt. — Ivanovics ti., Verócze. — Farkas 

J.-ne \adkert - The.l F.. Lugos. — Várnai B.. M -Sziget. — Kail A., 
Marakocs. - Herman H . Iglo. - Sonnenfeld J.. Arad. - Husch F., 
Neutitschein. - Fächer E.. Bécs. - Graus S. A., Hunfalu. - Weinberger 
P ’ » -Lsaba. - oravetz G., Csávos. — Kaiser J„ Köln. — Rottman L., 

ogv.ir. Philipp J., Bees. — Poldrugas £., Krompach. — Meditsek R., 
Fiume. - Bachrach L . 0-Becse.
n1 MaJer Erzsébet királyié szálloda. Neuman I., Temesvár.
T1 r - u 0V,lsLL..* Trencsén. - Dr Dissy 1„ Hodsag. — Fay A.-né, 
i.-Gyork. - Tnschler F., Hóds.ig. - Freyberger R., Pécs. - Cadarin J , 
Lugos. - Bandink A.. Praga. - Schurina 1.. Arva. - Braun 5., Bees.

ergvr U . Arad — falamon K., Győr. — Balia B., Komárom. — Kovács 
!” 3zen,e9- -„«eisz K.. Zombor. - Blumenthal I.. Zombor - Kobn D.. 
Körmend. — Hada 1„ Szt.-lvun. — Stankovits A., Z.-Egerszeg. — Boros 
Zs . Alba. - \ig S., Szombathely.

Fehér hattyú szálloda. Bekics S.-ué. Pécs. - Lowenczky Gy.,bzmnh.ithely. — (■ r ,rv r, . ' • r
H..!a's. -

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
1898. évi junius 1 -tol szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Buuapest. 1898. junius 3-án.

Az agglegények.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Victorien Sardou. Fordította 

Ambrus Zoltán.

Kelő
u . . - -— E, Budapest. — Silberstein A.-né, Czegled.
Biod L . Győr. — teher L., Szolnok. — Neuman I.. Bécs. — Stein M., 

,r- Nemet S., Kecskemét. — Borvio ti., Linik.
Budapest szálloda. Raab K , Becs. - Beiner A.. Becs. - Scbaubert 

Gy.. Becs. Koiecski L.. Krakkó. — Witzmann H., Stuttgart. Schindler 
1. es tii.t. 'sahburg. — Winuisch F. es neje. Salzburg. — sulzer A., Lipcse, 
biegehk F.. .München. - Babetz F.. batunn. - Rapp F.. Hollandia. Fii-rke F.. Hollandia.

Puschnlk Ferenoz Két korona szálloda. Sári k\. Szeged.
Gsulykovics Le-zkovacs. - Gsulkovics 1., Leszkovacs. — Czvetanwics 
t Les/kovacz. — Gzvetauovics I., Let-zkovácz.. — Momorovics J . O.-ztopar. 

a_i "* Ke*cra(^- — Boni M.. M.-Kovacsháza. — Kuzmanyvits Zs., 
öpira^ G.. L-szkovacs. — Fekete I., Szentes. — Vaji G., 

Schuszter F., Reischdorf. — Háhn J.,
Stutfgard.
Sch.ibacz.

— Pollák S , Olmücz. 
— Schwarcz A., Makó. 

ueje, Troppa. — Papp Gy., 
Ofefferkorn A., kaposva

Belgrad. ____
Szentes. - Balog J , Szalonta.
Rei-vitdorf. — Orabics 1.. ."szentes.

Fari a szálloda. Dictel Gy 
Knbics X., Wamberg. — Kis»in 
.Vajer 1.. X.-bzt.-Miklós. - Poliak S. „
B.-bánya. — Jonescu ti., T.-Szerverin.
Stuler I. é. neje. Tables. — Braun I.. Bóbitám. - Melceer K./timcr 
V' ff“1-- Bea. - Goth II., Bécs. - Kobn S„ Bécs. - Berta
A. es neje, Rees. — Flehchmann L., Bécs. — behuhmano I. és neje. 
Becs. Müller G. és neie. Becs.

Adria szálloda Bőimet E.. Paris. — Tehl I., Paris. - Bagáry P„ 
Uroszianos. — Bagary K.. Auacs. - Franke R„ Drfurt. - Frölich I., 
Zurich. - Milepp u.. Brezdl. - Etzel E., Drezda. - Eggenhoffer 1., 
tsőtergom. la urnái A., Paris. — Hegyi I.. Hume. — Allerhand A., 
p f —Komvtuu. — Freuno U.. Kometau. — Markas M„ Becs. 
Epstein 1.. decs. - Lei as P.. becs. - Weisz L . X.-Varad. - Rottmann 
r. A — \ a:.id. - Scheibert I.. üchönberg. — Ifj. Czeiter 1.. Arad. Zeisler 
M., szeged. — Stenzel H.. Lemberg. — Mruska I., Kleuocz. — Argay Gy. 
kb nocz - Balogh Zs.. <zabadka.

Hoizwartn Contiontál szálloda. Schneider Gy.. Bécs. — Lvg. 
U.-ziheim A.. Bees. — Krawanv F\. Becs. - Doktor E., Bécs. — Winter
u. ,?*“• E ’ becs- - Thau-ig E.. Bees. — Heller F.. Bees.
Mallmaxer G., München. — Ruckdeschel München. — Xedoma A. és neje, 
t tasso. Bei-at M , Mad. — Rosenb. rg F., Fiume. — Drucker L.,
. .-"izeben. — DrucUer X , X.-Szeben. — Marian M., Szabadka. — Tihanyi 

mje. Kolozsvár. — Lichtschein S., Budapest. — Varga E., Budape-t. 
Oil szálloda. Bobik K„ Kalocsa. - Makay E-. Temesvár. 

..... 1.. .V.;-kolcz. — Fischer D., Perlak. — Hirscbsohn Zs., Perlak. 
Szato /.s.._P:-rl.,k. — Kleger j.. Szolnok. — Klein M.. Mátészalka.
Breuer J., i.-süly. — Kanntz V.. Kolozsvár. — Weisz Gy.. Egér. — Oláh 
G\ .. B -Gyula. — Kertesi 5., Komarom. — Rosenbaum A., Kecskemet. 
Beck j , ^zt.-Marton. — Grünwald K., Z.-Egerszeg.

Europa szálloda. Wohl H.. Losonci. — Weisz F., Eszék. — Hauser 
} • bcf' - blavinsky B. es neje. Varsó. - Beer H.. Bécs. - Koschniz 
1.. Pr-ga. — dischofswerder I.. Becs. — Hauser H., Bees. — Xefsimal 
Puni rÜQU" Iiomauoff --utia. — Smolmeff G., Szófia. — Steiner L,

üuion szálloda Haan A.. Grácz. - Moskovics Zs.. Belgrad.
‘r, liDy ea neJe' ^ecs- — Hubmayer T., Prága. — Bressler F. es

Elhaltak névsora 1898. jun. 1-én.
Schwer**»:? «z. Brestyanszky V. 30 é. II. Margit-u. 19.
Rajics P 16 e. 1. l.ova»-ut 18.
Pu.-a sz. Kerekes V. őo e. I. Győri-at 15.
Iva-kovics M Si e. III. La-os-u. 191.
Nagy >z. Vertan M. i'ä e. 111. Margit-kórház 
Ni^k-eihZ Gy. t".3 •*. V I. Kouti-u. gu. 
bzerrn*-es Er/s-Lel. 51 e. V III. Vladarb-u. 4.
Ku*z. -z -zü-f J 32 e VII. Dohány-u. 45.
Benő J. 3‘) e ' ll. Garaj-ter IS.
BuiyovsZKy j. 24 e Ml. Jozsika-u. 5.

Mortemer 
Nantya 
Veaucourtois 
Claviéres 
Chavenay 
Troénes 
Du Bourg 
Antoine 
Jean 
Baptiste 
Antoinette 
Clemence 
Rebecca 
Louise 
Nina

Személyek:
Náday
Mihályfi
Vízvári
Bercsényi
Gyenes
Zilahi
Mészáros
Narczisz
Latabár
Faludi
Csillag T.
Paulavné

Meszlényi A. 
Palotai P.

népszínház.
Budapest, 1898 junius 3-án.

A KUKTAKISASSZONY.
Énekes bohózat 3 felvonásb. 
irta Márkus József. Zenéjét 

szerzetté Szabados Béla. 
Személyek :

Rrisztoforo Németh 
Lianna

Miss O’Neyl

Buk Leobáld 
Piti
Didicsev 
Palacsinszki 
Felix 
Misi 
Nina

Z. Bárdi G. 
Náday I. 
Csatai Zs. 
Szirmai 
Kassai 
Gazsi M. 
Vidorné 
Bártfai M. 
Lubinszky 
Tollagi 
Bán M. 

Kezdete 7*/2 órakor.

Kezdete 7*/2 óraKor.

víg-színház.
Budapest, 1898. junius 3-án. 

Először :

A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította: 

Zempléni P. Gyula. 
Személyek:

Godefroid Gy. Hegedűs 
Lucienne Lánczy I.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. junius 3-án.

Aranylakodalom.
(1848—1898.) 

Látványos alkalmi játék nyolez 
képben, dalokkal és tánczczal. 
írták: Beöthy László és Rá­
kosi Viktor. Zenéjét össze­

állította: Fekete J.

Személyek :
Koltay Jenő Molnár 
Katalin

Montpépin 
Montpépin-né 
Godefroid A. 
St. Medard 
Labordave 
Charbonneau

Gál 
Nikó L. 
Góth 
Balassa 
Szeiémy 
Róncszéky

Béla
Miklós

Ilonka
Nyárády
Howard

Pista
Boriska

Hettyey
Kardos
Mészáros A.
Tarján A.
Aranyossy
Szentmiklösy
Szilágyi V.
Kürnyei
Odry
Csik

Charbonneau-né Makróczyné 
An "éle Varsányi I.
Julia Berzétei I.
Francoise Cselka I. 

Kezdete óraKor.

BUDAI színkör.
Budapest, 1898. junius 3-án.

A kék asszony.
Operette 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7,/a órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest. 1S9S. junius 3-án. 
Az eleven ördög. 

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. junius 3-án. 

Zárva.

Színházi Játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Szombaton Egy 

párisi regény. Vasárnap Liliomfi.
A népszínház játékrendje: Szombaton Jáfet 12 fele­

sége. Vasárnap Holtomiglan.
A vígszínház játékrendje: Szombaton és Vasárnap A

hálókocsik ellenőre.
A magyar-színház játékrendje : Szombaton Északsarki 

utazók.

K U Es Eí i *^a esre :iZ étteremben

„080 Radios Béla
ismert s Kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor«
SZÁLLÓOA

WnlffE. cirkusza
aazas

IV Ma és mindennap esti '/28 órakor. “W

nagy előadás.
Minden előadásban színre kerül

udvari ünnepély XV. Lajosnál
nagy kiállitásos néző játék, egészen uj kiállításban. Rendezte 
és színre hozta Wulff E. igazgató. Azonkívül fellépnek az 
összes művészek és művésznők, bohóczok, Orlschavszky mint 
Auguszt, ballet-kar. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elővezeti Wulff E. igazgató.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány­

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715
Holnap esti 1/28 órakor nagy előadás az udvari Ünne­

pély-Ivei.

Somossy Mulató
(Nacymezo-utoza).

ALBRECHT EERENCZ bérlő.
Kezdete fél 9 órakor. Vége 12 órakor.

Ma nagy júniusi műsor. Még csak néhány napig a valódi 
eredeti amerikai „Biográf \ a szenzácziós mülövész pár, 
WALMOK ERNA és JOJÉ. — SEMMEL NÁNDOR 
a 6 bájos ének baileteusokkal, egész uj magyar társulat, 

úgymint előkelő ének speczialista számok. 
Helyárak: I. em. páholy 8 frt, II. em. páholy 5 frt 
Idegen páholyülés: I. em., úgymint földszint I. sor 2 frt 
ugyanaz II. sor 1 frt 50 kr., ugyanaz II. em. I sor 1 trt 
50 kr, ugyanaz II. em. H. sor 1 frt. Zenekari ülés 1 frt 

50 kr. Belépti földszint 1 frt.
Az elővételben a tőzsdében váltott jegyek: Földszinti 

belépő 70 kr.
Csak ason jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
éa az Andrássy-ut 38-ik számú tőzsdében váltattak.

Vízállás, 1898. junius 2-án«

Schärding ,

Passau . . ,

Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Földvár 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . 
Zirnony. . 
Pancsóva. 
Drenkova 
Orsóvá . . 

Vág:
Szered . . ,

Rába:
Győr . . 

Dráva:
Zákány . . .

Eszék. . . . 

Sziszek

Cxsetleéler 
-f 15C < 18

. 4- 283 < 15 
4. 4®

. 4- 32 

. 4- 28S 

. 4- 336 

. + 20i

< M
< 20 
< 4

lí
12

•• + 38 >
• • + ttO >

+ 3<ij
. 4- 285 >
• ■+• $58 >
. . + 222 >
• • + 2 8 <

+ 132 

+ 300

> 50

> 4

4- 96 < 10 
+ 189 < 31 
-r 332 > ,7

. . . + 3C9 >

Czaetlmtter

+ 100 > 8 
+ 34 > 34 
+ 35 > 10

+ 58 < 4 
+ 90 < 10 
+ 72 > 6 
+ 274 > £7 
+ 96 > 47

Béga:
Kiszetó ....
Temesvár . .
N.-Becskerek.

Tina:

M.-Sziget. .
Tekeháza. .
Tisza-Ujlak. . .
V.-Namény . . .
Záhony(Csap).
Tokaj................
Tisza-Füred .
Szolnok ....
Csongrád....
Szeged .............
Török-Becse . .
Titel................

Sebes:N.-Várad +
Fekete: Tenke. -j- 
Fehér: B.-Jenő +
Kettős: Békés. +■ _ ^
Hármas :Gyoma + 132 >

Maros:
Arad ....
Makó .

+ 260 > 40 
+ 184 > 36 
+ 155 > 30
+ 188 
+ 164 
+ 314

30 > 
40 > 
40 > 
92 >

_______ ___ >
■ • + 64 >Mitrovicza . . . rf- 29i <

Jegyek magyarázata : -f null fölött, — null alatt. > áradat
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. msteorologiai kózoonti intézet táv- 
irati jelentése 1898. junius 2-án reggel 7 órakor.

Ül A hő­
mérséklet Szél

iránya és
I Íö

lilil
Állomások Celsius“S «érint erei* £ ! = Bien»

Árvaváralja —
Selrueczbánya — t:2*S + 126 sw 1 Wi 8 18 C
Kis-Kartal — — 62C + 15 2 1 24 10
N.-Szombat — C2S + 14.0 NW 2 1 1 23 11
Macryar-Óvár — 62 8 + 170 NW 2 3 23 14
Ó-Gvalia — — 62-8 + 13.4 NW 3 2 21 11
Buáavcst — — 62'1 + 150 sw 1 ! 7 21 13
Sopron — — 62-7 — — e 7 24 9
H erény — — 6:'8 + 14.2 — 4 — 22 12
Keszthely — — 6Ű-C + 172 1 22 14
Zágráb — — 634 + 15.1 N 2 3 — 21 14
Károlyváros — 66T + 15.0 — 2 — 21 u
Fiume — —- 6Í-9 + 17 2 SE 1 3 9 22 15
Cirkvenica— — 62'4 + 18 4 S 2 e 32 —
Pancsova — — 63 9 + 18.8 E 1 1 24 15
Drenkova — — 61-7 + 15.1 SW 1 1 _ 22 11
Zsombolya — — — — — — — —
Arad — — — 63-1 + 14.5 SE 3 4 — 21 13
Szeged — — 625 + 18 3 S 2 C 22 U
Szolnok — — 61 8 + 17 8 SE 2 i 2C 1*
Eger — — — 62*2 + 179 SW 2 1 27 11
Debreczen— — + 15 2 SE 2 1 19 12
Késmárk — — 625 + 1Í.6 S ! 1
Ungvár — — 63 7 + 15 0 NE 3 $C 19 10
Akna-Szlatina — 64-3 + 13.6 NE 2 0
Szatmár — — 82*2 + 17.7 s 1 z 22 14
Nagy-Várad — 62-4 + 18.2 SE 2 3 22 12
Kolozsvár — — 6z*7 + 14 2 NW 2 0 22
Nagy-Szeben — 637 + 15.4 XV 1 0 ti 11
Bécs — — — 63*3 + 11.6 40 20 u
Salzburg — — 61*5 + 11.8 S 2 4 17 a
Klagenfurt— — 60 5 + 15.3 NE í 1 21 10
Póla — — — 62 3 + 18.4 SW 2 2 21 17

636 + 19.8 E 4 1 23 15
Sarajevo — — 63 0 + 16.2 SE ! 0 29 8
Torino — — 61-2 + 14.4 NE 2 4 21 14
Flórencz — — 64-2 + 16.6 SE 1 4
Róma— — — tő + 16.2 N 1 0 —
Nápoly — — 65'5 + 16.9 SE 1 0 —
Brindisi — — 60 0 + 23.3 SW 2 0 —
Palermo — — 65 4 + 18.6 —
Malta— — _ 64-8 + 194 SE 1 4 —
Zürich — — 632 + 7.3 S 2 4 5 —
Biarritz — — 64 7 + 14.5 S 2 2 —
Nizza — — — 61-6 + 15.1 E í 5
Paris — — _ 60-2 + 11 1 SW 2 2 —
Kopenhága — _ —
Hamburg — — 57 8 + 11.4 SW 6 2 1 —
Berlin — _ 60*6 + 14.8 SW 4 4
Christiansand _
Stockholm— _ _
Szent-Pétervár_ 582 + 17 1 E 1 2 —
Moszkva — _ CC-5 + 171 E 0 C —
Varsó— — _ —
Kiew — — _ 57 6 + 12.9 NW » 4 —
Odessza — _ _
Sulina — _
Szófia— — _ 61 0 + 189 N 3 1 3 — —

Konstantinápoly 62 8 + 20.5 SW 1 • 2 —

A szélirányok jelölése: N = észak, E ■■ kelet, S » dél 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 = egészen borult, O = eső, — hó, s = köd. 
R zivatar.

A mély depresszió, mely tegnap Dánia környékén jelent 
meg, északi irányba vonult és azzal megszűnt azon eshető­
ség is. hogy e depresszió Kőzép-Európában ismét nauyobb 
esőzéseket okozna. Egyúttal a barométeres különbségek is 
csökkentek.

Az esömennyiségek Európaszerte kisebbedtek és többnyire 
északi Európára szorítkoztak.

Hazánkban az idő enyhébb és szárazabb lett. Tegnap 
még egyes tájakon esett s ma reggel elvétve köd is volt.

Részben felhős, melegebbre és szárazabbra forduló idő 
várható.

A budapesti áru- és érteliíczsde hivatalos árjegyzése
1S9S. junius 2.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 orakor 308 , llumeróreggel 7 orakor 16° — C. Legsulymerő reg. 7 ó. 766 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonnnemüek.

ó Minőségi «nly hektollterenhtni

vagy F • J 74 *|C 75 »í. 76 kg. 77 tg 76 kg. 79 tg- 80 kg.

5 uj
100 k 1 1 0 g r e m m n s a r a

írttól frt ig írttól frtig frttol ! frt isr | frttol früs | frttol I frtig frttol Irt,, frttoi Mik

= °j

= V
“i

tiszavidéki_
pestvidezi_
f'.-h**rm»*gyei 
bácskai___

12*35 
12 33 
12 35

12.*45 
12 *C.

--
12 S5 
12 5' 
12 50

i?.*eu
...
í 2 65 
12 6 • 
12 70

12*7f 
12 65 
T2 75

___ 
*2*83 
12.75 
12 85

*2 97 
! 85 
12 95

1 2Í95 
12 30 
13.-

13.05
13
13.IC

13.10 
13.05 
13 10

13.15 
1d 1C 
13.15

3."- 2Z

UJ roman aim.

‘

láb papírok.

ó Minőségi
vagy F » j Frtig

nj hectukterenk.

aj elsőrendű____ 70-72 S.8S 8 90
aj másodrendű - E 75 C.8v

Arpa_ _ _ a, takarmány _ 60-62 ____
nJ egein; való _ 62-64

•---------- aj sörfőzésre_ _ 64-66 - ••

Zab______ aj - 39 — 41 7 4L’ s .70

1 eegeri _ 6 fcans.igi _ — 5'*2C 5.2S
• - 0 másnemű_ _ — 5 15 5.2C

P. epoz«_ aj kapo-zta _ _ — -
•------ aj b»o.»p ------ — — *“

KSl” -- 6 - - ■ - —

b) Határidőre.
0aance-minősege 100 kilogrammooktnL

tö
• • 

B

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Határidő Pénz Ara
frt frt

marcz.—apr.______
11 80
9 84

11.85
9 6E

E°“z niarcz.—apr.______
7 *23 ; *25

IM
II

IM
II

IM
II

IM
II

IM
II

& . . . .
H

1898. ma.. —íun.____
junius _ —______

aug.—izept.______
november

511
5 12

:s:i2
5.12

Zab______________ marcz—.apr. _ — _
5 et 5.65

Kap.-Repoze aue.--------------------- 12 50 ! 12 60

II. Különféle termények

legyen hordó Dlaxnotal

Fal
Pénz

frt

Aro

budapesti_ — — __ __ — — — — — 62. — 62 50

Szalonna —

magyar la legenszaritott vidéki— . —
városi legenszaritott, 4 darabos— — —

- s * s — — —
55 i
56. - 
61.-

55 £0
5/ - 
62 -

Zeákkal együtt

g .ngysuiy t isi tavaly

helyett.

Minőség

600 grammonkmt

Szilva-------

boszniai, 1895. évi, usance-minőseg —
. , „ 180 darabos — —
. . . 100 .-----------
• • • 85 •. - 

eserbiai, . . usance-minőség —
_ . . 100 darabos---------

. . 85 .

11 - 
12.-
15.75 
9.75

10.75
15.75

11.50
12 5C
1C 25
0 - 

11.- * 
16 25

Szilva-------
Határidőre

boszniai.usanre-rom.
___________ 180 darabos

*  100
, --------------------- 85 •

szerbiai,_________________
_____ — 100 darabos

.’ --------------------- _______ 5_____

11.50 
13 75 
17 5C 
11 25 
13.25 
1/ —

«/-
13175

:i8
11.50
12 53 
w.sr

Ingyen hordó

Szllralz — sziavomai 1896 — — — — — — — — 
szerbiai 1896 — — — — — —

19-25 
18. -

:9 75 
18.50

Szllvaiz — szlavóniai--------------------------------------------
Hatanivre szerbiai--------------------- ------------------—. — * -

-

I luczernu m?^yar, 1896 ------------— —
_ ; vörös apruszemü 1896 — — — — —
Heremag — ] vör£9 közepszemü 1896 — ------- — —

j nagyszemü 1996 — —------- — —

35.-
23.-
2e-
3C. —

?8 - 
25.- 
20.- 
34.-

Ili. A hajóssá llltá« fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Dna* j
Pancsova _ __ __ __
Újvidék __ __ __ __ __
Bezel an____ ___ _ __

Dunaföldvár _ —__

21-83 
18-80 
13—14 
12-13 11 — 12

i
Tisza j

Zenta _ __— —__
Titel_________________

27—28 
22—84 
21 — 23 
19—21

Száva^ Mitrovics ____ __ __ -

Bt*. { Temesvár —
Nagy-Becskerek____

si-ss
21-83

Győrbe • fuvardijtétel 10 krral 
ubb a budapestinél.

Á hijódijtételek 1(0 kilogrammookint, a esti 
htási adóval ee a biztoaiti* díjjal ér-

Á Bega-állomásokról a bur»aellózá»t beleártva

B) É rtéktő zsde.

K‘aí-at j E r t é k p a piték.
UicIbo árfolyam 
pénz I áru láb k p a p

Utolsó arfolvait.

V.
*0;,

fi.61,,

I. Államadósság.

s Bagyar &.ilam*dósság.

áxaoyj.100. 500,1000 frt névért, dr bókban, adóm.
. 10,000 frt nevert. a arabokban, adom. —

Koronaertekü jaradek, adómentes---------------- ’

1876. keleti .amt? állunk. \nn}b„ adóié». 10*/. 
1 188S. évi ailamvasúti aranykölcsőn,adomeniee— 

18S». „ . ezüstkölesön — — — —
: Ailamk, vask.eeélj. arauy adóm., 800 K. névért.

1ST0. évi nyeremény Kölcsön, 100 írtoa darab — 
. 1870. , „ 50 . e —
i Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — — 

Horvat-azjavoa , • ,— —.—
Magy ar foidtelwmentamtóei kötvény, adosumtes 
Horvat-ozl ivón . • •
Tiszai es szegedi nyereménykölraőn —. — — — 
Horvat-eziavon jelz. foldv. kötv adólev. <

121.- 121.SC,

99*- 39*50
60 SC 91 -

12?«- 121.-
119.- 120 -
1OC.25 101.25
90.- 9«. -

15/ 50 158.51
157.- 158 -

,100 75 m 50
101.- 102.-
97 aC 98. SC
97.75 98.75,

139.25 140 25

4*/w
4*/« 
4»/h 
4 */* 
4°/. 
4% 
4*/. 
5e/e 
**/.

«V.
»'/•
**/.

4%
4'/,
4«/.
5'/e
*0/,

b; Osztrák államadóssá*.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

, , , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius__ —

, , , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — — 
Koronaertékü járadék — — — — — — — — 
Allamsorsj. 1854. evb. 350frt. p. p. adólev. S0*/e

, 1860. . 600 . o. e. . .
• 1860. , 100 e e e # e
. 1864. . 100 . -----------------
• 1864. e 60 # e —

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön __— — — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 trank ar__ _________—

e , 100 . . (osztr. felttlb.

n. Más köskölosönök.
Bocnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-begavölgyi vizszab. tár», aőlcsfiye-------

101.75 
101.ZJ 
101.75 
101 75 
121.— 
1CI 75 
163 50 
•A? SC 
16C 5C

1C9.Í5
34.50
35.53

87.75
100.-
98 25
99 25

102 25 
102.2: 
102.25 
102.25 
121.50 
102.25 
16» SC 
143.SC 
162 5C

11G.25 
35.5C 
36.50

98.75 
101. 
98 75 

100.-

4,,t*/» 
4’/,'/. |
4 */,
6 */.
5 •/, 
4>/,*/e 
4*/,7e

« */.
4 '/• 
3'V/. 
4 '/, 
4'/»*/#
4 ",
4 ",
6 */• 
«‘/,e/,
4 */.
4 */.
4 /.
4 %
«'/.•/.
4 %
4 '/.

» •/. 

**/.*/.
4V/. 
4 '/, 
4’/,®/, 
4 '/, 
4 •/, 
4 */, 
4 ®/, 
4 % 
4V/e 
4 '/, 
4*/.®/, 
4 ®y.

6 ®/, 
6 ®/. 
6 ®/, 
6V,-/. 
«'/,•/. 
6 ®/. 
4'/,®/, 
6 ®/e
4'/,®/. 
4*/,®/, 
4V,®/. 
6 '/. 
5 '/.
5 •/,

5
5®/,®/,
6 ®/. 
41/»®/, 
*JU
6"®/.
41/,*/#

4'/,®/. 
4 ®/, 
4 ®/, 
4 ®/. 
4 ®.

ül. Záloglevelek és kttleeönkötv 

a) Budapesti Intésetek klbeoeátáaaL

Belvárosi takarékoenztár r.-t. _______
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár_______
ss# • koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitelint.__________
• • , 50*/, evrekoronaer.
s ss 50*/, evre_______

M. agr.- és járadék bank r.-t. szőlökötv. kor. ért. 
Magyar ffildbitelintezet papírban_____________

• s s 41 evre ____
e • koronaértékben 50 évre
• s koronaértékben 63 evre

u S • szabály, és talajjav. _
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50V, évre____

s ss, 50 evre kor. ért
s s . s e 60 évre 105'/.

Magyar jelzáloghitelbank _ _ _ _ ________

t ii-iso ario;vi Osztalak

• • 60 évre korona ért. _ _
e • köts. k. 50 é., rí. 110 frt.
e e köts. kötv. 60 évre _ _
e e köze. kötv. 60 évre _ _
e • nyar.-kötv_______________
• e# osztr. felülb. 
• • -jegy---------------------
e e# osztr. felülb. _
e • oyer.-kötv. „ _

Magyar erazágne közp. takarék pénztár_______
e # • • kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarék pénzt. közp. jalztiogb. kor. ért.

• se, köze. k.
Osztrák-magyar bank 40*/, évre— —____* _

• e M) évre_____________
Peet hazai eíeő lakaiékp. köze. kötv.________
_ s #• s sálogl. kor. ért. __
Pest m. kereek, bank_______________________

köze. k. vu 
köts. k. via

. 110 frt 
S10 k. .

6 •/, 
4 ®/, 
4 % 
4 ®/. 
4 */• 
4 ®/. 
4'/,®/, 
6 ®/. 
6 ®/s
4 ®/. 
6 % 
6 ®/e
4‘/.®/e
« ®/s
3 */# 
4*/«®/e 
4'/,®/.

Osztalék
1897-re

8.— 
6.50 

10 - 
6.60 
6.- 

50.- 
6.-

16.-

18.*- 
6.- 

48.— 
84.- 
18.- 
14 - 
87.50 
17.- 
S8.«0 
70.- 
16.-

fc) Vidék éa külföldi int. klkeeeétAanl
Albina takarék- és hitelintézet______________
Aradi polgári takarékp. 40 evre ____________

• « e 40 é. viaezafiz. 110 trt.
. #40 évre ______________

Aradmegyei takarékpénztár__________ ______
Boenyák -herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarékpénztár______________
Érdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre___________
ss * 40 évre viaszaAz. _

Horvát-azlavon országos jeLálogbank_______
„ S . S s s közs. kötv.
Nagyszeb. alt. takp. 31»/, é.. vissz. 110 frt — 

S •• 40 evre, viasz. 106 trt —
S e e 40 evre ül. kib. — — _
s ,, 35 évre IV. kib. _______

Nagyszebeni földhitelintézet _______

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__________

S , nyer.-jegy___________
Temesvár első takarékpénztár_____________

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — . 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _
Budapeat-pécai vasút —__— __ _________ ‘
Déli vasút___________—___________ — — .
Első cm. Kir. szab. dunagözhajózáe társ. _ ! 
Első pesti spódium • ée csontlisztgyár r.-t. "
Kassa-oder bergi vasút 1889, ezüst_________ ‘

• e 1889, arany _______
, , 1891, ezüst_____ ___ ]
e • 1891, arany____ ___

„ # # (oszt. van.) 1889, ez. ‘
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_____ _
Magyar-gáceorsxági vasat 1. kib.__________

. , ü. kib_____________
Magyar ny. v. (székes*.-győr-grácaTonall" "

, , , 1874. kib-------------------------------
Magyar v. ele kölcsön beruh, ezélra, arany .
Osztrák-magyar tilamvasut 1888. ________
_ . „ s • X. kib. 1886 — .
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület_______________
Torontáli helyiérdekű vasutak — _ _ _ “

100.25
100.25
98 - 

1C 2. — 
102.50 
100.-
58.50 

1CO -
97 75
97.75 
91 26
96.75
99 50
94.50
98 50

io: oc íoe -
99.-

100.— 
98 25 

1(J0 - 
12;. 
'122 -

103 - 
100.25 
100.25 

98.26
ICO 75
98-25 

100.- 
9o.~ 

100.20 
100.20 
96.30 
98. SO 

100.—
98 25 

106 -
99 —

101.-
100.-
101.—
100.—
98.50

99.- 
ICC. — 

98-50
100.50 
100.- 
102.— 
t02.—
101. /5 
100.25
103.50
102. - 
103 - 
10C 26 
119 50

101.25 
101 25 
99. - 

104. 
103.- 
101 - 
99 5U 

101 
98 75 
d8 75 
92.2r-
97.75 

100 60 
95 sr 
99.50 

102.5C 
101 - 
too -

100.50 
99.25 

101 - 
122 - 
123 -

104. 
101 25 
101.25 
99.- 

IOI.75 
99.25 

1O1. 
97.- 

101 20 
101.2C 
57 - 
59.50 

101.- 
99.25 

107.- 
100 —

102.-
100.50

100 50 
99.-

99 50
101 —
99.50

101.kb
1CC.5C

102.25
101.25 
105.-

101 75 
12C.5C

100.5C 101.— 
99 2b tOO —

V. Bnnkek réesvényet
Angol-osztzák bank___________________
Budapesti Dank egyesület--------------------
Eibő magyar iparbank------- ---- ------------
Fiumei hitelbank ___ _____ ___ __ _
Fővárosi bank-részvény-társaság _ _
Budapesti giro- ée penztár-egylet _
Hazai bank-réezveny-társaság ___
Hermes magy. ált. váltó üzlet réezvt.
Horvát kereskedelmi bank----------------
H orvat leazamiluló bank__________ ___
Horvát-szlavón országos jelzálogbank .
Magyar általános hitelbank--------------
Magyai ipar- és kereskedelmi bank— . 
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzaloghitelbank, H. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.----------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank

oSS £S£iLttÜl>JÍ ‘í^i*
Osztrák-magyar bank_____— — — .
Pesti magyar kereskedelmi bank_____
Unionbank

ISO
100
150

9000 K. 
tOO K. 
900 K. 
940 K. 
400 K.

100 
900 ar. 
100 ar.

900 
400 K

100.60 
98.50 
98 50 
96.SC

153.- 
99. 

i 20.- 
93.- 

12C.- 
99.bC 

1CG. - 
10G.5C 
108 50 
98 50 

108.50 
108.5C 
121.bC

157 - 
106.— 
177 - 
10Í- 
82.

1*2*- 
120.- 
130 -

E r t é k p Ü I'toirfo arioiva.-n

6.-
15.—
5.-

5.*50
5. —

7.-
f50.—
35.—
6. —

15,-

0 - 
Sí —

100 I

IS -
11.—

2C5.-

503*.-

915!-
1437 - 
29? —

101.50 
93.5C 
99.50 
97 5C

155.- 
ICO - 
121.- 
ICC. - 
121.- 
1UC 5C 
101. 
109.5C
109.50 
99.50

109 5í 
109.5C
122.50

158. 
106 5C 
176.- 
106. - 
8?.-

113.- 
130.- 
135 -

121*. ■

2t0.-
5C8Í-

f.920. — 
14 8-

100,.
26..

II.—

6.50

VI. T&karékpé nitár ah résivónyet.
Belvárosi takáráknenztár_______ ___ _ i00 102 5C
Budapest III. kerületi takaréknénztár _ 50 120 —
Budapeat-erzsébetvárosi takarókoénztár 300 K. 82.— 
Budapesti tak. pénzt, és oraz. zalogk. r.-t. 400 K. 219. 
Eg>-esillt budapesti fővárosi takaréké. _ 300 112/.
Magyar általános takaréknénztár ____  100 3U5
Magyar országos központi takaréknénzt__ 300 7 95
Pesti hazai első takarékpénztár ______   1000 317b

VU. Bistositó-társaeágok résav.
Bécsi biztos'tó társaság_ _ __ _ _ _ jqo
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet _ 900 
Eleó magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet__________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. _ 100
Nemzeti baleset es munkásbiztosi tó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító otézat _ _ _ SOO

VED. Qöemalmok résavényeL
Concordia-gözmalom r.-t._____    400

» s » elsöbbs. rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____________500K.
Erzsébet-gözm alom-társ.—____________  soO
Lujza-gözmalom r.-t____________________ __
Pesti hengerma lom-tára.____ __  __ _ 400
Peeti molnárok ée sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom _____ i50

250 - 
2SC.— 

[3775 
120.— 
PC.— 

123. 
11? — 

1G7C

320.- 
400.— 
710. 
297.— 
:73 - 
625.— 
244.— 
16? -

IX. Bányák éa téglagyárak f«iiv.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. _ 300 K.
Budapest-azentlőrinczi téglagyár______ 100
Egyesült tégla- ee czemeutgyár r.-t._ _ ÍOO
Északm. egyesült kőszénb. ée iparv____ .100
Felsőmagyaroraz. bánya es kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t____________________
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eüsm. 30
Kis-sebesi granitbanyák r.-t.________goo K.
Kőbánjai gőztéglagyár r.-t________________ jgó
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._______ 200
Leehner rák ősi tóglagj*ar r.-t. __ _ _ __ 100
Magyar asphalt r -t_____ _________________ 10q
Magyar ált. kőszénbánya r.-i. ...__________ joO
„ " , - - 1898.~kib. Z 100
Magy. gőztégla-, etem.- ée gypsxgy. r.-t ÍOO
Magyar kerámiai gyár r.-t________________ joq
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________  200 K.
Salgótariani kőszénbánya r.-t______________ ic»o
Újlaki tégla- ée meszegető r.-t.__________150

X. Vasművek es gépgyárak réssv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._____SOO
,Danubius* m. hajó- es géngyár r.-t. 200 K
Ganz ee társa vasöntöde es gépgyár-------40Ó 2r7C.-
Magyar belga femipargyár r.-t. elsöbbs. 200 K.
Nadrági vasi par Lírsulat___________________ 200
eNicholson*-gepgjilr reszv.-társ. _ _ 200 K. 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 10Ó
Scblick-We vasöntöde es gépgyár------------ 300 210.-
^udloff s Dittnchgepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 15G. - 
w eitler János gép-, waggongyár s vasönt. 400K. 235 —

XI. Könyvnyomdák réesvényet
»Athenaeum* irodalmi és nyem
Franklin-társulat____ ________
»Kosmos* müintézet__________

6Apollo* kőolajfinoiflitó-gyár r.-t. __ .
antlin-féle vegyi gyárak r -t.____

Bihar-Szilágyi olajipar r.-t._______
Brassói cellulose gyár r.-t. ________'
Budapesti általános villamossági r.-t. 
Első magyar betűöntődé r.-t.____

109,- 
240 

3<í.- 
160. 
176. - 

73.- 
27. 

103 
.55.

! 8^3 ■ 
1C6.- 
2?. 8 - 
'08.- 
102.- 
86.- 

1/U. 
85 

636 
254

160 
96 -

107 -

Első magyar sértés hizlaló r. -t__ ___
ö magyar szál’1............................

£ltó pMt7«pódiuj 
Fiumei iizshanto.
Gschwmdt-féle az 
»Hungária* mütr;
Jordan Viktor-téli
Kábelgyár r*

Magyar vasúti* forg. hűi r. t. __
Magyar villamossági r.-t.    _
Nagyszebeni vilamot-mü r.-L   _
Nemzetközi villamossági társaság _ _
Nemzetközi waggonkőlcsőnző r.-L____ '
Popper Lipót faipar r.-L    .

— 100 3S5.— 395.-
— 150 25 7.- 260 -

90.—
100 K.

— »00 I 200.- 203 -
— 600 ;i55C/ - tecu.-

•éeev.
400 K.

1
65C.— 658.-

- 200 K.
- 500 K
- 200 K.

450.—
—

. 200 K. t115 - 125 -
800 K. 1 í'i. — 124 —

100 150.- 152.-
•t 200 42..- 42C -
— 300 1335 - 1245.-

800 260 — 265.-
roo 170.- 18C.-
80 235.- 240.-

— 100 130 - 1-35.—
155C - teco -‘L ÍOO 465 - 475.-

— 100
— 100 20 - 25 -

IV 100 45--
— 400 320 - 330 -
-200 K 54.- 56.-

200 K.- 90 - 91 -
— 100
— 100 164 164 75
— 100 133.- 135.-
— 100 159.—

200 K. 175 - 165.-
100 K. 142 50 143 SC

— 500 490,- 510 -
_ 800 324.- 325 -
400 K. 635 - 636.-

— 2000

103. • 
125. 
23

221 ■ 
1:92.- 
31U 
758.• 

8200 •

254.- 
2 90 

3325. 
122.
8? - 

128.50 
120. 

1080 -

325.
•»15.*
300 •
180. 
635.- 
247. 
166 ■

112 - 
245.- 

95 - 
163. 
116. 
76.- 
28. 

1u5. 
765 
896 
108 - 
2 30 
109 
:«2.50 
90.- 

172 - 
87 - 

6c 8 -
25b.-

165 — 
97

2280.

211.—
135.-
240.-

Usztalék p . ( x w1897-re B ' * * * pepitek.
UUlsőárfolyea

\

10.-
5.—

Nevertek
drbkint

100
40
40

9
9
6
6

96 L. 
96 L. 

10 
ÍOO 

40 p. p.

Quarnero részvénytársaság________— __
oda részvénytársaság— 900 42.-

28T.—
Royal nagyszállója részvénytársaság— 908 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-L _ __ __ __
S ti széki tárházak r.-L _ —____ ___ __
Te lefon-Hírmondó r.-t._____- -   — 100 K. —
Törők birodalmi dohányegyedárnsági r.-L 900 fr. 129 —

100
100

tiana-

XIII. Köslekedáel váll« fém«
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — — 100 
Aradi ős Csanádi egyse. v. r.-L — — — 100
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — — >00
Budapesti közúti vaspálya------------— — 100
... id. részj----------
• , e _ elv. jegy--------

Budapesti villamos városi vasút___—
• s • s élv- j«ey

Bndapest-szsaLlörinezi h. é. vasút _—
. . . » » els. rész*.

Bpeet-ojpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-L 900 1L.
Debreczen-hajdúnánási vasút---------------- 100
Déli vasút_____________________  900 ar.
Első C8. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
GBlniczvölgyi vasút r.-t. elsöbbs. részv.—900K.
Kassai közúti vasút___________— — — 100
Kassa-oder bergi vasút------------------— — 800
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
M.tgvar folvam- <-s tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsorszáei vasút---------------------«00
Magvar helyi éniekü v;u»utak r. t. — — -*<H>
Magyar nyugoti vasút — — — — — — 8^5
M áram áros# só vasút els. részv. _ — — 100
Miramar os. só vasút törzsrészvényei — — 100 
Mára mar ősi só vasút B. részvényei — — ÍOO 
Marosvasárh.-szászrég. vasút els. részv. — lOO 
Nagykikinda-nagybecskor, vasút els. r. — iOO 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L — 1000 K. 
Osztrák-magyar államvasut— — — — 800 ar.
Pecs-barcs: vasút---------------- -------------- —
Szlavóniai h. é. vasút els. resxv. — — — *00

XIV. Serejegyek.
Barilika sorsjegy------------------------- — — — —

, e osztr. felülbélyegzéssel — —
, s nyeremény-jegy----------------- —

Béesvárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy___________—---------— —

, , csztr. felülbélyegzéssel — —
«Jó e»v* egyesületi sorsjegy---------------- — —

, , e osztr. felülbélyegz.
Magyar vöröe-tereszt sorsjegy — —--------- —

, « „ , osztr. felülbélyegz.
, , » nyereraeny-jegy

01a«s vörös-kereszt sorsjegy______________-1
, . , . osztr. felülbélyegs.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy __ _________—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ — — — —
Pálffy sorsjegy-------------------- ---- --- --

XV. Péntnemek
Arany, ss. és kir. vert—------- — — — — —

. .... kör.--------------------------

. osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
• 80 frankos____________________— — —
. 80 márkás____________________— — —
. tőrök aranylira------- ------------------ — —

Rémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
F raren a bankjegy (100 frank)    —-------
Olasz bankjegy (100 lira) —________— — —
Papírra bel darabon kint------- ------------------— —
Román bankjegy (100 lei)____ _________— —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) __— — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam — — _ 100 hollandi írtért — —
Brüssel__________ 100 frankért_______ — —
London________  10 sterlingért __  __ —
Német bankpiaczok 100 márkáért— __ __—
Olasz bankpiaczok  100 líráért____ _ — —
Paris------- *_______ 100 frankért ____  — — —
Svájcai bankpiaczok 100 , — — — —
Szentpétervár____ _ 100 rubelért _ — — —

XVII. Határidő*» kötött értek».
Junius hó közepére.

Magyar aranyjáradék — — — — — — — ^ 
Magyar koronajáradék — — — — — — — — 
Magyar általános hitelbank — — — — — — 
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — — —
Magyar jelzáloghitelbank-------— — — — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — —
Rimamurányi vasmű----------- — —» — — —
Budapesti közúti vaspálya-társaság— — — —

Junius hő végére.
Osztrák hitelintézet----------------------------------- —■
Deli vasút------------------------- — — — — — —
Osztrák-magyar államvasut-----------------— —

218 ■ 
116 • 
206.

270 ■ 
272.- 
130.-

70 ■
102.-

472.
:0C •
193.
207.1

211.! 
98.- 
62.- 
62.- 

100.« 
I 100.«

5.69
5.65
9.54
9.54

11.78

56 873'»

44*40
1.27®/.

12r 45 
SS 90 
44 4C 

’.67 V,, 
47.40 

*127.75

121. - 
99-IGi 

401.25 
105.5Ó 
253 — 
26? 25 
254.- 
kS2 50

358.75 
7S S'* 

381 75

48 - 
29C.-

219.'- 
«17 — 
209.-

280 ~ 
272 50 
135.-

72.- 
103. —

I91.-
208.50
2i3i”

212*5C 
97. - 
67 - 
67. — 

101.- 
101.-

222.*
175.-

6.5C 
7.— 
1.90 

* 72.50
67.50 
68.75

itsc
8.50

11.25 
2580

V.SU
12.50 
2C 75

2C3.
66.25

5.74 
S.7C 
9.58 
9.58 

11 82

59,C7*/,

44.6(1
1.28®/«

10015
120*85 

$9 10 
44.ee

f 82 V*
47.55 

128 7Í

121 25 
99 50 

401 7L 
106 — 
.753 50 
"61 75 
2LV4 50 
394

3a9 - 
76 -

^••sámeló ár fel 7 •
Magyar általános hitelbank — — .
Osztrák hi telin térrt____ — — — .
Magyar aranyjára. ík — — — — . 
Magyar koronajáradék — — — — . 
Magyar ipar- es keresk. bank — « 
Magyar jelzálogbank — — — — . 
Magyar pénzv. es lesz. bank — — . 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — .
Első magyar ált. biztositó r.-L — . 
Budapest bankegyes illet _ — — . 
OazL-magyar államvasut — — — «
Magyar keresk. reszv. társ. —__ .
Pesti m. kereek. bank----------------

401
355.

106.

1440.-
Kamatozo kincstári utalvány kamatlsca (6
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba valtcla

Mairyar villám részv.-tára.— — — — 
Salgó-Tarjáni kőszénb.— — — _ _
Budapesti villamossági r*-t________
Haz.u bank r.-t.------------— — — ___
Ganz féle vasöntöde— _ __ ____
Magyar kerámiái gyár — — — _ _
„Danubius* m. Hajógyár — __ __ __
Jég- es viszontbiztosító részv .-társ__
Magyar ált. kőszénbányareszv.-tars.
Kőszénbánya éa téglagyár r.-t._____
AJt. waggonkölcsön-t. __ ___________
Nemzetközi waggonkőlcs. __________
Felsőm, banya es kohó r. L

tó)-------------------- *v.
iza.ni toiasnal 4 "4

137.- 
630 - 
123 - 
111 - 

2?0C - 
177 - 
26.- 

126 - 
109 - 
88 S - 

’ 6S( - 
.-

1 8 -

Újlaki tégla és mészégjtS —
M. orsz. közp. takarékpénztár__
Pesti hazai első takarékpénztár 
Adna m. kir. tengernajoz. r.-L 
Magyar ezukoripar r.-L — —
Első magyar reszv.-serfőző-------
Erzsébet-gőzmalom r.-t. — __
Lujza gőzmalom r.-t.________
Pesti Victoria gőzmalom __—
Budapesti közúti vasat__ — —
Bp.-újpest.-r. villám, vasat — 
Budapesti vili. városi vasat — 
Eszakmagy. kftszénbánya r.-L

25* -
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Járadékok es bankzalogieveiek eizaiogositasaual— _ .
Mas értékpapírom elzálogosításánál..................- — — —
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JTJNIPS 31
Ük,bí>8

Bun hirdetési rovatban minden né 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4» krajczérrai fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
alatthirdetésválaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vágy levelezőlap beküldetik es a

■ 1 "* 1 ____ . __ ~ A nvőri iilínv alatt nvarslÓ

Minden hirdetésre felvilágosítás at* 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel el**. 
Íott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilteték is fizetendő

közőltecik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

ílohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 
körút 54. szám.

Bürger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut5l. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jőzsef-körtrt 

50. 8Z.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. PetőfMér 

3.* szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetőéi

Utitárs.
No végre! Ezt is csak azért 
mert félt a „lármától.u Többet 
levélben. Üdvözli Lármás

109%

Csúnya Matza.
Ne haragudjon, hogy nem 
írtam. Sebesült vagyok. Most 
már jobban vagyok s írni 
fogok. Vasárnapra biztosan 
lesz levele, lehet hogy előbb 
is. Szervusz pajtás! Barna 
diák. 10995

Gazdag
fiatal fővárosi orvos, szép barna 
leánynyal levelezni és később 
intim ismeretséget óhajt kötni. 
Annak a hölgynek, ki szivemet 
megnyerni tudja, nem lesz 
oka Ízt megbánni. Kérem a 
leveleket „Bátraké a sze­
rencse“ czimen a kiadóba 
küldeni. 6607

Eladás.
Hasén ált •• aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál» 
vány-utcza 6. sz. 31885

Urasági ház
pompás ót nagy lakással, 
43.000 frt készfizetéssel meg­
vehető. Szolid tőkebefektetés. 
Czim a kiadóhivatalban. 6567

Eladás.
Kassa mellett Olcsvár faluban, 
egy ; két szoba, konyha, kamrá­
ból álló úri lakás, mellette 
csemegeszőlő- és rózsafákkal 
beültetett üvegház ás 1430 □ öl 
kiterjedésű gyümölcsös kert 
eladó, esetleg ugyanott az 
üvegházi vizfütésre berendezett 
jő állapotban levő fütőkészlet 
külön is eladó. Értekezhetni 
Adriányi és Markó czégnél 
Kassán. 6600

Alkalmazást keres.
Ügyes kereskedősegéd

keres bármilyen néki megfelelő 
alkalmazást. Beszéli a magyar-, 
német- és románnyelvet eset­
leg óvadékkal is rendelkezik. 
Szives megkeresések „F. G 23“ 
czimen továbbit a kiadó- 
hivatal. 10981

Házmesternek
ajánlom magam pár száz forint 
óvadékkal. 40 éves. nős, gyer­
mektelen vagyok, jelenleg egy 
nagyobb vidéki pénzintézetnél 
alkalmazva. Állását egy hó 
múlva elfoglalhatná. Czim a 
kiadóhivatalban. 6586

Kiszolgált katona,
nőtlen, jó bizonyitványnyal, bár­
miféle alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 6606
Házvezetőnőnek,

vagy kulcsárnőnek ajánlkozik 
nőtlen nagyobb birtokoshoz in­
telligens, munkaszerető, rokon­
szenves, középkorú nő, ki e 
téren már jó sikerrel működött 
s jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Leveleket kér „L. L. 
165“ alatt a kiadóhivatalba.

6499

Alkalmazást nyer.
Gazdatiszt

15—20.000 írttal, első beke­
belezéssel kerestetik. Czim a 
kiadóban. 6589
Falura kerestetik

egy tisztességes, szerény igényű, 
megbízható, középkorú gazda- 
asszony. ki az összes gazdasz- 
szonyi teendőkben jártassággal 
bir. jól főz. baromfi tenyésztést 
és tejkezelést érti. Ajánlatokat 
„N. G.“ jel alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 10994

Német Dada
középkorú, intelligensebb ha­
vonta 10 frt bérrel azonnal 
felvétetik. Ajánlatokat „Dada“ 
czimen továbbit a kiadóhivatal.

6535

Oktatás.
Czimbalom tanítónő

helyben vagy vidékre óhajt 
alkalmazást úri családnál. Czim 
a kiadóhivatalban. 6593

Nevelőnőket,
magyar-, német-, vagy franczia- 
nemzetségüeket, egyszerűeket, 
vagy olyanokat, kik idegen 
nyelveket beszélnek és zongo­
ráinak, kitűnő gyermekker- 
téeznőket és bonneokat 
kitűnő bizonyítványokkal, egy 
francxia tanítót a nyári 
hónapokra, két kitűnő házi- 
kisaszonyt fényes ajánlatok­
kal, magas úri és főrangú 
családoktól állást keresnek. 
Szegheöné S. Lujza Buda­
pest, Andrássy-ut 28. 33755

Parisiene
diplomé enseigne le francais 
á bas prix, adresse á l'expe- 
dition. 6596

Lakás és bérlet.
Bérbeadó

0llöi-ut, Érkel-utcza sarkán 
két nagy utczai szoba, elő­
szoba, konyha, 370 írtért. Nagy 
bolti helyiség lakással 700 írtért. 
Öt utrzai szobás gyönyörű 
úri lakás 1000 írtért, több más 
lakás mérsékelt leszállított 
bérért. 060S

Különféle.
Spekulánsnak

most jó alkalom van nagy 
haszonra. Czim a kiadó­
hivatalban, 33G29

Kisasszonyt
kitanitok a postakezelésre és 
fizetéses álláshoz juttatom 
Czim a kiadóhivatalban. 65S4

Örökbefogad
kis gvermeket budai hegyek 
közt igen egészséges és szép 
helyen lakó úri magányos 
család havi 10—lő frt dij 
ellenében. Levelet „P. I.“ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

10978

A nyári idény alatt nyaraló 
vagy fürdőkbe utazó t. ez. 
vevőközönség felbérelik, hogy

idényszerü czikkek u. m
hintaágyak, tourista kellékek 
tornaszerek, croquet és Lawn 
tennis játékok, Lignum Sanc­
tum golyók, kugli bábok, Flau- 
bert-fegyverek, revolverek, lég­
gömbök, lampionok, legyezők, 
gyermek velocipedek, továbbá 
szódavíz-, fagylalt- és kávé- 
gépek, kulacsok, plaidszijjak 
halászó szerek, lóhálók stb. 
bevásárlását hétköznapokon szí­
veskedjenek eszközölni, mint­

hogy KERTÉSZ-nél

vasáru zárva vai.
Lawn-tennis szabályokat és 
árjegyzéket ingyen és bér­

mentve küld. 33834

Társnak
njánlkozbm 6000 írttal keres­
kedelmi vállalathoz. Ajánlato­
kat a kiadóhivatalba kérek 

6586b

A Pesti 
Müveit 

Társalgó
segélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szellemdus hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s a társaságok­
ban magukat mcgkedveltetni 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok. — 
50 társasjáték zálogváltások­
kal. — Ezermester. — Talál­
kák. — Tréfás kérdések és 
feladványok. — Komoly, vig 
és szerelmi költemények. — 
Adomák. — Felköszőntések. — 
Emlékkönyv-versek. — Szín- 
nyelv. —* Egészen uj virág 
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb-
Szerzé: Egy pesti arszián.

Hatodik kiadás. 512 oldal. 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben, ára csak I frt 20 kr. 

Megrendelhető:
az „Egyetértés6
kiadóhivatalában Budapesten 

Papnövelde-utcza 8.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyénél allevéltámoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél Írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Szombathelyi magyar kir. pénz­
ügy igazgatóságnál végrehajtó. 
Bankeszin (Nyitram.) szerző­
déses postamester. Stepanon 
(Nyitram.) szerződéses posta­
mester. Rigyiczán szerződéses 
postamestaniester. Deési kir. 
tvszéknél hivatalszolga. M. kir. 
miniszterelnökségnél négy hi­
vatalszolga. Szombathelyi m. k 
pénzügyigazgatóságnál iroda- 
kezelötiszt. M.-Szigeíi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál iroda­
tiszt. Szászrégeni kir. jbiró- 
ságnál végrehajtó. Privigyei 
kir. jbirúságnál hivatalszolga 
Kolozsvári posta- és távirda 
igazgatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Szabadkai kir. jbiió 
ságnál hivatalszolga. Budapesti 
kir. zálogházaknál sog«*dti-zt

Orsovai m. kir. erdöhivathoz 
egy első oszt. fő-erdöör, továbbá 
egy I. és egy III. oszt. erdöőr. 
Budapesti kir. zálogházaknál 
rendes ingó-becsüs. Pozsonyi 
m. kir. posta- és távirda igaz­
gatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Öcsödre (Békésmegye) 
szerződéses postamester. Szé­
kely-keresztúri kir. jb íróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Búcsúm (Alsó-Fehérm.) szerv, 
postamester. Zala-egerszegi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbirúságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kis-j női kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsoval kir. 
járásbíróságnál hivatalszolga. 
Hosszú-aszói kir. jb rűsúgnál 
hivatalszolga. Debreczeni kir. 
jbiróságnál 2 írnok. Kis-czeili 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kolozsvári m. 
kir. állami fa- és fémipari 
szakiskolánál fémipari segéd- 
művezető Aradi ni. kir. áiL 
fa- és fémipari szakiskolánál 
fémipari szaktanár. Budapesti 
m. kir. föfémjelző és fémbe­
váltó hivatalnál olvasztói állás. 
Soproni fővámhivatalnál vám­
gyakornok Szombathelyi kir. 
jbiróságnál hivatalszolga Eper- 
ie°! kir. tvszéknél

Wnienött kapható.

Pénz takarítható fej
a lábbeli viselésnél Hl

Fernolendt"Eefénymáz
a szin<*a czipűknél

Fernolendt-féle bör-creme
használata által, amelyek a bőrnek szép fényt é= 

tartósságot kölcsönöznek.
Legjobb fémtisztitö szer a Fernolendt-fólo 

fehér

Fémtisztitó paszta
Ibádog szelenczében. vagy szappan-tabla alakban, 

vörös harang- lejegyzett védjegy gyei.

kir. e szab. gyár.

BV Alaplttatott Becsben 1832-ben.
Gyári raktár : Becs I. Schulerstrasse 21.1 
Budapesti raktár : V., Lipót-körut 24. |

A siáiüs íniKtEla Kámea való teKitoöl a Kimre toelii Essél:
ST. FERNOLENDT. 336711

NH1

a magyar királyi cge^segugyi
33447

A már 41 év óta dicséretreméltónak 
hatóság által jónak talált és engedélyezett

IDr. SPITZEE-féle
Bzeplö, himlöhely, söuiör, xnajfoltok, fa­
kadókok, forrósági persenések, orrvörös-
ség és minden egyéb arezvirágzások ellen, 

valamint a Dr SPITZER»fclc
mely az arczkenöcscsel a használati utasí­
tás szerint alkalmazva, még korosabb
egyéneknek

kölcsönöz.
is viruló s fiatal kinézóst

Egv na<r tégely arczkenöcs ára 80 kr., kisebb 60 kr., szappan 50 kr., Utánzásoktól 
óvakodjunk! Csak Krnjcsorics által Vnkováron készített kenőcs valódi. Minden 

tégelyen Krajcsovlcs, a készítő arczképe látható. Főraktár
BUDAPEST, VI., Király-utcza 12. szám. Török József gyógyszertára.

Párisi gummi czikkek

REITHOFFER R.
109.Bécs. VI. Mariahilferstrasse 

Webgasse sarkán 
Próbakiildemcny 1, 2, 3. 4, 5. 6, 7 és 8 forintért.

gyógyhely és vizgyógy­
intézet. Alsó-Ausztriában. 
Hainfeld mellett (déli és 
nyugati vasút) BécstŐl 2!
órára. Term, sóforrások 
hydrotherapia. mr-ssage 

elektromosság, uszoda Posta, távíró, telefon Szálloda 
és 14 villa. Nagyszerű alpesi égalj. Mérsékelt árak. 
Katonatisztek és hozzátartozóik, valamint a hivatalnoki kar 
számára külön kedvezmények. Prospektus ingyen. Fürdöorvos 
Dr. Rhoden N. egyet orvostudor, BécsbŐl. 33695

Salzerbad

Birtok-eladás
Bácsmegyei Knlpin község hatá­

rában 100. esetleg 200 vagy 300 kát. 
hold szántóföld, szabad kézből eladó.
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

3352-2

F ES O M V E It

HOTEL IMPERIÜL Bécs
elsőrangú szálloda. Bécs, I. Karntnerring 16., teljesen njjá alakítva, teljes kényelem­

mel, uj bútorzattal stb. Polgári arak, világítással és kiszolgálással.
O. Ve Ríillling: igazgató.33471

■” " Néhány nap alatt
gyógyít

JEFOCSKENDEZE^

ÜJEGTl^

B

d3 PARIS

Minden Bajnak Elejéi Veszi,
nem okoz sem Fájdalmat 

sem Szűkülést,
« Minden doboz egy pneumatikáé 

fecskendőt tartalmaz a.
Kaphat6 MIOY, gyógyszerész,
113.F&ubourg St-Honoré,Parié, 
és Osztrák Magyarország minden jobb 

Gyógyszertárában es Drogulstánál g, 
DE TÖRÖK. Buda-Píst,

jHa gyár e-sályä

76469/98. sz.

Pályázati hirdetés.

Petőíi Sándor
összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az .Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz előleges beküldése 
mellett.

BÉCS BÉCS

I. Adlergasse 2.
Elsőrangú szálloda a város központján, mostaná-1 
ban jelentékenyen kibővítve, a legnagyobb kényelemmel $ 
berendezve. Szobaárak 1.50-től feljebb a kiszolgálást, vil-i 
lamos világítást és központi fűtést betudva. Lift és für-1 

dők a szállodában. 33470

8SBBBBBSBBBBBE

Magyar királyi államvasutak.
83342/98. szám.

Hirdetmény«
10S4

A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 
tárgyalást hirdet a temesvári műhely telepen létező kocsi sze­
relő műhely épület bővítésére szükséges építési munkák végre­
hajtására.

A tervek, a költségvetés, az egység árjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek, Budapesten, a m. 
kir. államvasutak igazgatósága magas építményi ügyosztályában 
(Terézkörat 56. sz. IV. em. 27. a.) és Szegeden az üzletveze- 
töség pályafentartási osztályában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1898 évi juslua hó 24-én déli 
12 óráig benyújtandók alulírott igazgatóság építési főosztá­
lyánál (Teréz-körút 56. sz. IL em. 10 ajtó )

Az ajánlatok 50 kros, az ajánlat mellékletei ivenként 15 
kros bélyeggel ellátva és lepecsételve a következő felirattal | 
nyújtandók be: r Ajánlat a temesvári kocsiszere lő műhely bő-| 
vrtésére.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe! 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1898. 
évi junius hó 23-án déli Íz óráig 2400, azaz kétezemégyszáz 
3 é. frt bánatpénz teendő le a magy. kir. államvasutak fő­
pénztáránál < Andrássy-ut 75. sz. földszint), akár készpénzben, 
ikár állami letétekre alkalmas értékpapírokban. A bánatpénz­
ről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
d tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel.

Budapest, 1898. évi május hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomást nem díjazunk.)

CS. KIR. OSZTRÁK ÁLLAMVASUT.

Közvetlen csatlakozás

Ez évi vunius 1-től kezdve, a nyári menetrend érvényének tartama 
alatt, közvetlen 1. és II. oszt. kocsik hozatnak forgalomba Innsbruck­
ból és Salzburgból Gráczba és viszont, a következő indulási és 
érkezési időkkel:

I. Indulás Innsbruckból reggel 7 óra 15 pereikor 
„ Salzburgból d. e. 11 „ — „

Érkezés Gráczba esti 7 „ 45 „

— nekünk bemutató-t számtalan megbízható hiteles
köezdnöírat folytán ezen negyedszázad óta fennálló reB- 

delö-Intézet a legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
begyesőfolyásokat és sebeket, az önfertőztetés utotnjait, 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, a bajakórnak otó- 
következményelt, nőknél febérfolyáet, bármennyire is id üllek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egy* (Sokozója é* bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GABAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, beltáros, IT. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

R TU tlel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
g érüg. py Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta!ik 
és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
t és a szerzőnél Dr. GAR11 ANTAL-nál meg-Ugyanott a

raadelheté
NÉPSZERŰ

(Bár a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez ezimO könyv, volt ára S frt 50 kr., SS7SJ1
Mg- most csak 90 kr. 'pg

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
▲ könyv tartalma: I. Az ivaraervek leírása. — fi. A nemi élet 
ébredése. — 111. Az ©nfertözés és az éjjeli magömlések. — IT. A bugy- 
cefltakár (tripper) es húgycsószSkületek. — V. A bajakér (ziphilis). - 
VL Febérfolyás. — VII. fcl gyengült férfié ró. — VIII. Női magtalanság. 

U. Az jvarszerrek megbetegedésének fótényezóie a prostituczió.

ÚTMUTATÓ

II. Indulás Gráczból d. e. 9 óra 35 perczkor
Érkezés Innsbruckba esti 9 „ 59 „

„ Salzburgba d. u. 5 „ 30 „
Továbbá közvetlen I. és II. osztályú kocsik közlekednek Innsbruck- 

ból és Salzburgból a Mura melletti Brnckba és vissza, 
csatlakozva a Gráczból és Gráczba a (Mura melletti Bruckba átszállással) 
közlekedő személyvonatokhoz, az alábbi indulási és érkezési időben:

M. Indulás lnn=bruckból esti 6 óra 38 perczkor
. Salzburgból esti 9 „ 49 „

Érkezés M/m. Bruckba hajnali 5 „ 17 „
„ Gráczba reggeli 7 „ 10 „

JV. Indulás Gráczból esti
, M/m. Brucából esti 

Érkezés Innsbruckba d. e.
r Salzburgba reggeli

8 óra 10 perczkor
10 „ 12 „
9 „ 30
7.8 „

Ezen közvetlen kocsijáratok életbeléptetése gyors és kényelmes 
összeköttetést biztosit Grácz—Salzburg és Grácz—Innsbruck között, mely 
a cs. kir. osztrák államvasut vonalain csaknem kizárólag gyorsvonatok 
által tartatik fenn s ezáltal a közbenfekvö látogatott idegenforgalmi 
helyek, mint Lend, Gastein, Brnck-Fnsch. Zell am See stb. 
igen előnyös összeköttetéseket nyertek. 33831

ÉLETBIZTOSÍTÓ - TÁRSASÁG, LONDON.
Alaplttatott 1843. évben.

Érvényben levő biztosítások: I Biztosítási alap:
415.515,300 korona. | 109.519,017 korona.

Az 1894-ik évben az utolsó öt évi időszakra nyeremény-osztalék fejében 
a biztosított felek közt 9 31382

12.^00,700 korona
osztatott szét

Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak és leg­
kedvezőbb feltételek mellett felvesz és felvilágosítással készségesen szolgál

Budapest, Teréz-kÖrut 20. szám.
OKMOS FÉLIX, vezérigazgató.

Jteferenctiút ad a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

A magv. kir. államvasutak igazgatósága műhelyeinek gépészeti berendezésére szűk- 
séges különböző vas, fém és fa megmunkáló szerszámgépek, különféle készülékek, külön­
féle czélokra szolgáló tűzhelyek és kemenezék, tolópadok, fordító korongok, hídmérlegek, 
daruk, közlő müalkatrészek, viztartányok és villamos erő átviteli berendezések szállítása 
iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet. .

Az ajánlattételre szükséges műszaki leírások és a különleges szállítási ielteteieu 
ezen hirdetés megjelenésének napjától kezdve az ajánlatok benyújtására alább kitűzött 
napig, naponta a hivatalos órák alatt (délelőtt 8 órától d. u. 2 óráig) a magyar királyi 
államvasutak E II gépszerkesztési szakosztályánál (Andrássv-ut 75.^ sz. III. em.) bete­
kinthetek, illetőleg ajánlatot tenni szándékozók által a magy. kir. államvasutak nyom­
tatványtáránál beszerezhetők, vagy kívánatra az ezekért járó dij (2 írt előzetes bekül­
dése mellett) posta utján megküídetnek. _ .

Az ajánlatok lepecsételve, ivenként 50 krajezáros bélyeggel, valamint „ajánlat a 
76469/98. számhoz“ felírással ellátva legkésőbben f. évi junins hó 22-én déli 12 óráig 
a magv. kir. államvasutak gépészeti főosztályánál benyújtandók.

Az ajánlatok a műszaki leírásban foglalt összes gépekre és készülékekre, vagy 
azok egyes csoportjaira, vagy pedig csak egyes tárgyakra vonatkozhatnak.

Az ajánlatban kiteendők:
1. A szállítandó tárgyak egység árai osztr. ért. forintokban és pedig a szerszám­

gépek készülékek, a kovács tűzhelyek, a tolópadok, a forditókorongok, a hídmérlegek, a 
3aruk. viztartánvok és villamos gépek átalányárban, a kemenezék, a lég és vízvezetékek, 
valamint a közlömü alkatrészei lOO kgként a villamos vezetékek és szigetelő anyagok 
pedig méterenkénti, vagy darabonkénti egység árban. ^

Az egységár megállapítására irányadóul szolgáljon, hogy a tolópadok, a fordító 
korongok, a'hídmérlegek, a daruk, a viztartányok és a villamos erőátviteli berendezések 
a műszaki leírásban kitett műhelyekbe vám és' bérmentve szállítva, a helyszínén alapozva 
és teljesen felszerelve üzemképes állapotban átadandók lesznek. A szerszámgépekre ké­
szülékekre, és tűzhelyekre nézve pedig kiköttetik, hogy azok vám és bérmentve a máv. 
budapesti északi főműhely! szertárba szállitandók és ott átadandók.

2. A megrendelés kézbesítési napjától számítandó legrövidebb szállítási határidő, 
mely alatt szállító az ajánlott tárgyakat "a fent jelzett helyre szállítani, illetve üzemképes 
állapotban átadni szándékozik.

Figyelmeztetjük az ajánlattevőket, hogy a szállítási véghatáridőnek megállapítása- 
pán ál tekintettel legyenek azon időre is, mely a tárgyaknak a kijelölt helyre való szál­
lítására szükséges, mert az ez által esetleg“ beálló határidő túllépések késedelemnek 
fognak tekintetni. A magy. kir. államvasutak által elfogadott szállítási határidőnek be 
nem tartásáért szállító által a következő kötbér lesz fizetendő:

a) a 2000 irtot meg nem haladó szerszámgépek, készülékek, tűzhelyek, kemenezék 
és csővezetékek után külön-külón egyenként és hetenként 5 irtot.

b) A 2000 frtot túlhaladó szerszámgépek, készülékek, tűzhelyek, kemenezék és 
csővezetékek után külön-külön egyenként és hetenként 10 frtot.

c) A tolópadok, fordító korongok, hídmérlegek, daruk és viztartányok után egyen­
ként külön-külön és naponta 10 frtot.

d) a villamos erő átviteli berendezések után egyenként és naponta 20 forintot.
Azon esetben, ha egy szállító több tárgy, szállításával lesz megbízva, a kötbér kü­

lön minden tárgy után lesz fizetendő.
8. A sulv szerint fizetendő alkatrészek pontos súlyai:
Az ajánlattevők által ajánlott és a magyar kir. államvasutak által elogadott su 

Ivókra nézve úgy fel, mint lefelé csak 5 százalék eltérés fog engedélyeztetni. Ezen meg­
engedett határok között a kifizetés alapjául tényleges súly vétetik számításba.

° öt százaléknál nagyobb eltérés esetén (ugv tel, mint lefelé) az illető tárgyak át­
vétele megtagadható. Ha azonban a magy. kir. Államvasutak igazgatósága azok átvételét 
alhatározná, akkor az 5 százaléknál nagyobb súlytöbblet nem fizettetik, az 5 százaléknál 
kisebb sulylyal szállított alkatrészeknél pedig a fizetés alapjául a tényleges súly vétetik 
számításba.

4. Az átalányárban fizetendő tárgyak súlyai szintén kiteendők az ajánlatban.
Az ajánlatokban kitüntetett sulyokból 5 százaléknál nagyobb eltérések (úgy fel. 

mint lefelé) szállító által igazolandók. illetőleg kimutatandók azok az okok, a melyeknél 
fogva az eltérések beállottak. Ezen okok alapján a tárgyak átvétele vagy visszautasítása 
iránt a máv. igazgatósága dönt.

Súlytöbblet nem fizettetik, sulv kevesbblet esetén pedig midőn az a gép szilárd­
ságára a máv. igazgztóságának egyoldalú megítélése szerint káros befolyással lehet, jo­
gában áll a máv. igazgatóságának a gép átvételét megtagadni.

Oly esetben azonban, midőn a sulykevesebblet a magy. kir. államvasutak igaz­
gatóságának egyoldalú megítélése szerint a gép sziládságára káros befolyással nem bír, 
és a gép átvétetik, a máv. igazgatósága az 5 százaléknál nagyobb sulyhiányának meg 
telelő értékét, mely 100 kgrmonként 10 azaz tíz forintban aílapittatik meg, a szállító 
órdemősBzegéoől levonni jogosítva van.

5. Az ajánlatokhoz csatolandók az ajánlott gépek oly részletesen kidolgozott rajzai, 
hogy azokból az egyes szerkezetek pontosan megítélhetők legyenek. Az ajánlatokkal he­
tei^ esztett rajzok, ajánlattevőnek vissza nem fognak adami.

A hazaa szállítókra nézve kikötjük, hogy azok a megrendelés tárgyát képező alkat­
részeket saját gyárukban tartoznak gyártani. Más hazai gyárak igénybevétele csak £ 
magy. kir. államvasutak igazgatóságának előzetesen kikért engedélye mellett van meg­
engedve. Ha ezen kötelezettségnek meg nem felelnének, ez esetben a 75440—92. szám 
különleges feltételek 22. §-ának ide vonatkozó határozmányai fognak alkalmaztatni 
szállítók minden körülmények közt kötelesek a nem hazai gyárból szállított _ gépek és 
alkatrészek szerződés szerinti árának 20 százalékát, szóval busz százalékát birságképen 
fizetni és ezen felül jogában áll a máv. igazgatóságának saiát választása szerint, vagy a 
szerződés teljesítését, vagy a kár megtérítését követelni és a szállítás tárgyát képező 
gépeket és alkatrészeket szállító terhére és veszélyére másutt bármely áron beszerezni.

A megrendelt szerszámgépekről az alapozási rajzok az ellen közlőmüvek pontos 
méreteivel és fordulatszámainak megjelölésével oly időben adandók át a magy. királyi 
államvasutak igazgatóságának, hogy az utóbbi igazgatóság a gépek alapozásának léte­
sítése iránt még a gépek beszállítása előtt a szükséges intézkedéseket megtehesse.

A szállításokkal a tolópadok, fordító korongok, hídmérlegek, daruk, közlőmüvek 
és viztartánvok összes részletrajzai is másolatban lesznek a magy. királyi államvasutak 
igazgatóságának minden külön dij fizetése nélkül átadandók.

Bánatpénz fejében az ajánlott összegek 5 százaléka vagy készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban az ajánlatok fent jelzett benyújtási határideje előtti 
napon déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatok érdemleges elintézése után négv hét alatt az el nem fogadott ajánlat­
tevők bánatpénze visszaadatni, a szállítással megbízott ajánlattevők bánatpénze pedig a 
megrendelés kézbesítési napjától számított 8 nap alatt a kereseti összeg 10 százalékára 
lesz kiegészítendő és biztosíték czimén fog visszatartatni.

A szerszámgépek, készülékek, tüzhelvek, kemenezék és légvezetékek beszállításuk 
után, a tolópadok, a fordító korongok, a hídmérlegek, daruk, viztartánvok, közlőmüvek 
és villamos erőátviteli berendezések pedig a rendeltetési helyükön való felszereltetósük. 
üzemképes állapotba való helyezésük és az előirt teljesítésre nézve jó eredménynyel 
megejtett kipróoáltatásuk után ideiglenesen fognak átvétetni és^azok után kijáró kereseti 
összeg a máv. budapesti főpénztáránál fog kifizettetni.

A kifizetendő kereseti összegből egy per miile a máv. nyugdíjra nem jogosított 
alkalmazottjai külön segély alapja javára le fog vonatni és visszatartni.

Az ügyelettel járó bélyegilleték költségeket szállító viseli; az illeték az 1881. évi 
XXVI. t.-cz. 10. §-a szerint az illetéki díjjegyzék 9. tételének jegyzéke értelmében akként 
rovandó le, hogy a szállító által kiállított nyugta nemcsak a nyugtatványi bélyegilleték 
czimén a II. foKOzat szerint járó bélyegekkel látandó el, hanem arra még külön a szer­
ződés után a III. fokozat szerint járó illeték fejében az utalványozott összegnek meg­
felelő értékű bélyegjegyek is ragasztan dók.

Szállító a szállított tárgyak szerkezetének helyességéért és teljes megbízható mű­
ködéséért, a kifogástalan kivitelért, valamint a felhasznált an\ragok jó minőségéért az 
üzembe vétel napjától számított, a szerszámgépekre, tűzhelyre és kemenezékre nézve hat 
hónapi, a többi tárgyakra nézve pedig egy évi jót állást tartozik elvállalni.

A biztosítéki összeg a jótállás letelte után fog visszafizettetni, mindenkor annyi­
ban, a mennyiben szállító a jótállási kötelezettség alól feloldottnak lesz tekinthető.

Szállító beleegyezni tartozik abba, hogy a máv. igazgatósága a megrendelt tárgyak 
gyártását szállító gyárában saját közegei által ellenőriztethesse.

Per esetére egvetértőleg megállapittatik, hogy a jelen pályázati hirdetés alapján 
eszközlendő megrendelésekből eredő mindazon perben, a melyet a magy. kir. államva­
sutak igazgatósága mint felperes folyamatba tenne, aláveti magát szállító a magy. kir. 
Államvasutak tetszése szerint szabadon választandó akár a sommás, akár a rendes bí­
róság illetékességének és eljárásának.

Ellenben azon perek, a melyekben a magy. kir. államvasutak mint alperes jelent­
keznék, csakis a magy. kir. államvasutak igazgatóságának székhelye szerinti illetékes 
bíróság előtt az ügy természetének megfelelő eljárás szerint döntendők el.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának azt a jogot, hogy tekintet 
nélkül az ajánlott árakra a szállitassal ajánlattevőket az általuk ajánlott összes tár­

nem tett más ezégeket

Loden és deltán
öltönyök

115 írttól 17 forintig

elismert legjobb minőség

NEUMANN NI.
Muzeum-körut 1.

Szikszawal szemben.

Lodenés Cheviot
felöltők

12 írttól 14 forintig

SBÜSS&STaSG

elismert legjobb minőség 
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NEUMANN NI. I
Mnzeum-körnt l.J

Szikszawal szemben.

Az .EGYETÉRTÉS- kiadóhivatalában 
Budapest, IV. kér., Papnövelde-utcza 8. 
megrendelhetők a következő müvek: 

Most jelent meg!

AZ ELECTR0M0T0R0K
és azok alkalmazása a kisiparban

czimfi munka. Irta : WEYDE J. FERENCZ. oki. gépész- 
mérnök és áll. ipariskolai szaktanár.

E mű, mely 183 a szöveg közé nyomott ábrával van ellátva, 
tárgyalja a villamos munkaátvitel elveit, az egyenirányn 
motorokat; továbbá a váltakozó és többfázisú áramú motorok 
leírását. Ajánljuk minden iparosnak, iparossegednek és 
tanoneznak; főleg pedig azoknak, a kik elektrotechnikával 
foglalkoznak. Ara, tartós diszkütésben, 2 frt.

Ugyancsak most jelent meg és ajánljuk megszer­
zésre mindazoknak . a kik a vasmiivesség bármely 

ágával foglalkoznak, a

VASMÜVESSÉG
czimü munkát. Irta : EDVI ILLÉS ALADÁR, gépész- 

mérnök, a budapesti állami ipariskola tanára.
E mü három főrészre oszlik. Az első rész a középkor 

vasmiivességét tárgyalja és mintegy 2C0 ábrában mutatja 
be a román és góth stílust. A reneszánsz korszak vas- 
müvességót tárgyalja e mü második része; az érdekesen 
és tanulságosan megirt szöveget 99 ábra kíséri Következik 
ezután a kötet harmadik része, a mely a XVII.. XVIII es 
XIX-ik század vasmiivességét mutatja be Írásban és 
mintegy 140 képben. Általában elmondhatjuk, hogy e müvet 
minden szakember, sőt még a laikus is haszonnal olvashatja. 
Ára a díszes kötetnek, a mely mintegy 500 képet tartalmaz, 

forint.

gyakra, ragy csak azok egy részére bizhasa meg, vagy ajánlatot 
megbízhasson végre pedig a szállítástól egészen eltekinthessen.

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött 
határidőre érkeztek be, vagy távirati utón, vagy élőszóval tétetek. Végre pedig olyanok, 
amelyekhez az előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevő ajánlatával annak benyújtásától a folyó évi deczember hó 31-ig köte­
lezettségben marad.

Budapest, 1898. évi május hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1066

A budapesti és becsi katonakerházakban. valamin: 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytan ezen j 

orvostudor legmelegebben ajánlható. j

Titkos betegségeket,
hugycsö folyás okát, sebeket, syphilis ntokövetkezményelt, H 
elgyengült férSerot, magömléseket, önfertoztetes utó- L1 
bajait, nőknél fehérfolyást, beívc^kendezes nélkül, bármely a-» gj 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűn < M 
következtében beállott ideg- és ennek utókövet»ezmeoyeKep i«tre- " • 
hátgerinczÉaJokát gyógyit 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgári jí 
orvosi tapasztalat után, a légnjabb gyógymód szerint, aiapo-u-; Bj 

es biztos sikerrel
IESjE™» BsÉvJ^LeJilli3v^.€y!§"^a: « 1

v. 03. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4., I. ein.

bejárat a lépcsőnél. 3187* Sj
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, e=te 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy || 
.int férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjaz • : $j 

;re azonnal valaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva .

Magyar királyi államvasutak
50668/CV. szám. 1076

Hirdetmény.
(Podgyász házhoz szállítási hivatal a m. kir. állam­

vasutak budapesti pályaudvarain.)
A m. kir. államvasutak igazgatósága a Budapest keleti 

Budapest nyugoti pályaudvarok érkezési oldalain a közönség 
kényelmére „Podgyász húshoz szállítási hivatalt“ rende­
zett be.

A szállítási hivatal átvételi elismervények kiszolgáltatása 
mellett — szabványos árakért — elvállalja a kézi és feladóit 
podgy ászok házhoz szállítását, valamint egyik pályaudvarról a 
másik pálvaudvarra való átszállítását.

A podgyász kézbesítés az I.—III. kerületbe naponta kétszer,
többi kerületekbe a reggeli vonatoktól délelőtt, a délelőtti 

vonatoktól dél, a déli vonatoktól délután, a délutáni vonatok­
tól az est folyamán s az esti vonatoktól a sürgősebbek esti 
10 óráig, a többiek másnap délelőtt ,/29 óráig eszközöltetik.

A kézbesítési dijjak mindjárt az átadás alkalmával, vagy 
pedig a házhoz szállításkor fizethetők.

Budapest, 1898 május hó 24-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Valódi párisi gy&rtmánv, Jótállás mellett, orvosi tekin' 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan*_

Gummi és halhólyag tuczatonkint________________ — — 1- jk
Capottes americans (rövid)____________________________ *
Párisi női szivacs ka____ _____________________ ________ 2 ~
Irrigator —.......... .. ... ______________________ _ ___________
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporns) Menzmga tanár oui&.

szerinti vezetővel ......... ........... — — ---------------------- — 7"‘__
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana ov** — —----------- 1.50—a-

minden hölgynek nélkülözhetlen! s 10 — S
?u Vríá y r meg re n de! és n é í 70-^15%, 7-kédwzmény. Megrendelések Rin- 

tosan és diseréten eszközöltetnek. 31 ^ »
XTTT TTHT T csász. es királvi szab. kötszergyártó.
XiijJuLIl U. Budapest. IV.. Koronaherozeg-n. *7.

_ _ mri 4riegvzek mgyen zárt bori lék ban. ____ .

Budapest, üaav Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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